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سرمقاله

آیت‌الله صدیقی در نماز جمعه تهران:

مراقب باشیم در برجام مثل ابتدای کار کلاه سرمان نرود

سال چهارم   شماره 1040  شنبه  20 فروردین ماه 1401  7  رمضان 1443   9  آوریل 2021  8صفحه  2000 تومان

خطیب نماز جمعه تهران گفت: انرژی هسته‌ای جزو ضرورت‌های امروز زندگی جهان است و ما در ابعاد مختلفی از جمله کشاورزی، پزشکی، دارو و آب شیرین 
کردن به این صنعت نیاز داریم.

به گزارش خبرنگار مهر، آیت‌الله کاظم صدیقی در خطبه‌های عبادی سیاسی این هفته )۱۹ فروردین ماه( که در دانشگاه تهران برگزار شد، با بیان اینکه روزه 
داری، ادامه دادن مسیر بندگان قبل از ماست، گفت: اگر شرایط روزه داری را آنگونه که باید رعایت کنید، روزه سد و دژی در مقابل تیرهای شیطان است.

وی ادامه داد: نباید غافل باشیم که مهمان خدا هستیم و باید در مقابل پروردگار، گرایش و تفکراتمان را درست کنیم و رنگ خدا بگیریم.
mamlekatonline.ir
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متوسط سن ازدواج مردان ایرانی در سال ۱۳۴۵ با ص
حدود ۲۵ سال نسبتاً بالا تلقی می‌شد و در سال ۱۳۵۵ 
با رونق نسبی اقتصاد کشور، کاهش سن ازدواج به 
۲۴.۱ سال رسید اما بعد از پیروزی انقلاب اسلامی، 
در سال ۱۳۷۵ متوسط سن ازدواج پسران با حدود 
۲ سال افزایش به ۲۵.۶ سال رسید و در سال‌های 
۱۳۸۵، ۱۳۹۰ و ۱۳۹۵ با شتاب کم‌تر افزایش داشت 
و به‎ترتیب به ۲۶.۱، ۲۶.۷ و ۲۷.۴ سال رسید؛ متوسط 
سن ازدواج زنان نیز از ۱۸.۴ سال در سال ۱۳۴۵ به 

۲۳.۴ سال در سال ۱۳۹۰ رسید

گاهي شنيدن برخي خبرها به شوخي شباهت دارد؛ 
آدم انتظار ندارد در چهارمين دهه ي جمهوري 
اسلامي، شاهد اظهارنظرهاي عجيب و غريب و 

بعضا مخالف سياست کلان کشور باشد.
گاهي عمق مخالفت ها آدمي را به فکر فرو مي برد، 
آيا دولت و ساختار آن در برخي نقاط و مراکز قدرت 

در سايه نفوذي ندارند؟
آيا حرکت هاي خودجوش همان افراط و تفريط 

تلقي نمي شود؟

رابطه معکوس جوانان و ازدواج

 سياست يکسان مخالفان
 نان بربری و ورزش بانوان

دولت با دیپلماسی انرژی دنبال 
تثبیت سهم ایران در بازار 

فروش نفت است

 چهار اقدام دولت برای ممانعت 
از شوک قیمتی در کالاهای 

وارداتی

رسیدن به حجم صادرات یک 
میلیارد دلاری با ارمنستان دست 

یافتنی است

 ضرورت تزریق 
دز سوم واکسن پیش از وقوع 

موج هفتم

عزم جدی یگان‌های ویژه در 
سال ۱۴۰۱ برای پیاده سازی 

اهداف پلیس
 دبیر کمیسیون انرژی مجلس شورای اسلامی 
گفت: دولت با پیگیری دیپلماسی انرژی در 
فروش نفت، تلاش دارد سهم ایران را در بازار 

نفت تثبیت کرده و امنیت انرژی را محقق کند.

رییس کل گمرک چهار اقدام دولت برای 
ممانعت از شوک قیمتی در کالاهای وارداتی 
را تشریح کرد. علیرضا مقدسی، رییس کل 

گمرک گفت: حقوق گمرکی سایر ...

 وزیر صنعت، معدن و تجارت در سفر به 
ارمنستان، رسیدن به حجم صادرات یک میلیارد 
دلاری با این کشور را دست یافتنی برشمرد و 

گفت: صادرات ایران به...

معاون درمان ستاد کرونای استان تهران ضمن 
تشریح وضعیت شیوع این بیماری در پایتخت،‌ 
گفت: احتمالا اگر قرار باشد موج هفتم به وقوع 

بپیوندد این زمان برای...

فرمانده یگان‌های ویژه انتظامی با اشاره به عزم 
یگان‌های ویژه در سال ۱۴۰۱ برای پیاده سازی 
اهداف پلیس گفت: با ارزیابی عملکرد و بررسی 

معایب می‌توان راه روشنی برای...

 یک ویرگول جنجالی در قانون بودجه
دلایل تاخیر افزایش حقوق بازنشستگان کدام است؟

هجوم بیماران سرمایی به مراکز درمانی

 موج هفتم کرونا،کوتاه اما قطعی

ایرنا نوشت:‌ قیمت انواع سکه و طلا در ابتدای هفته 
سوم فروردین ماه سیر صعودی داشت و هیجان 
برای خرید فلز زرد دوباره افزایش یافت اما در 
روزهای پایانی هفته دوباره شاهد کاهش قیمت انواع 
سکه و طلا در بازار بودیم و پیش‌بینی می‌شود این 

روند در هفته آینده نیز ادامه داشته باشد.
قیمت سکه تمام بهار آزادی طرح جدید روز یکشنبه 
چهاردهم فروردین در مقایسه با پیش از تعطیلات 
سیزدهم فروردین ماه ۷۰ هزار تومان کاهش داشت 
و با رقم ۱۲ میلیون و ۴۳۰ هزار تومان معامله می‌شد 
اما با افزایش نرخ ارز دوباره بر مدار صعود قرار گرفت، 
در روز سه‌شنبه شانزدهم فروردین تا ۱۲ میلیون و 
۸۸۰ هزار تومان رسید اما دوباره بهای آن کاهش 
یافت و در آخرین معاملات روز پنجشنبه هجدهم 
فروردین به قیمت ۱۲ میلیون و ۸۵۰ هزار تومان 

رسید.قیمت هر گرم طلای ۱۸ عیار نیز در هفته 
گذشته بین یک میلیون و ۲۵۰ هزار تومان تا یک 

میلیون و ۳۰۰ هزار تومان نوسان داشت.
براساس این گزارش قیمت هر مثقال طلای آب 
شده نیز در هفته گذشته نوسان داشت و در محدوده 
قیمتی پنج میلیون و ۴۰۰ هزار تومان تا پنج میلیون 
و ۵۷۹ هزار تومان در افت و خیز بود.نائب رییس 
اتحادیه طلا و جواهر تهران اظهارداشت: در هفته 
دوم فروردین ماه قیمت انس جهانی همچنان تحت 
تاثیر جنگ اوکراین و روسیه در محدوده ۱۹۱۹ دلار 
تا ۱۹۴۰ دلار در نوسان بود.محمد کشتی آرای 
افزود: اما هفته گذشته قیمت طلا و سکه تحت 
تاثیر افزایش قیمت ارز قرار گرفت به طوری که روز 
سه‌شنبه قیمت ارز به بالاترین سطح خود در سال 

جدید یعنی ۲۷ هزار و ۸۰۰ تومان رسید که...

 پیش بینی فعالان بازار از نوسان طلا

قیمت طلا کاهشی است
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اقتصادی ، اجتماعی ، سیاسی
روزنامه صبح ایران

سخنگوی ارتش گفت: مراسم رژه امسال 
روز ارتش با هدف رعایت دستورالعمل‌های 
بهداشتی به صورت محمول و خودرویی با 
همراهی انواع بالگردها و هواپیماها در جوار 
حرم مطهر حضرت امام)ره( انجام خواهد 

شد.
به گزارش خبرگزاری مهر، امیر شاهین 
تقی‌خانی معاون فرهنگی و روابط عمومی 
و سخنگوی ارتش گفت: ۲۹ فروردین ماه 
هرسال، یادآور فرمان تاریخی، مدبرانه و 
دوراندیشانه حضرت امام خمینی )ره( مبنی 
بر تعیین روز ارتش جمهوری اسلامی ایران 

و برگزاری رژه با ساز و برگ است.
وی با بیان اینکه برنامه‌های ایام بزرگداشت 
ارتش و حماسه آفرینی‌های نیروی زمینی 
محوری از روز ۲۱ فروردین سالروز شهادت 
شهید سپهبد علی صیاد شیرازی آغاز شده 
و تا سوم اردیبهشت سالروز شهادت شهید 
قرنی ادامه خواهد داشت، افزود: بیش از 
یک هزار برنامه فرهنگی، تبلیغی و مراسم 
معنویت محور، ورزشی و رسانه‌ای به‌مناسبت 
گرامیداشت این ایام در کلیه یگان‌های 
ارتش جمهوری اسامی ایران در کشور 

برگزار خواهد شد.
سخنگوی ارتش با بیان اینکه شعار محوری 
بزرگداشت بیست و سومین سالگرد شهادت 
شهید صیاد شیرازی »صیاد دل‌ها، الگوی 
اخاص و مدیریت جهادی- میدان دار 

وحدت و همدلی« از میان چهل خصوصیت 
و ویژگی بارز آن شهید گرانقدر انتخاب شده 
است، ادامه داد: فرماندهان و مسئولان ارتش 
به مناسبت روز ارتش با حضور در حرم امام 
خمینی )ره(، ضمن نثار گل، با آرمان‌های 
والای بنیانگذار کبیر انقلاب اسلامی تجدید 
میثاق خواهند کرد. همچنین به‌مناسبت 
گرامیداشت یاد و خاطره شهید صیاد 
شیرازی، مسئولان و فرماندهان با حضور در 
بهشت زهرا )س( و مزار آن شهید والامقام، 
با نثار گل به مقام شامخ ایشان ادای احترام 
خواهند کرد و مراسم بزرگداشت صیاد دل‌ها 
با حضور فرماندهان و مسئولان لشکری و 
کشوری در ستاد ارتش جمهوری اسلامی 
ایران و همچنین مرکز آموزش پشتیبانی 
شهید امانی نیروی زمینی ارتش برگزار 
خواهد شد. همزمان در همه یگان‌های 
ارتش در سراسر کشور، بیش از ۲۰۰ مراسم 
برای گرامیداشت این شهید والامقام برگزار 

می‌شود.
امیر تقی‌خانی با بیان اینکه نثار گل به 
محل عروج شهید صیاد از دیگر برنامه‌های 
پیش بینی شده برای بزرگداشت آن شهید 
است، اظهار داشت: برابر اقدام خودجوش 
برخی پایگاه‌های بسیج، ائمه جماعات 
و سازمان‌های مردم‌نهاد، مراسم مردمی 
بزرگداشت شهید صیاد شیرازی در بسیاری 
از شهرها و روستاهای کشور برگزار می‌شود.

معاون فرهنگی و روابط عمومی ارتش اضافه 
کرد: امسال نیز ارتش جمهوری اسلامی 
ایران در راستای تجدید بیعت با آرمان‌های 
امام راحل و لبیک به مقام معظم رهبری 
و فرماندهی معظم کل قوا حضرت امام 
خامنه‌ای و بر اساس همان فرمان تاریخی 
حضرت امام خمینی )ره(، در تهران و مراکز 
استان‌ها، با رژه باشکوه خود، آمادگی ارتش 
را برای دفاع از آرمان‌های انقلاب اسلامی و 
تمامیت ارضی کشور به نمایش می‌گذارد و 
گوشه‌هایی از دستاوردها و تجهیزات بومیِ 
پهپادی، موشکی، هوایی، دریایی و زمینی را 

به نمایش خواهد گذاشت.
وی افزود: مراسم رژه امسال با هدف 
رعایت دستورالعمل‌های بهداشتی به 

صورت محمول و خودرویی با همراهی 
انواع بالگردها و هواپیماها از جمله جنگنده‌ای 
ایرانی در تهران در جوار حرم مطهر حضرت 
امام خمینی )ره( انجام خواهد شد و همزمان 
رژه دریایی نیز توسط تعدادی از شناورهای 
نیروی دریایی ارتش، از جمله ناوشکن‌ها و 
زیر سطحی‌های ایرانی در خلیج فارس و 

دریای عمان برگزار می‌شود.
وی در ادامه تصریح کرد: اقدامات 
فرهنگی، تبلیغی و رسانه‌ای ارتش در 
محورهای »ارائه جلوه‌هایی از مردم یاری 
و خدمت رسانی ارتش«، »معنویت محوری 
در ارتش«، »آمادگی روحی و رزمی«، 
»خودباوری، خوداتکایی و خودکفایی« و 
»اهتمام ویژه به رهنمودهای فرماندهی 

معظم کل قوا« انجام می‌شود.سخنگوی 
ارتش گفت: به منظور ارائه گوشه‌هایی از 
توانمندی رزمی و آمادگی و اقتدار ارتش 
در راستای حفظ منافع و هویت ملی و 
اقتدار ایران اسامی و تجلیل از مقام 
شامخ ایثارگران و ترویج و تقویت فرهنگ 
ایثار و شهادت، همچنین استحضار مردم 
عزیز ایران اسامی از خدمات ارتش در 
از جمله  برنامه‌هایی  مختلف،  برهه‌های 
تولید مستندهای تلویزیونی و رادیویی، 
نماهنگ، موشن‌گرافی و سرود و نماهنگ 
تولید شده که برابر هماهنگی با رسانه ملی 
از شبکه‌های سراسری و استانی پخش 
خواهد شد، همچنین محتواهایی در قالب 
یادداشت، گزارش، گفتگو تولید شده که 
با همکاری اصحاب محترم رسانه در 
و شبکه‌های  مطبوعات، خبرگزاری‌ها 

اجتماعی منتشر خواهد شد.
معاون فرهنگی و روابط عمومی ارتش 
ادامه داد: برگزاری پویش‌های مختلف با 
عناوین متنوع با هشتگ صیاد دل‌ها و انجام 
مسابقات فرهنگی، هنری و ورزشی در بستر 
فضای مجازی برای کارکنان و خانواده‌های 
محترم آن‌ها از طریق کانال‌ها و صفحات 
منسوب به ارتش جمهوری اسلامی ایران در 
شبکه‌های اجتماعی نیز از دیگر برنامه‌های 
پیش بینی شده برای ایام بزرگداشت ارتش 

است.

عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس 
گفت: رفتار آمریکایی‌ها نشان می‌دهد که آن‌ها مذاکره 
را به عنوان یک ابزار برای گرفتن توانمندی‌های ایران 

می‌دانند و رویکردشان در قبال مذاکرات سیاسی است.
ابراهیم رضایی در گفتگو با خبرنگار مهر درباره روند 
مذاکرات وین، اظهار داشت: آنچه مشخص است این 
است که ما به یک متن جهت توافق نزدیک شده‌ایم و 
گام نهایی نیازمند تصمیم سیاسی آمریکا و صداقت آن‌ها 

در اجرای توافق است.
وی بیان کرد: رفتار آمریکایی‌ها نشان داده است که آن‌ها 
مذاکره را به عنوان یک ابزار برای گرفتن توانمندی‌های 
ایران می‌دانند و رویکرد آن‌ها در قبال مذاکرات یک 
رویکرد کاملًا سیاسی است.عضو کمیسیون امنیت ملی 
و سیاست خارجی مجلس شورای اسامی تصریح کرد: 
این رویکرد آمریکایی‌ها با هدف امتیازگیری بیشتر بر 
اثر فرسایشی شدن مذاکرات است، اما ما همچنان بر 
مواضع خودمان و رعایت خطوط قرمز نظام تاکید داریم 
و فرسایشی شدن مذاکرات منجر به امتیازدهی بیشتر 

نخواهد شد.نماینده مردم دشتستان در مجلس شورای 
اسامی متذکر شد: رویکرد ما کاملًا مشخص است و آن 
هم اجرای سیاست‌های کلی نظام ابلاغ شده در بیانات 
رهبر معظم انقلاب در دی ماه ۹۹ و قانون اقدام راهبردی 
برای لغو تحریم‌ها و صیانت از حقوق ملت ایران است که 

مجلس یازدهم آن را به تصویب رساند.
رضایی تاکید کرد: ما در مجلس شورای اسلامی به عنوان 
نهاد ناظر و قانونگذار حتماً تلاش خواهیم کرد که هدف 

نظام برای رسیدن به یک توافق خوب تحقق یابد.
عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس 
شورای اسلامی درباره شاخص‌های توافق خوب، گفت: 
توافق خوب از نگاه ما توافقی است که بتواند جمهوری 
اسامی را از مزایای آن مانند لغو تحریم‌ها بهره‌مند کند.

وی اظهار داشت: با وجود این، ما معطل توافق نخواهیم 
شد و اقتصاد خود را به وجود یا عدم وجود یک توافق 
گره نمی‌زنیم. مسئولان اجرایی ما باید تلاش کنند که 
رسیدن یا نرسیدن به توافق منجر به شرطی شدن اقتصاد 

و شوک‌پذیری آن نشود.

با تاش دانشمندان صنعت هسته ای، نسل جدید 
رادیودارو لوتسیوم ۱۷۷ فردا در روز ملی فناوری هسته‌ای 

با حضور رئیس جمهور رونمایی می‌شود.
به گزارش صدا و سیما، در سال‌های گذشته دانشمندان 
صنعت هسته‌ای تاش کردند با استفاده از رادیو 
ایزوتوپ‌ها، رادیوداروهایی مختلف را برای تشخیص و 
درمان انواع سرطان تولید کنند و در دسترس بیماران 

قرار دهند.
استفاده از رادیوداروها به علت تاثیرگذاری بالا و عوارض 
کم، به عنوان یکی از روش‌های درمان برای سرطان 
استفاده می‌شود.ساماریوم ۱۵۳، لوتسیوم ۱۷۷، فسفر ۳۲، 
ایتریم ۹۰، ید ۱۳۱ از جمله رادیوداروهایی هستند که 
از طرف دانشمندان هسته‌ای به جامعه پزشکی کشور 
ارائه شده است.نسل جدید لوتسیوم ۱۷۷، دستاورد تازه 
دانشمندان صنعت هسته‌ای است که با نیمه عمر ۷ روز 
و تاثیرگذاری بالاتر نسبت به لوتسیوم ۱۷۷ بومی شده و 

۲۰ فروردین ۱۴۰۱ از آن رونمایی خواهد شد.
این رادیودارو با اتصال به گیرنده‌های تومور و ساطع کردن 
پرتو در محل تومور سرطانی باعث نابودی آن می‌شود به 
صورتی که با از بین بردن گردش خون در محل تومور 
سرطانی از شکل گیری متاستاز و یا پراکندگی سلول‌های 

می‌کند. جلوگیری  سرطانی 
این رادیودارو جدید در حقیقت یک رادیو نوکلوئید جدید 

است که مورد توجه پزشکان هسته‌ای در درمان سرطان 
قرار گرفته است.

این رادیودارو خصوصیات فروپاشی بالایی از خود نشان 
داده و می‌تواند برای درمان انواع سرطان‌ها مورد استفاده 

گیرد. قرار 
تابش بالای این رادیو دارو در سلول‌های تومور، گزینه 
موثری برای درمان را ارائه داده است. نسل جدید لوتسیوم 
۱۷۷ دارای فوتون‌های کم انرژی است که تصویربرداری 

با دوربین‌های گاما را سهل‌تر کرده است.
گفتنی است دانش فنی تولید رادیوداروها به تلاش 
دانشمندان هسته‌ای در کشور بومی شده و در حال حاضر 
ایران به بیش از ۵۰ نوع رادیودارو برای درمان انواع 
سرطان رتبه اول منطقه را در اختیار دارد و در این زمینه 

به کشورهای مختلف محصولات خود را صادر می‌کند.

رئیس دیوان محاسبات گفت: به هیچ عنوان به فکر 
علاج واقعه بعد از وقوع نیست و نهایت همت خود 
را به کار می‌بندد تا نقش پیشگیرانه را به بهترین 

شکل ایفا کند.
به گزارش خبرگزاری مهر، به مناسبت آغاز سال 
۱۴۰۱ و فرا رسیدن ماه مبارک رمضان، مهرداد 
بذرپاش رئیس کل دیوان محاسبات کشور با 
کارکنان این دستگاه نظارتی دیدار کرد و در 
سخنانی، ضمن بازخوانی دستاوردهای سال ۱۴۰۰، 
به تشریح مهمترین برنامه‌های دیوان در سال 

جاری پرداخت.
رئیس کل دیوان محاسبات کشور اظهار کرد: از 
ابتدای حضور در دیوان محاسبات، تمام تلاش خود 
را به کار بسته‌ایم تا با همراهی کارکنان خدوم، 
این دستگاه نظارتی را به مأموریت و ریل اصلی 
خود بازگردانیم و بحمدالله توفیقات بسیاری در 

این مسیر حاصل شده است.بذرپاش با اشاره به 
ارزش‌گذاری ویژه هر ۳ قوه درباره مواضع و نظرات 
کارشناسی دیوان محاسبات، افزود: تبدیل دیوان 
به دستگاهی اثرگذار در نظام تصمیم‌گیری کلان 
کشور، هدف بزرگی بود که اکنون به بار نشسته و 
مشورت‌خواهی از دیوان در بسیاری از فرآیندها و 
طرح‌های قوای سه‌گانه، گواهی بر عملکرد قابل 

قبول این دستگاه نظارتی است.
وی ادامه داد: از دیگر وعده‌های مهم ما در روز 
نخست حضور در دیوان محاسبات، عملیاتی کردن 
سیاست »پیشگیری به جای مچ‌گیری« بود؛ در 
همین راستا نامه‌نگاری با ۱۵ وزارتخانه و سازمان 
دولتی و همچنین میزبانی از ۵ وزیر و رئیس 
سازمان حفاظت محیط زیست و معاونین آن‌ها در 
قالب شورای هماهنگی دستگاه‌های نظارتی، مؤید 
این حقیقت است که این دستگاه به هیچ عنوان 

به فکر علاج واقعه بعد از وقوع نیست و نهایت 
همت خود را به کار می‌بندد تا نقش پیشگیرانه را 

به بهترین شکل ایفا کند.
بذرپاش، تحویل زودتر از موعد قانونی گزارش 
تفریغ بودجه سال‌های ۱۳۹۸ و ۱۳۹۹ را از دیگر 
اقدامات ارزشمند دیوان محاسبات برشمرد و عنوان 
کرد: فارغ از ثبت رکوردهای ارائه گزارش‌های 
تفریغ، اثر بالاتر آن وقتی مشخص می‌شود که 
بدانیم تحویل گزارش تفریغ، حتی پیش از تدوین 
لایحه بودجه از سوی دولت صورت گرفته است 
و این اقدام ارزشمند، به هرچه بهتر انجام گرفتن 
فرآیند بودجه‌ریزی در دولت و مجلس کمک 

شایانی خواهد کرد.
رئیس کل دیوان محاسبات با اشاره به شعار »دیوان 
فناورانه مردم پایه« تصریح کرد: هوشمندسازی و 
برخط کردن تمامی سازوکارهای دیوان از طریق 

سامانه سنا از جمله مأموریت‌های ویژه در سالجاری 
خواهد بود که با تحقق کامل آن می‌توان، افزون 
بر تسریع در روند حسابرسی، دوباره کاری‌های 

نظارتی را نیز به حداقل رساند.
وی درباره تحقق وعده مردم‌پایگی تأکید کرد: 
تحول بنیادین در شیوه خبررسانی، ایجاد سامانه 
نظارت مردمی ۱۹۸، تشکیل هیئت‌های صیانت از 
بیت‌المال، و آگاه‌سازی مردم از فعالیت‌های متنوع و 
متکثر دیوان محاسبات کشور از جمله مواردی است 
که بر ادعای مردم‌محوربودن این دستگاه نظارتی 
صحه گذاشته‌اند.بذرپاش همچنین خاطرنشان کرد: 
به جرئت می‌توان گفت که دیوان محاسبات، امروز 
به عنوان یکی از معتمدترین سازمان‌های نظام در 
میان قوا شناخته می‌شود و این مهم، تنها با همت 
و تلاش همکارانم در این دستگاه نظارتی میسر 

شده است.

امیر تقی‌خانی:

رژه امسال به صورت محمول و خودرویی با همراهی هواپیماها خواهد بود

عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس:

 معطل توافق نخواهیم شد

 نسل جدید رادیوداروها برای
 درمان انواع سرطان رونمایی می‌شود

رئیس دیوان محاسبات :

دیوان محاسبات به فکر علاج واقعه بعد از وقوع نیست

ادامه در صفحه 2

ادامه در صفحه 2

محمد حيدري 

علی‌رضا مهدی‌زاده
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نقدِ »مملکت«سیاست

 رابطه معکوس 
جوانان و ازدواج

ادامه از صفحه یک
که در سال ۱۳۹۵ متوسط سن اولین ازدواج با ۲۳ سال، 
کمی کاهش پیدا کرد و این کاهش در مناطق روستایی، 
حدود یک سال بیشتر از مناطق شهری بوده است 
که درمجموع، افزایش تدریجی سن ازدواج دختران و 
پسران، با بالا رفتن سطح تحصیلات، تورم و بی‌کاری، 

با شیبی تند، همچنان ادامه دارد.
پیش از پاندمی کرونا و در سال ۱۳۹۷ تحقیقی کشوری 
انجام شده بود که طی آن، بیش از نیمی از جوانان، 
ازدواج را امری »ضروری« می‌دانستند اما حدود ۴۰ 
درصد نیز معتقد بودند »لازم نیست حتماً ازدواج کنند« 
که آماری تلخ و هشداردهنده درباره تغییر نگرش جوانان 

نسبت به ازدواج محسوب می‌شود.
ارائه بسته‌های تشویقی و وام ازدواج ۱۵۰ میلیون 
تومانی، رونمایی از اپلیکیشن‌های همسریابی، تسهیلات 
اشتغال‎زایی و فرزندآوری و مواردی از این قبیل نیز 
در یک سال اخیر، نتوانسته رکود ازدواج و عدم رغبت 
جوانان به تشکیل خانواده را کم‌رنگ و دلایل تمایل 
نداشتن به ازدواج از سوی جوانان را توجیه و کم‎خاصیت 

کند.
چند نکته قابل‌تأمل برای ازدواج نکردن جوانان از زبان 
آنان شنیده می‌شود که جزو واقعیات جامعه نیز هست؛ 
اولین نکته، رکود اقتصادی و تورم کمرشکن در کشور 
است که کار را برای همه مردم سخت کرده و حتی 
درصورت فرضِ کارمند یا شاغل بودن زن و شوهر، 
بازهم کفاف زندگی راحت را نخواهد داد که باید در کنار 
آن، بالا بودن هزینه‌های ازدواج)عقد و عروسی و پاتختی 

و...( را نیز مدنظر قرار داد.
نکته مهم بعدی که جوانان را از ازدواج فراری داده، 
افزایش ازدواج‌های ناموفق و طلاق‌های زودهنگام 
دوران عقد یا بین میان‌سالان و حتی سالخوردگان 
است که بنا به دلایل متعددی ازجمله اوضاع نامناسب 
مسئولیت‌پذیری،  عدم  چشم‌وهم‌چشمی،  اقتصادی، 
بالا رفتن سطح توقعات، اعتیاد، بداخلاقی‎های رایج 
این روزها، عدم بلوغ به‌موقع، نداشتن شناخت کافی، 
سنگ‌اندازی‌های خانواده‌ها، رسوم دست‌وپاگیر و 
پرهزینه و... شکل می‎گیرند اما مشکلات و معضلات 
معیشتی بعد از ازدواج، باعث شده تا جوانان بیشتر 

دست‌به‌عصا باشند و محافظه‌کارانه‌تر رفتار کنند.
نکته مهم دیگری که باید فراتر از سیاه‎نمایی‌های رایج 
در خصوص بحران کاهش ازدواج در ایران بیان کرد، 
علاوه بر معضلات اقتصادی مانند بی‎کاری، نداشتن 
شغل مناسب و...، تغییر نگرش و ذائقه جوانان نسبت 
به زندگی مشترک واقعی و زیر یک سقف، با طرح و 
عملی شدن مسائلی مانند صیغه، ازدواج سفید و... 
است که زنگ خطری جدی برای قشر جوان با ایجاد 
سبک زندگی جدید محسوب می‌شود و باید توسط 
جامعه‎شناسان، روان‎شناسان و مدیران ارشد کشور در 
ابعاد قانون‌گذاری و اجرای قوانین، تسهیل امور و... مورد 
دقت و کالبدشکافی واقع شود تا اصالت خانواده ایرانی 

دچار خدشه نشود.
پژوهش‌ها در سال‌های اخیر نشان داده که میانگین سن 
مطلوب برای ازدواج آقایان حدود ۲۸ سال و برای خانم‌ها 
حدود ۲۳ سال از سوی جوانان عنوان‌شده ولی در عمل، 
جامعه شاهد افزایش سن ازدواج و دوران تجرد است تا 
نوعی فاصله بین ارزش‌ها و عمل جوانان شکل بگیرد که 
علت شکل‌گیری این فاصله و ایجاد تغییرات سنی، بیشتر 
از نگرش مردم، ناشی از شرایط بیرونی مانند معضلات 
اقتصادی و اجتماعی سر راه اهداف و آمال جوانان است.

ترس بسیاری از دختران مجرد از ازدواج ناموفق، می‌تواند 
با ضمانت حمایت‌های قانونی از زنان در حوزه خانواده از 
بین برود و از سوی دیگر، بی‌اعتمادی به جنس مخالف 
نیز باید با فرهنگ‌سازی، تغییر الگوهای رفتاری و... 
برطرف شود؛ اما نکته کلیدی دیگری که شاید کم‌تر به 
آن توجه می‌شود، آثار مخرب روانی و فیزیولوژی مجرد 
ماندن تا سنین بالاست که باید با اطلاع‌رسانی ویژه و 
آگاه‌سازی قشر جوان، از بارِ این تخریبِ سخت، گریخت.
در دوره‌ای که مسئولان اصرار زیادی به ازدواج جوانان 
دارند، بسیاری از جوانان رابطه معکوسی با ازدواج دارند 
و به‌دلیل شرایطی که پیش‎تر ‌گفته شد، از این امر 
گریزان‌اند که درنهایت باید این کلاف سردرگم را در 
شرایط چالش‌های کشور در زمینه سلامت خانواده و 
معکوس شدن هرم جمعیتی، به سرمنزل مقصود رساند 
تا این روابط معکوس، اوضاع مملکت را بیش‎ از آن‎چه 

تصور می‌شود، برَهَم نزند.

یادداشت

 سياست يکسان مخالفان
 نان بربری و ورزش بانوان

ادامه از صفحه یک
در مقياس کوچکتر موضوعات بحث حضور بانوان در 
عرصه ورزش، از دوچرخه سواري تا ورود به ورزشگاه ها 
تبديل به يک چالش براي ساختار شده است. مسوولان 
دليل اصلي مخالفت را در يک جمله مي دانند: باعث 

تحريک ديگران مي شوند!
چند روز پيش، خبري مبني بر ممنوعيت پخت نان 
بربري در نوبت صبح در ماه رمضان، در شهرستان ماکو، 
آذربايجان غربي، خبر ساز شد. دليل؛ بربري نماد صبحانه 

است و باعث تحريک ديگران به روزه خواري مي شود!
در ساحت دين، آنچه بيش از موارد ديگر مورد بدبيني و 
نکوهش واقع شده، بحث تظاهر و رياکاري است. ماهيت 
اسام و تاکيد بزرگان ديني، همواره بر خلوص نيت و 
باطني بودن اعمال بوده و مردم را از ظاهرسازي، فريب 
‌و استفاده ابزاري از دين برحذر مي دارد. حال تاکيدات و 
ممانعت هايي که امروز از طريق ساختار و مسوولان شاهد 
هستيم، صرفا تاکيد بر همان تظاهر و نقش بازي کردن 
مردم است، اينکه ما تمام ظواهر گناه و تحريک را از بين 
برده و آنوقت ادعا کنيم که مردم معتقد و دينداري داريم؛ 
دقيقا بسان وضعيتي که در آن به مردم بستر و اجازه اي 
براي نقد و اعتراض به ساختار نداده و ادعا مي کنيم مردم 

با اهداف و ايدئولوژي حاکميت همراهي کامل دارند!
زماني، در اوايل انقلاب و مخصوصا در دوران جنگ، مردم 
بي هيچ چشم داشت و تظاهري، تمام زندگي و جان خود 
را در راه وطن و دين فدا مي کردند و جو جامعه خود به 
خود عاملي براي هدايت و سلامت رواني مردم بود، ولي 
امروز همان مردم با زور حاکميت و اعمال محدوديت و 
برخورد، بايستي تظاهر به دينداري و مصون بودن از خطا 

کنند!
بيش از چهار دهه هست که از صداوسيما، آموزش و 
پرورش، آموزش عالي تا نهادها و سازمان هاي پرشمار از 
رسانه تا نماي شهر و زندگي شهروندان را با بودجه هاي 
کلان، پر از مظاهر ديني و آموزش و تبليغات آن کرده ايم.
ولي چرا اينهمه صرف هزينه و وقت براي آموزش و تبليغ 
دين، امروز باعث دين گريزي وسيع مردمي شده است 

که براي حفظ آبرو مجبور به ممانعت و تظاهر هستيم؟
گاهي فکر مي کنم مسلمان واقعي آن هايي هستند 
که در کشورهاي اروپايي، در دل آن آزادي و به قول 
مسوولان عوامل تحريک و گناه! اعتقادات و مناسک خود 
را عملي مي کنند؛ امروز اقدامات حاکميت در ممانعت و 
حذف عوامل خطا و تحريک در جهت نمود شهروندان 
مدنظر خود، بسان يک روستايي دور افتاده از جامعه است 
که چون هيچ انسان و عامل خطايي در کنارش نيست، 
پس مؤمن واقعي به حساب مي آيد! واقعيت اين است 
که به دليل مختار بودن انسان، مؤمن واقعي زماني مي 
تواند نيت واقعي و انتخاب مدنظر خود را نمود دهد که از 
بين گزينه هاي بيشمار که قابليت جذب دارند، دست به 

انتخاب درست بزند.
در آخر، مسلما هدف مطلب تقويت عوامل تحريک و 
خطا و تشويق آن ها نيست، بلکه ريشه يابي علت اصلي 
مشکلات، به جاي برخورد با مردم و پاک کردن صورت 
مسأله است. مسلما ما در ساختار مديريتي کشور، نتيجه 
سياست تاکيد بر تعهد ظاهري و برخورد و حذف منتقدان 
و مخالفان را امروز با ناکارآمدي ساختار شاهد هستيم، 
پس اين تجربه را در مورد اعتقادات مردم پياده نکرده و 
راه تظاهر و فريبکاري را بيش از اين در زندگي و رفتار 
مردم باعث نشويم!در انتها حيفم آمد ازنقل اظهار نظر 
امام جمعه اصفهان بگذرم، ايشان مردم را دعوت کرده 
اند که اگر جايي روزه خواري ديديد دسته جمعي براي 
برخورد با روزه خوار اقدام کنيد!! مملکت پليس و دستگاه 
متولي ندارد که، همين دست اظهارات فاجعه اسيد پاشي 
اصفهان را رقم زده بود.در عجبم کجاي اين نوع نظرات 
با سيرت امامان يا پيامبر مطابقت دارد؟.کدام يک با مباني 

جمهوريت مطابقت دارد؟
بگذريم اميدوارم‌ مسوولان درک کنند در منطقه اي قرار 
داريم که انبوهي از افکار افراطي و‌ ارتجاعي احاطه‌مان 

کرده است.
دشمنان خارجي و صهيونيستي قسم خورده داريم و تنها 
همين مردم اين مرز و بوم هستند که در وقت نياز پاي 

کارند، با افراط و‌تفريط دلسردشان نکنيم.

خطیب نماز جمعه تهران گفت: انرژی هسته‌ای جزو 
ضرورت‌های امروز زندگی جهان است و ما در ابعاد 
مختلفی از جمله کشاورزی، پزشکی، دارو و آب شیرین 

کردن به این صنعت نیاز داریم.
به گزارش خبرنگار مهر، آیت‌الله کاظم صدیقی در 
خطبه‌های عبادی سیاسی این هفته )۱۹ فروردین ماه( 
که در دانشگاه تهران برگزار شد، با بیان اینکه روزه 
داری، ادامه دادن مسیر بندگان قبل از ماست، گفت: اگر 
شرایط روزه داری را آنگونه که باید رعایت کنید، روزه 

سد و دژی در مقابل تیرهای شیطان است.
وی ادامه داد: نباید غافل باشیم که مهمان خدا هستیم 
و باید در مقابل پروردگار، گرایش و تفکراتمان را درست 

کنیم و رنگ خدا بگیریم.
خطیب نماز جمعه تهران روزه را از اسرار آمیزترین 
مواهب الهی برای مؤمنان دانست و افزود: یکی از 
حکمت‌ها و آثار آن مسئله تقوا است. روزه فریضه‌ای 
است که بر مومنان نوشته شده و باید بپذیرید و 

پذیرفتید.
آیت الله صدیقی گفت: روزه داری مشکلاتی دارد اما 
بدانید که این ادامه مسیر بندگان قبل از شما است. 
امیدوارم حواسمان باشد که غافل نشویم که مهمان 
خدا هستیم و در این مهمانی مراقبه شرط اول است و 
باید در مقابل پروردگار، گرایش و تفکراتمان را درست 

کنیم و رنگ خدا بگیریم.
خطیب نماز جمعه تهران ضمن اشاره به آیاتی از 
سوره‌ی توحید گفت: »اهدنا الصراط المستقیم« ابعادی 
دارد که ممکن است هر ذخیره و نوری با وسوسه‌ی 
شیطان به غارت برود و شما گرفتار وسوسه و تردید 
شوید و شیطان شما را نسبت به گذشته دچار شک کند.
وی افزود: خداوند بی‌نهایت است و قرب به او حد ندارد. 
آنچه در »اهدنا الصراط المستقیم« از خدا می‌خواهیم، 
گذر از نفسانیت و رسیدن به مقام قرب الهی و دیدن 
حقیقت امور که بالاترین درجات است. پیامبر )ص( نیز 

از خداوند درخواست داشت که علم ایشان را بیافزاید.
خطیب نماز جمعه تهران هدایت را دارای ابعاد ظاهری، 
تعلیمی و ارشادی دانست و تصریح کرد: حفظ آبروی 
مومن از حرمت خانه‌ی خدا نیز بالاتر است اما در 
شبکه‌های مجازی افرادی غافل با مقدسات و مومنین 
در می‌افتند.آیت الله صدیقی تاکید کرد: در خصوص 
رعایت حجاب اسلامی، در روایات آمده است که وقتی 
روزه گرفتی باید گوشت، چشم، پوست، بدن و موی تو 
روزه باشد عده‌ای در ماه مبارک رمضان حرمت خدا را 
نگه نمی‌دارند.وی افزود: انسان فقط یک دوست دارد 
و آن نیز خداوند است و انسان فقط یک دشمن دارد و 

آن نیز نفس اماره است. روزه از منزلت‌های مسیر سیر 
و سلوک الی الله است.

خطیب نماز جمعه تهران با اشاره به حادثه رخ داده در 
حرم رضوی و شهادت دو طلبه، گفت: خوشا به حال 
این دو شهید عالم، جهادی و زائر علی بن موسی الرضا 
)ع( که در ماه مبارک رمضان با زبان روزه و در حالی 
که برای زیارت رفته بودند، خلعت زیبای شهادت را بر 

تن کردند.
آیت الله صدیقی افزود: همچنین ایام شهادت شهید 
صدر، شهید آوینی و شهدایی که در این ایام شربت 
شهادت نصیبشان شده است را تکریم و تجلیل 

می‌کنیم.
وی تصریح کرد: در دیداری که مقام معظم رهبری با 
قاریان قرآن داشتند، نکاتی را در ارتباط با اهمیت ماه 
مبارک رمضان فرمودند که حائز اهمیت است. ایشان 
فرمودند که گستره فیض الهی در این ماه بی نهایت 

است باید همت را بلند ببریم.
تولید دانش بینان هزینه‌ها را کم می‌کند

خطیب نماز جمعه تهران با اشاره به شعار سال که از 
سوی مقام معظم رهبری انتخاب شده است گفت: 
مسئله تولید چند سال است که مورد تاکید رهبری 
است، اما ایشان، امسال باب جدیدی را با عنوان تولید 
دانش‌بنیان آغاز کردند که توصیه‌ای حکیمانه و سازنده 
است و مسئولان باید توجه کافی را نسبت به آن اعمال 
کنند.آیت الله صدیقی افزود: تولید دانش بینان هزینه‌ها 
را کم می‌کند و بهره‌وری را بالا می‌برد و در صحنه 
مبادلات جهانی محصولات را به جایی می‌رساند که 

کیفیت کالاها و تولیدات قابل عرضه به جهان باشد 
و مردم را نیز ترغیب می‌کند که از محصولات داخلی 

استفاده کنند.
وی تصریح کرد: ایشان فرمودند؛ در مسئله کشاورزی 
جامانده و عقب مانده‌ایم، که باید این مسئله کشاورزی 

را در مسئله دانش بنیان جدی گرفت.
خطیب نماز جمعه تهران افزود: ما پنجمین کشور در 
استفاده از آب‌های زیرزمینی برای مصارف کشاورزی 
هستیم ولی حاصلی را که با این همه مصرف باید 
برداشت کنیم به دست نمی‌آوریم و مدیریت غلط در 
بعضی از دوره‌ها در کشورمان به گونه‌ای بوده است 
که گاهی مجبور می‌شویم سیب زمینی را از خارج وارد 
کنیم و گاهی نیز سیب زمینی و گوجه فرنگی به مرز 
انبوه می‌رسد و به دلیل محدودیت در نگهداری باید 

آن‌ها را اسراف کنیم و مصرف حیوانی شود.
آیت الله صدیقی تصریح کرد: مقام معظم رهبری 
توصیه کردند شرکت‌های دانش بنیان باید حداقل دو 
برابر شوند اما در دیداری که با رئیس جمهور داشتیم 
ایشان تاکید داشتند میزان دو برابر کردن کافی نیست و 

باید بیش از این دانش بنیان‌ها را توسعه دهیم.
وی افزود: ریاست مجلس نیز تاکید کردند با توجه به 
شرایط موجود و بودجه‌ای که در نظر گرفته شده است 

آثار خوبی را در این زمینه خواهیم دید.
خطیب نماز جمعه تهران در ادامه به موضوع مذاکرات 
وین اشاره کرد و گفت: در هفته‌های اخیر برخی از 
مقامات آمریکا گفتند که بعد از شهادت سردار سلیمانی 
میزان حملات به نیروهای ما افزایش یافته است و این 

را یکی از موانع احیای برجام دانستند در حالی که باید 
به آن‌ها گفت قبل از برجام متجاوزین انگلیسی در خلیج 
فارس دستگیر شدند و پهپاد گران قیمت آمریکایی 

مورد حمله قرار گرفت.
حملات به آمریکایی‌ها ادامه خواهد داشت

آیت الله صدیقی تاکید کرد: هیچکدام از این حملات 
به آمریکایی‌ها، نتیجه مسائل برجام نیست. بلکه معلول 
تجاوز و حضور نامشروع آمریکایی‌ها در منطقه است و 
تا این حضور نامشروع ادامه داشته باشد، این حملات 

نیز از طرف مقاومت و مسلمانان ادامه خواهد داشت.
وی گفت: در مذاکرات برجام مقام معظم رهبری، عدم 
اعتماد به طرف غربی، اخذ تضامین و راستی آزمایی 
عملی را توصیه داشتند و اخیراً نمایندگان مجلس نیز 

با جمع آوری امضا، این موضوع را درخواست کردند.
خطیب نماز جمعه تهران افزود: انرژی هسته‌ای جزو 
ضرورت‌های امروز زندگی جهان است و در ابعاد 
مختلفی از جمله کشاورزی، پزشکی، دارو و آب شیرین 
کردن، ما به این صنعت نیاز داریم و حق قانونی و 

شرعی ما است.
مراقب باشیم در برجام مثل ابتدای کار کلاه 

سرمان نرود
آیت الله صدیقی افزود: در برجام مراقب باشیم که 
مثل ابتدای کار، کلاه سرمان نرود. امروز در موضع 
قدرت هستیم و دولت به ولایت و مردم متکی است و 

برنامه‌هایش ارتباط و وابستگی به برجام ندارد.
امام جمعه موقت تهران تاکید کرد: دولت تلاش می‌کند 
رفع تحریم‌ها در ابعاد مختلف انجام شود و فلسفه‌ی 
مذاکرات نیز همین بود و در کنار آن خنثی‌سازی 

تحریم‌ها نیز در حال پیگیری است.
به جای کوتاه آمدن در برابر دشمن، باید 

مشکلات معیشتی مردم را برطرف کرد
وی تصریح کرد: به جای کوتاه آمدن در برابر دشمن، 
باید مشکلات معیشتی مردم مثل گرانی و بیکاری و 
مشکلات تولید را با درایت و اعتماد به رهنمودهای 
رهبر حکیم و فرزانه انقاب اسامی و اتکا به 

ظرفیت‌های داخلی و نیروی جوانان برطرف کرد.
آیت الله صدیقی در پایان به موضوع آتش‌بس در یمن 
اشاره کرد و گفت: مسئله آتش‌بس در یمن از معجزات 
دین اسام و مقاومت ملتی است که با دستان خالی 
مقاومت می‌کند و اینکه عربستان و ائتلاف حاضر به 
پذیرش آتش بش شود بر اثر حملات موثر انصارالله به 
عمق منابع نظامی و اقتصادی سعودی است. امیدواریم، 
ادامه این روند به پایان یافتن جنگ و تجاوز آمریکا با 

ابزار عربستان سعودی، منتهی شود.

آیت‌الله صدیقی در نماز جمعه تهران:

مراقب باشیم در برجام مثل ابتدای کار کلاه سرمان نرود

بهادری جهرمی مطرح کرد؛

معاون رئیس‌جمهور: 

سخنگوی دولت چهل برنامه دولت برای اصلاح نظام 
اقتصادی و معیشت مردم در بودجه ۱۴۰۱ را تشریح کرد.

به گزارش خبرگزاری مهر، علی بهادری جهرمی 
سخنگوی دولت در صفحه شخصی خود در توئیتر چهل 
برنامه مندرج در بودجه ۱۴۰۱ را که از جهات مختلف به 
نفع مردم و در راستای اصلاح نظام اقتصادی در بودجه 

گنجانده شده را به شرح ذیل عنوان کرد:
۱. پیش‌بینی ساماندهی حقوق و مزایای کارکنان و 
مدیران شرکت‌های دولتی و انتشار آن‌ها در سامانه‌های 

در دسترس،
۲. الزام کلیه شرکت‌های دولتی و بانک‌ها به ثبت و 
به‌روزرسانی اطلاعات در سامانه‌های برخط و تعیین 
نحوه احراز صلاحیت مدیران و ساماندهی حقوق و مزایا،

۳. کاهش میزان بدهی‌های دولت در سال آتی از طریق 
کاهش انتشار اوراق مالی و افزایش بازپرداخت اوراق 

پیشین
۴. پیش‌بینی سازوکار استفاده از ظرفیت بخش خصوصی 

در تکمیل طرح‌های نیمه‌تمام،
۵. حمایت از صادرات محصولات کشاورزی به 
کشورهای همسایه و منطقه با ارائه یارانه حمل و نقل 

هوایی،
۶. واریز مالیات و عوارض ارزش افزوده دریافتی از 
واحدهای تولیدی و پیمانکاران پروژه‌های واقع در استان 

به حساب استان محل استقرار واحد تولیدی،
۷. واریز مالیات و عوارض ارزش افزوده واحدهای 
خدماتی ملی به نسبت سهم هر استان از جمعیت کشور 

به حساب خزانه استان ذی‌ربط،

۸. اختصاص منابع ویژه جهت اجرای قانون حمایت از 
حقوق معلولان و ساماندهی کودکان کار و خیابانی در 

اختیار سازمان بهزیستی،
۹. لغو معافیت مالیاتی درآمد حاصل از صادرات مواد 
خام و نیمه خام به منظور جلوگیری از خام فروشی و 
اشتغال‌زایی حاصل از ایجاد صنایع تبدیلی مواد خام به 

فرآورده،

۱۰. کاهش حقوق گمرکی برای کالاهای اساسی، 
دارو، تجهیزات و ملزومات مصرفی پزشکی و همچنین 
نهاده‌های کشاورزی و دامی از چهار درصد به یک درصد

۱۱. پیش‌بینی گام‌های لازم و برنامه عملیاتی و زمانی 
مقرر برای ایجاد بسترها و الزامات قانونی دستگاه‌ها 
به منظور تحقق دولت الکترونیک و ارائه خدمات 

الکترونیک در راستای کاهش مراجعات مردمی
۱۲. امکان پذیرش پروانه چرای دام، ضمانت زنجیره‌ای 
و حساب یارانه به‌عنوان وثیقه و تضمین بازپرداخت 
تسهیلات دریافتی عشایر از بانک‌های دولتی، خصوصی 

و موسسات اعتباری غیربانکی
۱۳. اختصاص درصدی از عوارض ارزش افزوده هر 
استان به محرومیت‌زدایی و بهسازی سکونتگاه‌های 
غیررسمی و محیط‌های اسکان واقع در حاشیه شهرها و 
تأمین زیر ساخت و فراهم کردن حداقل خدمات عمومی 

برای ساکنان آن‌ها
۱۴. تکلیف به گازرسانی به شهرها و روستاهای 

باقی‌مانده با اولویت مناطق محروم و صعب‌العبور
۱۵. پیش‌بینی احداث پتروپالایشگاه به ظرفیت ۳۰۰ 

هزار بشکه در روز با هدف جلوگیری از خام‌فروشی و 
ایجاد ارزش‌افزوده

۱۶. شفافیت در پرداخت تسهیلات بانک‌ها و ایجاد 
امکان نظرت عمومی مردم در این حوزه

۱۷. الزام وزارت نفت به اجرای طرح‌های جلوگیری از 
اتلاف ترکیبات گازی و احداث واحدهای گوگردزدایی در 
پالایشگاه‌ها و افزایش درصد میعانات گازی در خوراک 

پالایشگاه‌ها
۱۸. اجرای طرح‌ها و پروژه‌های بخش حمل و نقل از 

طریق صندوق توسعه حمل و نقل
۱۹. پیش‌بینی منابع برای آبرسانی شرب روستایی و 

عشایری
۲۰. توسعه شبکه ملی اطلاعات

۲۱. اختصاص منابع به صندوق ملی مسکن برای اجرای 
قانون جهش تولید مسکن

۲۲. اختصاص منابع ویژه برای اجرای قانون حمایت از 
خانواده و جوانی جمعیت

۲۳. تسهیل فرآیند نقل و انتقال خودرو و موتورسیکلت و 
برخط شدن فرآیند تعویض پلاک

۲۴. اختصاص منابع ویژه به درمان ناباروری
۲۵. تکلیف وزارتخانه‌های مربوطه به تکمیل 

خوابگاه‌های دانشجویی با اولویت متاهلین
۲۶. معافیت مالیاتی )مالیات با نرخ صفر( سود تقسیم 

نشده شرکت‌های بورسی در صورت افزایش سرمایه
۲۷. کاهش ۵ واحد درصدی مالیات عملکرد صنوف 

دارای کمتر از یک میلیارد ریال درآمد سالیانه

۲۸. کاهش ۵ واحد درصدی مالیات عملکرد واحدهای 
تولیدی دارای پروانه بهره‌برداری

۲۹. معافیت مالیاتی )مالیات با نرخ صفر( برای نقل و 
انتقال دارایی به صندوق‌پروژه‌ها در بورس

۳۰. حذف معافیت‌های مالیاتی موسسات کنکوری
۳۱. اولویت واردات محصولات کشاورزی از شرکت‌های 

فعال ایرانی حوزه فراسرزمینی
۳۲. اختصاص منابع ویژه برای پرداخت مطالبات سازمان 

تامین اجتماعی
۳۳. پرداخت مطالبات قطعی طلبکاران طرح‌های 
عمرانی از محل واگذاری همان طرح به آن‌ها )به‌شرط 

اتمام در زمان مقرر(
۳۴. افزایش حداقل دریافتی ماهانه کارکنان دولت به 

۵۶ میلیون ریال
۳۵. افزایش حداقل دریافتی ماهانه بازنشستگان به ۵۰ 

میلیون ریال
۳۶. افزایش قابل توجه حقوق سربازان

۳۷. افزایش دو برابری حق عائله‌مندی مزدوجین جدید 
و ۳ برابری حق اولاد متولدین ۱۴۰۱

۳۸. ممنوعیت پرداخت حقوق‌های بیش از سقف 
تعیین‌شده )حقوق‌های نجومی( در هر قالب و به هر 

شکل
۳۹. الزام دستگاه‌های اجرایی به ثبت اموال غیرمنقول در 
سامانه سادا به منظور شناسایی اموال مازاد و جلوگیری 

از تصرفات غیرقانونی
۴۰. موظف شدن شرکت‌های بورسی به پرداخت سود 

سهامداران بورس از طریق سامانه سجام

معاون امور مجلس رئیس جمهور گفت دغدغه اصلی دولت ، به رغم تنگناهای 
اقتصادی که وجود دارد، رفع مشکلات مردم است دولت تلاش دارد تا با برنامه 
های کوتاه مدت، میان مدت و بلند مدت ۴ ساله برای رفع مشکلات یک سلسله 

اقدامات انجام دهد.
به گزارش ایسنا، سید محمد حسینی معاون پارلمانی رئیس‌جمهور در یادواره 
۴۳۶ شهید شهرستان نکا و بزرگداشت سردار شهید محمد حسن قاسمی طوسی 
جانشین فرماندهی لشکر ۲۵ کربلا که با حضور گسترده و با شکوه خانواده های 
معظم شهدا، روحانیون، اقشار مختلف مردم و مسئولان از جمله استاندار و نماینده 
ولی فقیه در استان مازندران بر پا شد، گفت: در آیه ۱۱۱ سوره توبه آمده که 
خداوند از مؤمنان، جان ها و اموالشان را خریداری کرده و در برابرش بهشت را 
نصیب آنان می‌کند و آنان که در راه خدا پیکار می کنند، چه بر دشمن غلبه کنند 
و چه شهید شوند در هر دو حالت پیروز و رستگار هستند و این وعده حقی است 
که در کتب آسمانی تورات، انجیل و قرآن بشارت داده شده است.حسینی تاکید 
کرد: مردم متدین، انقلابی و ولایتمدار خطه‌ی مازندران و نکا در دوران انقلاب، 
دفاع مقدس و مبارزه با داعش، پیشگام و پیشتاز بودند و تعداد شهدایی که تقدیم 

کردند گواه و سند روشنی بر این حقیقت است و نشان می دهد که مردم این دیار 
زنده اند، چون جامعه‌ای که شهید تقدیم می کند یعنی دارای حیات، سر زندگی، 
غیرت و مردانگی است و این مجاهدت در برابر عناصر بی‌رحمی همچون داعش 
نشان فتوت و جوانمردی است که مانع شدند دست حرامیان خبیث به کشور ما 
دراز شود.وی تصریح کرد: در دفاع مقدس هم اگر این شهامت، رشادت، ایثار 
و روحیه شهادت طلبی نبود قطعاً با حمایت همه جانبه‌ای که شرق و غرب و 
ارتجاع منطقه از صدام می‌کردند در جنگ نابرابر موفق نمی‌شدیم و نمی‌توانستیم 
هشت سال ایستادگی و از تمامیت ارضی، عزت و شرافت خود دفاع کنیم.معاون 
پارلمانی رئیس‌جمهور تاکید کرد: باید رشادت‌ها و ایثارگری‌های رزمندگان و شهدا 
را همواره یادآوری کرد مخصوصاً برای نسل جوان که در آن دوران حضور 
نداشتند و امروز سخت محتاجند که با فرهنگ ایثار و شهادت آشنا شوند و 
متوجه شوند که شهدا و رزمندگان  چگونه تربیت شدند و در چه خانواده هایی 
پرورش یافتند که توانستند دنیا را شگفت‌زده عظمت خود سازند. بر این اساس 
رهبر معظم انقلاب که خود رزمنده و جانباز دوران جنگ هستند این همه بر 
ادبیات دفاع مقدس تاکید می‌کنند چون پیشرفت و سعادت جامعه در گرو داشتن 

انسانهایی فداکار، ازخودگذشته، پارسا و دلاور است.حسینی افزود: اگر فرهنگ ایثار 
و شهادت  از جامعه‌ای رخت بربندد و هر کس به فکر منافع و کامجویی‌های خود 
باشد، جامعه به جای رشد و تعالی دائما دچار کشمکش و تنازع و در نتیجه درجا 
زدن و یا انحطاط می شود. رسالت ما معرفی ابعاد شخصیت شهدای والامقامی 
همچون سردار سرافراز شهید محمد حسن قاسمی طوسی است که جوانان با 
سیما و سیرت نورانی این بزرگواران حماسه‌آفرین آشنا شوند و آنها را اسوه و 
الگوی زندگی فردی و اجتماعی خود قرار دهند.وی در ادامه با اشاره به عملکرد 
و کارنامه درخشان، و نیز غیرت و شجاعت سردار طوسی گفت: همه شهدای ما 
دارای روحیات عالی و مکارم اخلاقی هستند که باید برای همگان به ویژه جوانان 
تبیین شود تا با سبک زندگی آنان از جمله انس با تعالیم قرآن و اهل بیت)ع( آشنا 
شوند و رفتار آنان را سرمشق رابطه خود با خدا و خلق قرار دهند.حسینی در ادامه 
با اشاره به تجاوز ائتلاف سعودی به یمن و مقاومت ۷ ساله انصارالله قهرمان و 
رزمندگان سلحشور این کشور، گفت: این که می بینید مردم و نیروهای مقاومت 
در یمن این گونه ایستادگی کرده و آمریکا و هم‌پیمانانش را به زانو درآورده‌اند به 

دلیل الگویی است که از انقلاب اسلامی گرفته اند.

۴۰ برنامه دولت برای اصلاح نظام اقتصادی در بودجه ۱۴۰۱

دغدغه اصلی دولت، رفع مشکلات مردم است

 استکبار در قالب تروریسم 
 در پی تخریب رابطه 

ایران و همسایگان است
وزیر کشور ضمن محکومیت جنایت اخیر در حرم امام 
رضا )ع(، گفت: تروریسم منطقه‌ای و تکفیری، زاییده 
نگاه استکباری است که تلاش دارد رابطه ایران با 

کشورهای همسایه را تخریب کند.
به گزارش خبرگزاری مهر، احمد وحیدی امروز )پنج 
شنبه ۱۸ فروردین ماه( درباره جنایت اخیر در حرم 
امام رضا )ع(، اظهار داشت: این حادثه، یک عملیات 
تروریستی شنیع بود که علیه سه تن از افراد مجاهد، 
پرتلاش و خدمتگزار مردم اتفاق افتاد که به شدت آن 
را محکوم می‌کنیم.وی بیان کرد: شهادت این شهید 
بزرگوار را به محضر حضرت بقیه الله الاعظم و بستگان 
این شهید، تبریک و تسلیت عرض می‌کنیم و برای 
دو مجروح دیگر این حادثه، آرزوی سامتی عاجل 
داریم.وزیر کشور تصریح کرد: این واقعه که بسیار 
واقعه زشت، تلخ و تروریستی بود، نشان از آن دارد 
که دشمن به دنبال ترویج تروریسم در منطقه است. 
تروریسم منطقه‌ای و تکفیری، زاییده نگاه استکباری 
است و آنها داعش و گروه تروریستی دیگر را ایجاد 
کرده‌اند.وحیدی تاکید کرد: آبشخور جریان فکری این 
گروه‌های تروریستی به شکل مستقیم یا غیرمستقیم 
همان جریان استکبار است.وی درباره تلاش دشمن 
برای اختلاف افکی بین مردم ایران و افغانستان، گفت: 
بهترین جوانان افغانستان در مقابله با جریان تکفیری، 
جان خود را از دست داده‌اند.رئیس شورای امنیت 
کشور ادامه داد: این حادثه تروریستی به جایگاه ملت 

افغانستان شائبه‌ای وارد نمی‌کند. 

 تلاش می‌کنیم پرداختی
 بیمار از هزینه‌های درمان 

کاهش یابد
پرداختی  بر ضرورت کاهش سهم  رئیس‌جمهور 
بیمار از هزینه‌های درمان تاکید کرد و گفت: باید 

پوشش‌های بیمه‌ای را تقویت کنیم.
به گزارش خبرگزاری مهر، حجت‌الاسام سید 
ابراهیم رئیسی شامگاه چهارشنبه در نشست 
هم‌اندیشی با جمعی از مدیران و متخصصان 
نظام بهداشت و درمان ضمن قدردانی صمیمی 
از ایثار و مجاهدت کادر درمان کشور در دوران 
همه‌گیری کرونا، گفت: در روزهای آغازین فعالیت 
دولت روزانه ۷۰۰ خانواده به خاطر کرونا داغدار 
عزیزان خود می‌شدند و عده زیادی نیز کسب‌وکار 
خود را از دست داده بودند، اما با واکسیناسیون 
گسترده هم آمار ابتلاء و قربانیان کرونا به شکل 
چشم‌گیری کاهش یافت و هم شاهد بازگشایی 
مشاغل، مدارس و دانشگاه‌ها هستیم.رئیس‌جمهور 
با اشاره به سالروز ابلاغ سیاست‌های کلی نظام 
سلامت، گفت: امروز در جایگاهی هستیم که باید 
نگاهی به کیفیت اجرای این سیاست‌ها داشته 
باشیم تا ببینیم دلیل عدم اجرای بخش‌هایی از 
آنچه بوده و برای رفع موانع چاره‌اندیشی کنیم. 
شما کارشناسان بخش سامت بهتر از هر کس 
دیگری به این مسئله وقوف دارید و می‌توانید به 

دولت در رفع این موانع کمک کنید.



هجوم بیماران سرمایی به مراکز درمانی

 موج هفتم کرونا،کوتاه اما قطعی

به بهانه روز جهانی بهداشت، تشریح شد

زنگ بیدارباشِ کرونا برای »سلامت« و فرصتی که از دست رفت

معاون درمان ستاد کرونای استان تهران ضمن تشریح وضعیت شیوع این 
بیماری در پایتخت،‌ گفت: احتمالا اگر قرار باشد موج هفتم به وقوع بپیوندد 
این زمان برای هفته اول اردیبهشت ماه پیش‌بینی می‌شود، اما چندان سهمگین 

نخواهد بود و بیشتر به شکل یک موج در افزایش موارد سرپایی خواهد بود.
دکتر نادر توکلی در گفت‌وگو با ایسنا، درباره وضعیت کرونا در استان تهران،‌ 
گفت: موضوعی که در دهه دوم فروردین با آن مواجه شدیم افزایش موارد 
سرپایی بود و تعداد بیماران سرپایی به شدت افزایش پیدا کرده است؛ البته هنوز 
منجر به افزایش بستری نشده است. تعداد مراجعین حوزه درمان به حدود ۳۵۰۰ 
نفر در روز رسیده است و این در حالی است که پیش‌تر این عدد حتی به زیر 
۲۰۰۰ مراجعه هم رسیده بود. اکنون تعداد کل بستری کمتر از ۱۰۰۰ نفر است و 
مرگ و میر هم که به زیر ۱۰ نفر در روز رسیده بود، اکنون بین ۱۳ تا ۱۵ مورد 

در روز در نوسان است.
وی افزود: علائم فعلی بیماران مانند آبریزش بینی،‌ سرفه،‌ گلودرد و سردرد نشان 
می‌دهد که درصدی ویروس کرونای اومیکرون و درصدی آنفلوآنزا در گردش 
است.توکلی با تاکید بر لزوم تکمیل واکسیناسیون کرونا، تصریح کرد: در دنیا 

ثابت شده است افرادی که واکسن دز سوم را تزریق کرده‌اند تقریبا ۳۰ تا ۵۰ 
برابر نسبت به افرادی که واکسینه نشدند، مرگ و میر کمتری داشتند؛ بنابراین 
توصیه به تکمیل واکسیناسیون مهم‌ترین عامل پیشگیرانه از بیماری شدید است 
و می‌تواند حاشیه امنی ایجاد کند که بیماری شدید و مرگ و میر نداشته باشیم.
او تاکید کرد: مسافرت‌ها و دید و بازدیدها در عید آزادانه انجام شد و طبیعتا این 
موجی از افزایش را ایجاد کرده است؛ اما اینکه بخواهیم تحت عنوان پیک هفتم 
از آن یاد کنیم، هنوز زود است. در حال ارزیابی هستیم تا هفته آینده ببینیم روند 
به چه صورت پیش می‌رود.توکلی درباره بازگشایی مدارس نیز گفت: در مجموع 
ستاد ملی به این نتیجه رسیده است که بازگشایی صورت گیرد. مضرات عدم 
بازگشایی مدارس مانند افت آموزشی بویژه در سنین زیر ۱۵ سال زیاد بود و 
تصمیم در این زمینه گرفته شده است و باید تمام حوزه‌ها در این زمینه همراهی 
کنند. موضوع حائز اهمیت این است که دانش‌آموزان و معلمینی که علامت‌دار 
می‌شوند در مدرسه حاضر نشوند و اگر اولیای مدرسه هم در کنترل صبحگاهی 

متوجه شدند کودکی علامت دارد او را به منزل بازگردانند.
او ادامه داد: در مجموع بیشتر موافق بازگشایی حضوری مدارس هستیم. مراقبت 

و محافظت از کودکان زیر ۱۰ سال در مدارس و مهدکودک‌ها واقعا سخت 
است و کنترل فیزیکی در این سنین مفهوم آنچنانی ندارد؛ اما خوشبختانه چون 
هوا گرم شده است با باز کردن پنجره‌ها و ... تهویه بهتری برقرار است و این 
از نکات مثبت است.وی با اشاره به اینکه هنوز آثار تعطیلات نوروزی بر روند 
کرونا مشخص نیست، اظهار کرد: احتمالا اگر قرار باشد موج هفتم به وقوع 
بپیوندد این زمان برای هفته اول اردیبهشت ماه پیش‌بینی می‌شود، اما چندان 
سهمگین نخواهد بود و بیشتر به شکل یک موج در افزایش موارد سرپایی است 
و خیلی بعید است که مرگ و میر را افزایش دهد؛ زیرا میزان واکسیناسیون ما 
قابل توجه بوده است. آمارهای ما در حوزه مرگ و میر نشان می‌دهد که حدود 
۶۰ درصد بستری‌ها در سنین بالای سن ۵۰ سال هستند و عمده مرگ و میرها 
هم در سنین بالاتر از ۶۰ سال و کسانی که بیماری زمینه‌ای دارند، رخ می‌دهد.
معاون درمان ستاد کرونای استان تهران درباره لزوم تزریق دز چهارم واکسن 
کرونا، گفت: فعلا در این زمینه لزومی وجود ندارد و توصیه‌ به تزریق دز چهارم 
تنها برای گروه‌های پرخطر بوده و برای واکسیناسیون عمومی دز چهارم فعلا 

توصیه‌ای وجود ندارد.

رئیس انجمن آموزش بهداشت و ارتقای سامت ایران، »سلامت« را حق و 
مطالبه‌ای همگانی خواند که در مواردی مورد غفلت قرار گرفته است و در عین حال 
با بیان اینکه کووید۱۹ مانند زنگ بیدار باشی بود تا چشمانمان را بازکنیم و تغییراتی 
ایجاد کنیم، گفت: فرصت‌هایی برای ارتقای سواد سلامت جامعه و سواد پزشکی 

مردم داشتیم، اما تاکنون کار مفیدی در این راستا صورت نگرفته است.
محمد حسین تقدیسی، در گفت‌وگو با ایسنا با اشاره به شعار امسال روز جهانی 
بهداشت از سوی سازمان جهانی بهداشت با عنوان »سیاره ما سلامت ما«، گفت: 
شعار امسال برگرفته از رویکردی است که سازمان جهانی بهداشت در طی سال 
ها آن را دنبال کرده است. در طی ۱۰ سال گذشته سازمان جهانی بهداشت تلاش 
بسیاری کرده تا این مفهوم را به نوعی برای جوامع، کشورها و مردم دنیا تبیین کند 
که مفهوم سلامتی چیست و چگونه این مفهوم در جهان معنادار می‌شود.وی با این 
باور که خود پاندمی کووید ۱۹ در جهان به سازمان جهانی بهداشت، مردم و دولت 
ها این کمک را کرد و نشان داد که وقتی صحبت از سلامتی می کنیم، سلامتی 
یک مفهوم تک بعدی نیست و با همه ابعاد زندگی انسان ارتباط دارد، توضیح داد: 
همانطور که در کووید ۱۹ مشاهده شده همه مسئولیت پیشگیری و کنترل بیماری 
فقط با وزارت بهداشت نبوده است و قوه مجریه، قوه مقننه و همه ارگان‌های دولتی 
در این امر نقش داشتند و در همه دنیا این امر به وضوح قابل مشاهده است. در 
واقع کووید ۱۹ یک دگرگونی اساسی در دنیا ایجاد کرد و باعث شد نگاه دنیا به 
سلامت از نگاه مقوله‌ای خارج شود.استاد ارتقاء سلامت دانشکده بهداشت دانشگاه 
علوم پزشکی ایران، با بیان اینکه سازمان جهانی بهداشت قدرت اجرایی برای دنیا 
ندارد، خاطرنشان کرد: مشکل اساسی اینجاست که این سازمان نمی تواند دولت 
ها را مجبور کند تا به اهداف تعیین شده عمل کنند. با این وجود سازمان جهانی 
بهداشت در این زمینه تلاش های حائز اهمیتی داشته است. برای مثال از سال 
۲۰۱۳ این سازمان بحثی را مطرح کرد که اگر می خواهید به سلامت نگاه کنید، 
سلامت یک مقوله مستقل از زندگی مردم نیست و همه زندگی مردم با »سلامت« 
رقم خورده است.تقدیسی با بیان اینکه زمانی همه دولت ها در جوامع مختلف یک 

اولویت بندی از مسائل جامعه می کردند و در راس آن ها امنیت، سپس اقتصاد، بعد 
از آن سلامت، آموزش و ... قرار می گرفت، تصریح کرد: از آن پس سازمان جهانی 
بهداشت تاکید کرد که« امنیت، اقتصاد و ... بدون سلامت اصلا معنا و مفهومی 
ندارند. » بنابراین وقتی صحبت از امنیت، اقتصاد و یا هر چیز دیگری می شود باید 
توام با سلامت باشد.وی با با ذکر این نکته که منظور از سلامتی فقط آب سالم و یا 
فقط غذای سالم و از این قبیل نیست؛ هرچند که همه این‌ها نیز هست، خاطر نشان 
کرد: سلامتی باید همه ابعاد زندگی را در بر گیرد و شعار امسال نیز همین مفهوم را 
تبیین می‌کند. این متخصص ارتقای سلامت در ادامه افزود: در چند سال گذشته، 
به گفته سازمان جهانی بهداشت همه دولت ها توافق کردند که مفهوم همه جانبه 
بودن سامت را در راس کارها و برنامه های خود قرار دهند؛ چراکه تصمیم هر 
مسئولی یا به عبارتی تصمیم هر تصمیم گیرنده‌ای، چه خرد چه کلان در سلامت 
انسان و جامعه اثر دارد. بنابراین یک تصمیم درست در سطح کلان می تواند جان 
میلیون ها انسان را نجات دهد یا بالعکس یک تصمیم نادرست موجب نابودی 
میلیون‌ها انسان شود. لذا باید محوریت سلامت در همه تصمیم گیری ها وجود 
داشته باشد.تقدیسی با اشاره به اینکه سازمان جهانی بهداشت برای این رویکرد 
در طی ۱۰ سال گذشته راهکارهای زیادی را مشخص کرده است، گفت: در حال 
حاضر هم کشورهایی وجود دارند که تک تک وزیرانش را مجبور می کنند تا با 
صراحت بیان کنند تصمیمات گرفته شده چقدر با سلامت جامعه گره می‌خورد. همه 
وزیرانشان باید در ارتباط با سلامت پاسخگو باشند، یعنی تصمیم ها و کارهایشان در 
ارتباط با سلامت باشد و سلامت فردی، سلامت اجتماعی، سلامت روان، سلامت 
اقتصادی و ... را در بر گیرد.وی با ذکر این نکته که فقط وزارت بهداشت مسئول 
سلامتی مردم و جامعه نیست، افزود: در زبان عامیانه هم می شنویم که گفته می 
شود ۲۵ درصد سلامت مردم با وزارت بهداشت است و ۷۵ درصد با جاهای دیگر، 
اما این امر تا به حال خوب تبیین نشده است؛ یعنی قوه مقننه باید به سلامت جامعه 
فکر کند و هر قانونی که وضع می کند باید سلامت محور و در راستای سلامتی و 
بهبود سلامت مردم باشد. قوه قضاییه و قوه مجریه نیز باید این چنین باشند و برای 

حفظ و ارتقای سلامت جامعه تلاش کنند.تقدیسی با ذکر مثالی گفت: در یکی از 
کشورها می خواستند پلی بزند، روزی زنگ خانه دوستم را می زنند و می گویند ما 
می خواهیم شیشه در و پنجره های شما را دو جداره کنیم، علت را که جویا شدند، 
این پاسخ را شنیدند که«چون می‌خواهیم یک پل هوایی بزنیم و این امر بر سلامت 
شما اثر می‌گذارد، لذا در پروژه خود دیدیم که باید شیشه‌های شما دو جداره باشد. 
» یعنی این کشور در هر پروژه و تصمیمی که می‌گیرد سلامت را لحاظ می‌کند 
که متاسفانه جای خالی این امر در کشور ما به خوبی حس می‌شود.رئیس انجمن 
آموزش بهداشت و ارتقای سلامت ایران با اشاره به اینکه در برنامه پنجم و ششم 
توسعه کشوری آمده بود که باید پیوست سلامت برای صنایع بزرگ باشد، تصریح 
کرد: متاسفانه پیوست سامت در برنامه های مختلف ارگان‌های کشور مطرح 
نیست. در حالی که سازمان جهانی بهداشت می گوید »سلامت ما سیاره ما« یعنی 
سلامت در هم تنیده است، شما نمی‌توانید شهر و روستای سالم داشته باشید مگر 
اینکه همه ارگان‌ها احساس مسئولیت کنند.وی با بیان اینکه رسانه ها نیز نقش 
بسزایی در این مطالبه گری دارند و صرف اینکه آمار تهدید کننده‌های سلامت را 
نام ببریم مشکلی از جامعه ما حل نمی شود، گفت: باید ریشه‌ای عامل پدید آوردن 
مشکلات سلامتی را پیدا کنیم و در جهت سلامت جامعه گام برداریم.استاد ارتقاء 
سلامت دانشکده بهداشت دانشگاه علوم پزشکی ایران، با اشاره به اینکه سلامت 
باید به عنوان زیربنای توسعه پایدار جوامع دیده شود، افزود: متاسفانه این عامل هنوز 
به عنوان یک هدف اصلی در مجموعه ارگان های ما صورت نگرفته است. اگر 
دنبال عدالت در سلامت هستیم باید سلامت به طور سیستمی در تمام تصمیمات 
اجرایی دولت و حاکمیت مطرح شود.وی با بیان اینکه سلامت یک مفهوم نسبی 
است، تصریح کرد: وزرات بهداشت به عنوان مشعل دار سلامت باید بتواند این امر 
را فرهنگ سازی کند که متاسفانه در این سال ها در زمینه فرهنگ سازی موفق 
نبودیم و کووید۱۹ نیز یک فرصت بسیار طلایی بود تا بتوانیم از این فرصت استفاده 
کنیم و نهایتا فرهنگ سلامت را بتوانیم در جامعه، در نهادهای مختلف، ارگان های 

مختلف حتی فرهنگ جامعه و مردم تزریق کنیم.
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جامعه اخبار

مدارس تهران تاییدیه ایمنی 
ندارند

معاون حفاظت و پیشگیری از حریق سازمان آتش نشانی 
و خدمات ایمنی شهرداری تهران ضمن تاکید بر نا ایمن 
بودن مدارس پایتخت گفت: بر اساس بررسی که انجام 
شد به ترتیب بدترین شرایط ایمنی مربوط به مدارس 

منطقه ۱۵، ۳، ۲۰ و منطقه ۴ است. 
کامران عبدولی در گفت و گو با ایسنا در خصوص 
بازدیدهایی که سازمان آتش نشانی تهران قبل و پس از 
شیوع کرونا از مدارس انجام داده است اظهار کرد: سازمان 
آتش نشانی تهران نه فقط مدارس، بلکه به صورت مستمر 

از ساختمان های ناایمن شهر تهران بازدید می کند. 
معاون حفاظت و پیشگیری از حریق سازمان آتش نشانی 
و خدمات ایمنی شهرداری تهران ادامه داد: متاسفانه می 
توان گفت که مدارس تهران در شرایط ناایمنی قرار دارند. 
براساس آماری که از سازمان نوسازی مدارس شهر 
تهران دریافت کرده ایم، تاکنون حدود ۲۰۰۰ مدرسه به 
ما معرفی شده البته تعداد مدارس بیش از این است و 
حدود ۲۵۰۰ مدرسه وجود دارد که مابقی آن ۵۰۰ مدرسه 
در وضعیت ناپایدار و تخریب هستند. چندین بار  آمار 
و آدرس ۲۰۰۰ مدرسه را به صورت کامل درخواست 
کردیم اما هنوز برای ما ارسال نشده است؛ با این حال 
سازمان آتش نشانی به صورت خودجوش و میدانی در 
شهر حضور پیدا کرده و درقالب طرح های متفاوت از 
جمله طرح های نظام بازرسی و ایستگاه‌ محوری حدود 
۹۳۰ مدرسه ناایمن را شناسایی کرده است. برای تمامی 
این ۹۳۰ مدرسه دستورالعمل ایمنی و اخطارهای متعدد 

ارسال شده است.
وی با بیان اینکه عمده ۹۳۰ مدرسه شناسایی شده دولتی 
هستند، گفت: از این مدارس درخواست کردیم که به آتش 
نشانی مراجعه کنند و پرونده تشکیل بدهند اما متاسفانه 
از این تعداد فقط ۱۱ مدرسه برای تشکیل پرونده مراجعه 
کرده اند و سایر موارد مراجعه ای نداشته اند. ۱۱ مدرسه 
ای هم که مراجعه کردند هیچ کدام به مرحله دریافت 
تاییدیه ایمنی نرسیده اند یعنی می توان گفت که متاسفانه 
هیچ کدام از مدارس تهران تاییدیه ایمنی و آتش نشانی 
ندارند. از نظر آتش نشانی ساختمانی که تاییدیه ایمنی  
ندارد، ناایمن محسوب می شود و این آمار واقعا وحشتناک 

است.
عبدولی با بیان اینکه طی دو سال گذشته شرایط بسیار 
خوبی فراهم بود که ضوابط ایمنی و آتش نشانی در 
مدارس اجرا شود اما این فرصت از دست رفت، اظهارکرد: 
براساس آمار واحد عملیات سازمان آتش نشانی تهران 
۵۰ درصد حریق در مراکز آموزشی ناشی از ناایمنی در 
تاسیسات برقی و گازی است. در خصوص سایر حوادث 
نیز دلیل ۷۹ درصد از وقوع حوادث در مراکز آموزشی 
مربوط به عدم نگهداشت و فرسودگی ساختمان است. 
سقوط درخت، سقوط اجسام معلق، سقوط از پرتگاه ، 
نشت گاز، آب‌گرفتگی،‌ ریزش چاه، سقوط افراد در گودال 
از جمله دلایل حوادث بوده است همچنین طبق آمار سال 
های گذشته ۵۰ درصد حوادث در مدارس ابتدایی )دوره 

اول ( رخ داده است. 
وی ادامه داد: بر اساس بررسی که انجام شد به ترتیب 
بدترین شرایط از نظر ایمنی مربوط به مدارس منطقه ۱۵، 

۳، ۲۰ و منطقه ۴ است. 
معاون حفاظت و پیشگیری حریق آتش نشانی تهران در 
ادامه اظهار کرد: مراکز آموزشی باید در مرحله ساخت 
از نظر ضوابط ایمنی و آتش نشانی کنترل می‌شدند که 
نشده اند و فاقد حداقل های ایمنی هستند. با توجه به 
این موضوع تا زمان ایمن سازی بهترین راهکار فراگیری 
مهارت های چگونگی مقابله با حریق و حوادث به 
مربیان، معلمان، سرایدار و نگهبان این مدارس است. 
سازمان آتش نشانی آمادگی خود را جهت بازدید، صدور 
دستورالعمل متناسب با شرایط مدرسه و مشاوره لازم 

جهت اجرای ضوابط ایمنی را اعلام می کند.
به گفته وی با توجه به تجمعی بودن و اینکه همتی برای 
ایمن سازی مراکز آموزشی وجود ندارد، این مراکز در 

دسته اماکن پرخطر طبقه بندی می شوند. 
وی با بیان اینکه شاخص خطر پذیری یک ساختمان 
با تعداد افراد و توانایی افراد تعیین می شود، گفت: در 
خصوص مدارس،‌ با توجه به تراکم جمعیت و اینکه بچه 
ها قدرت تصمیم گیری در زمان حریق و حادثه را ندارند، 
ریسک حادثه بالاست پس لازم است که حتما اقدامات 
پیشگیرانه برای جلوگیری از وقوع حریق و حوادث در این 

نوع اساختمان ها انجام شود. 
وی گفت: بر اساس پیوست یک نظامات اداری مبحث 
سه مقررات ملی ساختمان، ساختمان های غیر مسکونی 
باید در مرحله صدور پروانه و پایان کار نیز از آتش نشانی 
استعلام شود اما واقعیت این است که در مورد مدارس 
مطابق ضوابط و مقررات عمل نمی شود و ما در این 

خصوص نگران هستیم.
عبدولی با بیان اینکه برخی ساختمان ها که کاربری 
مسکونی دارند یکباره تغییر کاربری می دهند و تبدیل 
به ساختمان های آموزشی می شوند، اظهارکرد: 
معماری یک ساختمان مسکونی مناسب مرکز 
آموزشی نیست و باید قبل از تغییر کاربری حتما 
شرایط ایمنی آن کنترل و بررسی و در صورت مطابقت 
با کاربری جدید مجوز کاربری جدید صادر شود. آتش 
نشانی تهران این آمادگی را دارد تا در مورد مدارس 
قدیمی، موجود و تازه احداث این استعلام و کنترل 

های لازم را انجام دهد.
به گفته وی عمده ترین ناایمنی ها در مدارس راه های 
خروج و مسیر های فرار، ناایمنی برق، عدم اجرای 
سیستم اعلام و اطفای حریق است همچنین سازه آن 
ها در برابر حریق مقاوم سازی نشده و منطقه بندی 
حریق برای جلوگیری از توسعه حریق و انتقال دود 

صورت نگرفته است . 
عبدولی با اشاره به فضاهای پرخطر موجود در مدارس 
گفت: در برخی از موارد مشاهده می شود که موتورخانه 
کنار یک کلاس درس قرار دارد یا مثلا آزمایشگاهی 
که دارای مواد شیمیایی است در مسیر خروج دانش 
آموزان واقع شده است. جانمایی این فضاها نیز باید به 

صورت دقیق بررسی و اصلاح شود. 

عزم جدی یگان‌های ویژه در 
سال ۱۴۰۱ برای پیاده سازی 

اهداف پلیس
فرمانده یگان‌های ویژه انتظامی با اشاره به عزم 
یگان‌های ویژه در سال ۱۴۰۱ برای پیاده سازی 
اهداف پلیس گفت: با ارزیابی عملکرد و بررسی 
معایب می‌توان راه روشنی برای انجام مأموریت‌ها 

مهیا کرد.
به گزارش خبرگزاری مهر، سردار حسن کرمی در 
جمع فرماندهان، معاونان و کارکنان یگان‌های ویژه 
انتظامی سراسر کشور که به صورت ارتباط زنده 
تصویری برگزار شد، بیان کرد: متأسفانه در سال 
گذشته تعدادی از همکاران عزیز را از دست دادیم 
و در انتهای سال نیز با شهادت شهید »احسان پای 
خسته« که در راستای تأمین نظم و امنیت مردم 
شریف ایران جام شهادت را نوشید، پرونده سال ۱۴۰۰ 
بسته شد، امیدواریم بتوانیم در سال جدید ادامه دهنده 

خوبی برای منش شهدای عزیزمان باشیم.
فرمانده یگان‌های ویژه انتظامی جمهوری اسامی 
ایران با اشاره به عزم جدی یگان‌های ویژه در سال 
۱۴۰۱ برای پیاده سازی اهداف پلیس در تراز انقلاب 
اسلامی تصریح کرد: با ارزیابی عملکرد سال گذشته 
و بررسی معایب و نواقص در تمامی برنامه‌ها و 
مأموریت‌ها می‌توانیم راه روشن‌تری را برای انجام هر 
چه مطلوب‌تر مأموریت‌ها در سال جدید مهیا کنیم، إن 
شاء الله بتوانیم به نحو احسن وظایف و مأموریت‌های 

خود را انجام دهیم.
سردار کرمی با اشاره به اینکه در یک دهه گذشته 
مسیری که یگان‌های ویژه طی کرده‌، مسیر افتخار 
در همه زمینه‌ها بوده است، گفت: با توجه به این‌که 
فرماندهی انتظامی در چند سال گذشته رسیدن به 
پلیس در تراز انقلاب اسلامی را در اولویت خود قرار 
داده است، یگان‌های ویژه انتظامی در راستای رسیدن 
به این مهم با یاری حضرت حق و تحقق بخشیدن 
به رهنمودهای مقام معظم رهبری امام خامنه ای 
عزیز »مدظله‌العالی« و با تلاش همه همکاران در 
یگان‌های ویژه به خوبی توانسته خود را به پلیس در 

تراز انقلاب اسلامی نزدیک کند.
وی اظهار داشت: در سال جدید با برنامه ریزی 
های جامع در راستای اجرایی کردن مطالبات مقام 
معظم رهبری امام خامنه ای عزیز »مدظله‌العالی« 
در خصوص گام دوم انقلاب، باید همانند سال‌های 
گذشته تمام توان خود را برای رسیدن به قله موفقیت 
به خصوص برای رسیدن به اهداف عالی پلیس در 

تراز انقلاب اسلامی به کار ببندیم.
این مقام ارشد انتظامی در پایان با بیان این‌که ان 
شاء الله در سال ۱۴۰۱ بتوانیم گام‌های مؤثر و رو 
به جلویی را در جهت خدمتگزاری بهتر به مردم 
برداریم، خاطرنشان کرد: یگان‌های ویژه انتظامی با 
داشتن فرماندهان و کارکنان انقلابی و ولایت مدار 
خواهد توانست در مأموریت‌های خود به نحو احسن 
عمل کند و موجبات رضایت مندی امام زمان )عج(، 
مقام معظم رهبری و مردم شریف ایران اسلامی را 

کسب کند.

پولشویی در مراکز نیکوکاری 
غیر ممکن است

معاون توسعه مشارکت‌های مردمی کمیته امداد گفت: 
امکان پول‌شویی در مراکز نیکوکاری که تحت نظر 

کمیته امداد قرار دارند ، وجود ندارد.
به گزارش خبرگزاری مهر، آمار کمک‌های مردمی در 
کمیته امداد و ماجرای انتقال وجوهات به کشورهای 
همسایه از موضوعات ویژه برنامه جشن رمضان 
شب گذشته بودند. ویژه برنامه جشن رمضان میزبان 
حبیب‌الله آسوده، معاون توسعه مشارکت‌های مردمی 
کمیته امداد بود. در این برنامه حبیب‌الله آسوده با 
ارائه آمار کمک‌های مالی اهمیت نقش هموطنان 
در کمک‌های مردمی را نشان داد. وی همچنین با 
ارائه توضیحات لازم ابهامات مردم در رابطه با انتقال 
وجوهات کمک‌های مردمی به کشورهای همسایه 
را برطرف کرد و هرگونه شایعات در این رابطه را 

غیرواقعی خواند.
معاون توسعه مشارکت‌های مردمی کمیته امداد 
گفت: در سال ۱۴۰۰ بیش از ۱۰ هزار میلیارد تومان 
کمک‌های مردمی داشتیم. از این مقدار کمک، بیش 
از ۵ هزار میلیارد تومان توسط حدود ۹ هزار مرکز 
نیکوکاری تحت نظر کمیته امداد به نیازمندان اهدا 
شد. همچنین حدود ۲ هزار و پانصد میلیارد تومان 
توسط یک میلیون و صد و پنجاه هزار حامی برای 
ایتام جمع‌آوری شد. تقریباً هزار و ششصد میلیارد از 
زکات مردم مناطق مختلف دریافت شد و در همان 
مناطق برای توسعه بخش‌های متفاوت خرج شد. در 
ادامه حدود پانصد میلیارد تومان از صندوق صدقات 

جمع‌آوری شد.
آسوده ادامه داد: سال گذشته بیش از ۷۲ هزار جهیزیه و 
حدود ۱۲۵ هزار وسایل گرمایشی به نیازمندان اهدا شد 
و همچنین کمک‌های تحصیلی در اختیار بیش از ۷۰۰ 
هزار دانش‌آموز و ۵۰ هزار دانشجو قرار گرفت. کمیته 
امداد همچنین ۲ میلیون و ۲۰۰ هزار خانواده را تحت 

حمایت خود دارد.
وی در رابطه با انتقال وجوهات کمک‌های مردمی به 
کشورهای همسایه گفت: به هیچ وجه امکان ندارد که 
حتی یک ریال از کمک‌های مردمی از شهری به شهر 
دیگر و یا منطقه‌ای دیگر انتقال پیدا کند. پرداخت‌های 
مردمی طبق نیت و محل اقامت پرداخت کننده خرج 
می‌شوند. برای مثال کمک‌های مردمی برای ایتام تنها 
برای کودکان یتیم همان منطقه خرج خواهند شد. 
کمیته امداد از کمک‌های مردمی در هیچ‌جای دیگر 
استفاده نمی‌کند و تنها آن‌ها را به مردم نیازمند انتقال 

می‌دهد.
او افزود: کمیته امداد بیش از ۹ هزار مرکز نیکوکاری 
را تحت نظر دارد و تمامی فعالیت آن‌ها را مورد بررسی 
قرار می‌دهد. امکان پول‌شویی در مراکز نیکوکاری که 

تحت نظر کمیته امداد قرار دارند وجود ندارد.

تهران و چند شهر دیگر، از روز گذشته 
درگیر گرد و خاک ناشی از تغییرات 
اقلیمی در کشور عراق شده‌اند، به طوری 
که شرایط در پایتخت لحظه به لحظه 

خطرناک‌تر می‌شود.
به گزارش خبرنگار مهر، بعد از آلودگی 
هوا و کرونا، حالا شهروندان تهرانی با 
گرد و خاک هم باید مقابله کنند. البته 
برای مصون ماندن از مضرات و خطرات 
ورود گرد و خاک به دستگاه تنفسی، 
حتی‌المقدور باید در خانه ماند. در این 
بین، افرادی که بیماری زمینه‌ای دارند 
و همچنین، سالمندان و کودکان، بیش 
از دیگر گروه‌های سنی در معرض خطر 
هستند. به طوری که گفته می‌شود، در 
چنین شرایط جوی، موارد مرگ‌های 
زودرس افزایش می‌یابد. لذا؛ لازم است که 
دستورالعمل بهداشتی را جدی بگیریم و از 
ترددهای بی مورد در فضای خارج از منزل 

خودداری کنیم.
وضعیت تهران خطرناک است

صادق ضیائیان رئیس مرکز ملی پیش 
بینی وضع هوا درباره وضعیت نامطلوب 
آب و هوا گفت: امروز وضعیت خطرناک 
برای نقاط مختلف کشور از جمله تهران 
وجود دارد، اما شنبه و یکشنبه این شرایط 
با شدت کمتری خواهد بود، اما شاخص 

همچنان خطرناک است.
وی با بیان به اینکه مردم تهران با شرایط 
بد آب و هوایی مواجه هستند که در گذشته 
شاهد آن نبودند، افزود: همان طور که قبلًا 
هشدار داده بودیم یک توده گرد و خاک از 
سوی سوریه و عمدتاً از سمت کشور عراق 
که تحت تأثیر این پدیده است؛ به علاوه 
وزش باد شدیدی که از دیروز در تهران و 
سایر نقاط داشتیم دست به دست هم دادند 

که گرد و خاک را به وجود بیاورد.
ضیائیان ادامه داد: وضعیتی که الان دچار 
آن هستیم، در اثر دو عامل یعنی نفوذ گرد 
و خاک از کشور عراق و سوریه و وزش 
باد شدید در سطح کشور که موجب 
خیزش گرد و خاک محلی شده؛ باعث 
افزایش سطح آلاینده‌ها و کاهش دید در 
بخش‌های زیادی از کشور و تهران شده 

است.
وی با اشاره به اینکه توده آب و هوایی 

که بارش‌ها را به همراه خواهد داشت، 
می‌تواند به دفع این توده گرد و خاک 
کمک کند، گفت: انتظار داریم بارش‌ها 
در شمال غرب و نیمه غربی وجود داشته 
باشد که به صورت رگباری و موقت است 
و امسال همانند سال گذشته با خشکسالی 
مواجه خواهیم بود و کوچک‌ترین باد 
منجر به خیزش گرد و خاک می‌شود و 
بارش‌های موقت و کوتاه مدت نمی‌تواند 
این خیزش‌ها را به طور کامل از بین ببرد، 

ولی به طور موقت کم می‌کند.
هشدار وزارت بهداشت به 

شهروندان برای ماندن در خانه
در همین حال، عباس شاهسونی رئیس 
گروه سامت هوا و تغییر اقلیم وزارت 
بهداشت، با اشاره به وقوع گرد و غبار در 
بیشتر مناطق به ویژه در غرب کشور، افزود: 
وقوع گرد و غبار در کشور از دیروز آغاز شد 

و امروز نیز در تهران شاهد آن هستیم.
وی تأکید کرد: در این مناطق افرادی که 
به بیماری‌های قلبی یا ریوی مبتلا هستند، 
سالمندان و کودکان باید سعی کنند از 
منزل خارج نشوند و فعالیت‌هایشان را به 

حداقل برسانند.
رئیس گروه سامت هوا و تغییر اقلیم 
وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی 
گفت: سایر افراد نیز باید از فعالیت‌های 
طولانی و سنگین در خارج از منزل 

خودداری و سعی کنند از ماسک استفاده 
کنند.شاهسونی افزود: ماسک‌هایی که به 
علت پیشگیری از ابتلاء به بیماری کرونا 
استفاده می‌شود می‌تواند به افراد کمک 
کند تا کمتر با گرد و غبار مواجه شوند و 
این گرد و غبار کمتر به سیستم تنفسی 
آنان وارد شود.وی ادامه داد: در این شرایط 
افزایش شدید بیماری‌های قلبی یا ریوی 
را داریم که ممکن است منجر به مرگ 
زودرس در بیماران قلبی و سالمندان شود 
و همچنین افزایش شدید عوارض تنفسی 
را شاهد خواهیم بود.رئیس گروه سلامت 
هوا و تغییر اقلیم وزارت بهداشت، گفت: 
مردم سعی کنند که بعد از افطار آب 
بیشتری بنوشند تا اگر گرد و غبار به ریه 
آنها وارد شده است دفع شود و سعی کنند 
که بیشتر از میوه‌ها و سبزی‌ها استفاده کنند 
تا سمومی که وارد بدنشان شده است، دفع 

شود.
گرد و خاک از عراق می‌آید

سازمان  کارشناس  اصغری  محمد 
هواشناسی، با عنوان این مطلب که در 
روزهای قبل اعلام کردیم چشمه‌های 
تولید گرد و خاک در شمال عراق و 
کشورهای سوریه و عربستان همچنان 
باقی است و متأسفانه استان‌های مرزی 
را از جمله کردستان، کرمانشاه، ایلام، 
خوزستان، آذربایجان غربی درگیر می‌کند، 

افزود: جریانات غربی در لایه‌های بالایی 
جو به قدری قوی است که این گرد و 
خاک را جارو می‌کند و استان‌های همدان، 
مرکزی، قم، البرز و تهران را تحت تأثیر 

قرار داده است.
وی گفت: هر چقدر به سمت شمال غربی 
پیش می‌رویم این گرد و خاک تضعیف 
می‌شود.اصغری ادامه داد: با توجه به 
اتفاقاتی که در خاورمیانه به جهت کم 
بارشی داشته‌ایم این موضوع تکرار خواهد 
شد و اوج این گرد و خاک از فروردین تا 
مرداد است و تا موقعی که این چشمه‌ها 
وجود داشته باشد گرد و خاک نیز خواهد 
بود.کارشناس سازمان هواشناسی افزود: بر 
اساس تصاویر ماهواره‌ای منشأ این گرد و 
خاک در کشور عراق است که متأسفانه 
استان‌های آذربایجان غربی، کرمانشاه، 
مرکزی، البرز، زنجان، قم، تهران و قزوین 

را تحت تأثیر قرار داده است.
وی گفت: از آخر وقت امروز از سمت شمال 
غربی جبهه هوایی وارد کشور خواهد شد 
که سبب بارش می‌شود و تا روز یکشنبه 
استان‌های زنجان، تهران، قم، مرکزی، 
همدان، البرز، مرکزی و استان‌های شمال 
شرق و آذربایجان غربی، آذربایجان شرقی، 
البرز، قم، همدان، اردبیل را تحت تأثیر قرار 
خواهد داد و باعث می‌شود که گرد و خاک 

شسته شود.

اصغری افزود: با توجه به آلودگی هوا و 
شاخص آن مردم از حضور در فضای 
باز خودداری کنند و همچنین با توجه به 
جریانات جنوبی در سواحل دریای خزر و 
بادهای جنوبی آتش سوزی در جنگل‌های 
شمالی مستعد خواهد بود بنابراین مسافران 
از روشن کردن آتش خودداری کنند تا 
شاهد آتش سوزی جنگل‌ها نباشیم و 
مسئولان امر نیز این موضوع را در نظر 

بگیرند.
جدی  را  بهداشتی  توصیه‌های 

بگیرید
اصولًا در شرایطی که گردو خاک شدت 
می‌گیرد، نباید در فضای باز بود. زیرا، تنفس 
گرد و خاک معلق در هوا، سامت افراد 
به ویژه بیماران تنفسی و قلبی را تهدید 

می‌کند.
از همین رو لازم است، تا حد امکان از 
خروج غیرضروری از منزل و تردد بی‌مورد 

در معابر شهری خودداری کنید.
در صورت وجود بیماری قلبی، تنفسی، 
ابتلاء به آسم، در فضای باز فعالیت ننموده 
و تا حد امکان از حضور در سطح شهر 

خودداری نمائید.
کودکان و سالمندان نیز از حضور در سطح 

شهر خودداری کنند.
تردد خودروهای شخصی و استفاده از 
خودروهای تک سرنشین را کاهش دهید.

در صورت لزوم خروج از منزل یا محل کار، 
حتماً از ماسک مناسب جهت جلوگیری از 
تنفس هوای آلوده و همچنین از عینک 

مناسب استفاده کنید.
کارکنانی که به واسطه شغلی بیشتر در 
معرض گرد و غبار قرار دارند، حتماً از 

وسایل حفاظت فردی استفاده کنند.
از مصرف سیگار و قلیان خودداری کنید.

مصرف شیر، ماست کم‌چرب، میوه و 
سبزیجات تازه و مایعات را برای دفع سموم 

از بدن افزایش دهید.
تا برگشت هوا به شرایط مطلوب، از هرگونه 
فعالیتی که منجر به افزایش آلودگی هوا 

می‌شود خودداری نمائید.
در صورت مواجهه با تنگی نفس و 
ناراحتی قلبی- عروقی، سریعاً  هرگونه 
به نزدیک‌ترین مرکز بهداشتی درمانی یا 

بیمارستان مراجعه کنید.

هشدار وزارت بهداشت

هوای تهران تا چه زمانی خاکی خواهد بود
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اخباراقتصاد

خریداران مسکن برنده 
شدند

یک کارشناس بازار مسکن گفت: علت افزایش 
قیمت مسکن شهر تهران در اسفندماه تقاضای 
انباشته‌ای بود که به قصد ارزانی یک سال 
منتظر مانده بود و با توجه به احتمال تورم ۳۰ 
درصدی کالاها و خدمات، کسانی که خرید 

کردند برنده شدند.
سعید آسویار در گفت‌وگو با ایسنا اظهار کرد: 
مردم از آن‌جا که دیدند برجام فعلا به نتیجه 
نرسیده و قیمت دلار کاهش چشمگیری نیافته، 
مقداری نگران شدند و برای مصون ماندن از 
تورم احتمالی سال بعد اقدام به خرید مسکن 
کردند. اصلی‌ترین دلیل رشد ۶ درصدی 
قیمت مسکن شهر تهران در اسفندماه، انجام 
خریدهایی بود که طی یک سال به امید ارزانی 

جمع شده بود.
وی افزود: انتظارات تورمی همواره در اقتصاد 
ایران وجود دارد که اواخر سال بروز پیدا 
می‌کند. تصور عمومی این بود که در سال 
۱۴۰۱ قیمت  کالاها و خدمات حدود ۳۰ درصد 

به طور میانگین افزایش می‌یابد.
این کارشناس بازار مسکن با اشاره به رشد تا 
۵۰ درصدی قیمت مصالح ساختمانی در یک 
سال گذشته تاکید کرد: کسانی که در اواخر 
سال گذشته اقدام به خرید مسکن کردند به 
نظر من برنده شدند؛ چرا که قیمت تمام شده 

ساخت در سال جاری افزایش می‌یابد.
آسویار بیان کرد: قیمت مصالح ساختمانی ۵۰ 
درصد و عوارض شهرداری ۴۰ درصد افزایش 
یافته است. زمین شهری قابل ساخت نیز وجود 
ندارد. بنابراین قیمت زمین بالا می‌رود. نرخ 
دستمزد هم در ظاهر ۵۷ درصد رشد داشته اما 
عملا وقتی وارد نیروی کار می‌شود به ۷۰ تا 
۱۰۰ درصد می‌رسد؛ زیرا سازنده‌ای که به طور 
مثال ۱۰۰ نفر پرسنل در پروژه خود دارد در 

مواقع بیکاری و بارندگی باید دستمزد بدهد.
وی در تشریح وضعیت بازار ساخت و ساز در 
اواخر سال گذشته گفت: از نیمه دوم اسفندماه، 
دلالان آهن، کاشی، ‌سرامیک و به طور کلی 
مصالح ساختمانی از فروش خودداری می‌کردند؛ 
زیرا اگر می‌فروختند باید در اردیبهشت با 
قیمت‌های بالاتری همان کالاها را می‌خریدند.
این کارشناس بازار مسکن اظهار کرد: با 
فروکش کردن هیجانات، مردم مقداری نسبت 
به اتفاقات مثبت در اقتصاد ناامید شده‌اند. البته 
شخصا به انجام کارهای مهم در این دولت 
اعتماد دارم و معتقدم این نیروهایی که صورت 
جهادی در وزارت راه و شهرسازی حضور 
یافته‌اند توانایی افزایش ساخت و ساز را دارند.

به گزارش اسفندماه سال ۱۴۰۰ متوسط قیمت 
مسکن شهر تهران ۳۵ میلیون و ۱۲۰ هزار 
تومان در هر متر مربع بوده که نسبت به ماه 
قبل و ماه مشابه سال قبل به ترتیب ۶.۲ درصد 
و ۱۶ درصد افزایش دارد. بنابر اعلام بانک 
مرکزی هم‌چنین تعداد معاملات انجام شده در 
این ماه حدود ۶.۸ هزار فقره بود که نسبت به 
ماه قبل ۱۹.۹ درصد کاهش و در مقایسه با 
ماه مشابه در سال قبل ۲۹.۶ درصد افزایش 

نشان می‌دهد.

امضای نخستین تفاهم‌نامه 
صنعت نمایشگاهی بین 

ایران و روسیه
نخستین و مهمترین گام بین‌المللی صنعت 
نمایشگاهی در دوره جدید با حضور مدیرعامل 
شرکت سهامی نمایشگاه‌های بین المللی ج.ا.ا 
در روسیه و امضای تفاهم‌نامه با مجموعه 
نمایشگاه‌های بین‌المللی اکسپوسنتر مسکو برداشته 

شد.
به گزارش پایگاه اطلاع رسانی نمایشگاه‌های 
بین‌المللی جمهوری اسامی ایران؛ همزمان با 
سفر هومن رازدار، مدیرعامل شرکت سهامی 
نمایشگاه‌های بین المللی ایران به روسیه و 
در دیدار با مدیرعامل مجموعه نمایشگاه‌های 
بین‌المللی اکسپوسنتر مسکو ، نخستین تفاهم‌نامه 
در حوزه صنعت نمایشگاهی بین ایران و روسیه به 
امضا رسید تا هر دو کشور بتوانند توانمندی ها و 
ظرفیت‌های اقتصادی یکدیگر را بهتر معرفی کنند.

در این دیدار و پس از عقد تفاهمنامه همکاری، 
الکسی ویالکین مدیرعامل اکسپوسنتر مسکو گفت: 
براساس این تفاهم‌نامه، از این به بعد شاهد حضور 
پررنگ شرکت‌های ایرانی در مجموعه اکسپوسنتر 

روسیه خواهیم بود.
وی با اشاره به دیگر بند‌های این تفاهم‌نامه افزود: 
همچنین در زمینه سرمایه‌گذاری مشترک و عرضه 
محصولات دانش‌بنیان و نوآورانه، توافقات خوبی به 
دست آمد.هومن رازدار، مدیرعامل شرکت سهامی 
نمایشگاه‌های بین‌المللی جمهوری اسلامی ایران 
نیز این تفاهمنامه را نخستین و مهمترین تفاهم‌نامه 
بین شرکت سهامی نمایشگاه‌های بین‌المللی ایران 
و مجموعه اکسپوسنتر مسکو خواند و تاکید کرد: 
اکسپوسنتر مسکو و شرکت سهامی نمایشگاه‌های 
بین‌المللی جمهوری اسامی ایران، مهم‌ترین 

متولیان نمایشگاهی منطقه هستند.
وی با اشاره به نقش و اهمیت مجموعه‌های 
نمایشگاهی دو کشور در معرفی ظرفیت‌ها و 
توانمندی‌های متقابل افزود: تبادل و تهاتر فضای 
نمایشگاهی و همکاری‌ منسجم، مهم‌ترین 
موضوعات تفاهم شده است که به زودی اجرایی 

خواهد شد.

مشکلات در زمینه دانش بنیان 
کردن کشاورزی کشور

رئیس پژوهشگاه بیوتکنولوژی کشاورزی گفت: یکی از 
خلا‌هایی که در بخش کشاورزی کشور داریم ارتباط بین 
مراکز تحقیقاتی و عرصه کشاورزی است که شرکت‌های 

دانش بنیان می‌تونند این خلا را پر کنند.
به گزارش صدا و سیما، غلامرضا صالحی جوزانی، 
رئیس پژوهشگاه بیوتکنولوژی کشاورزی در برنامه 
رادیویی، روی خط اقتصاد در خصوص دانش بنیان 
کردن کشاورزی گفت: کشاورزی ایران قبل از دهه 
۵۰ رو اگر در نظر بگیریم در سال ۱۳۵۶، تقریبا ۲۵ 
میلیون تن محصولات کشاورزی داشتیم و ۱۰ میلیون 
هکتار زمین زراعی و حال در سال ۱۴۰۰ تقریبا تولید 
محصولات کشاورزی به ۱۲۵ میلیون تن شده و زمین 
زراعی حدود ۱۴ میلیون هکتار رسیده است در حال حاضر 
تولید محصولات کشاورزی کشور حدود ۵ برابر و ۴۰۰ 
درصد رشد داشته است در صورتی که سطح زیر کشت 

حدود چهل درصد رشد داشته است.
این افزایش بهره وری به دلیل دانش بنیان شدن و ورود 
دانش به بخش کشاورزی بوده و برای مثال یک قسمت 
کوچک آن فقط ۵۰۰ رقم جدید گیاهان زراعی و باغی 
در طی ۴۰ سال گذشته در کشور ایجاد و معرفی و وارد 
عرصه کشاورزی شده است به نحوی که برای مثال 
عملکرد گندم در کشور از یک و نیم تن در هکتار به چهار 
و نیم تن در هکتار رسیده یعنی سه برابر و همه این‌ها به 

دلیل ورود دانش بوده است.
وی گفت: سازمان تحقیقات، آموزش و ترویج کشاورزی 
حدود ۲۰ موسسه تحقیقات ملی و ۳۴ مرکز تحقیقات 
استانی که در برخی از استانها تا دو مرکز هم داریم یعنی 
مجموعا ۵۴ موسسه و مرکز تحقیقات ملی با حضور دو 
هزار هیات علمی و حدود ۸ هزار نیرویی که در سازمان 
تحقیقات وجود دارد و نقش اصلی را در توسعه داشته 
است. در حالی که دانشگاه‌های کشور به خصوص 
دانشکده‌های کشاورزی بیشتر سرگرم تولید علم بودند 
و مسئولیت‌های آموزشی داشتند شاید کمتر نقش را در 

این توسعه داشتند.
صالحی در خصوص مصرف زیاد آب در بخش 
کشاورزی و هزینه زیاد تولید محصولات کشاورزی 
گفت: فعالیت‌های خوبی در این خصوص اتفاق افتاد، 
ولی عالی نبود و هنوز خیلی جای کار وجود دارد در این 
زمینه مشکلات و مسایل زیادی داریم دلیلش هم این 
است که ضریب نفوذ بخش کشاورزی کمتر از ۶ درصد 
است. از ۱۰۰ مورد دانش و فناوری که ایجاد شده ۶ 
مورد آن تونسته وارد عرصه کشاورزی شود. در بخش 
ترویج مسائل و مشکلات زیادی داشتیم برای مثال 
همین الان در وزارت جهاد کشاورزی نزدیک ۷۰۰ 
فناوری که می‌تواند تجاری سازی بشه وجود دارد که 
شاید تعداد کمی از این‌ها تجاری شده و وارد عرصه شد. 
بیش از ۴ هزار یافته قابل تجاری سازی و قابل ترویج 
داریم که این‌ها هم کمتر وارد عرصه شدن بنابراین یکی 
از خلا‌هایی که ما داشتیم ارتباط بین مراکز تحقیقاتی 
و عرصه کشاورزی بوده که شرکت‌های دانش بنیان 
می‌تونند این خلا رو پر بکنند خوشبختانه با تلاش‌هایی 
که در چند سال اخیر شده الان حدود ۴۵۰ شرکت دانش 
بنیان در زمینه کشاورزی داریم که هر چند تعداد آن‌ها 
خیلی کم هست نسبت به کل تعداد شرکت‌های دانش 
بنیانی که در کشور وجود دارد از حدود ۷ هزار شرکت 
دانش بنیانی که در کشور وجود دارد و مورد تایید معاونت 
علمی وفناوری ریاست جمهوری هست ۴۵۰ تای آن‌ها 
مربوط به کشاورزی است در صورتی که کشور ما یک 
کشوری هست که قسمت اعظمش مربوط به روستا‌ها 
ومناطقی هست که کشاورزی دارد و باید خیلی بیشتر 
باشد یعنی کمتر از ۶ تا ۷ درصد شرکت‌های دانش بنیان 
کشاورزی هستند این باید به نظر من حداقل به هزار تا 
پایان سال ۱۴۰۴ برسد و بعد بحثی که هست خوب 
دنیا الان از نوآوری بسته دارد می‌رود به سمت نوآوری 
باز، نوآوری باز چی هست، اینکه وقتی یه معضلی مثل 
مصرف آب رو داریم باید در قالب فراخوان‌های باز و 
ملی تمام شرکت‌های دانش بنیان، دانشگاه ها، مراکز 
که فعالیت و تجربه دارن در این زمینه بیان در قالب 
برنامه‌هایی این موضوعات رو به صورت متمرکز مکمل 
هم با هم باز کنند و بتونند از کمک شرکت‌های دانش 
بنیانی که داریم محصولات زراعی و باغی که آب 
کمتر می‌خواهد، سیستم‌های آبیاری نوینی که وجود 
دارد، سیستم‌های هوشمندسازی که هست همه این‌ها 
بیاد ورود کند بنابراین باید حمایت جدی وزارت جهاد 
کشاورزی و معاونت علمی فناوری ریاست جمهوری 

داشته باشیم.
وی در مورد مرحله گذار از کشاورزی سنتی به 
کشاورزی مدرن گفت: دو گروه فعال داریم که می 
توانند به کشاورزان کمک کنند یکی معاونت ترویج که 
در تمام استان‌های کشور ادارات ترویج داریم و مشکلی 
که هست در ادارات ترویج تعداد نیروی کم هست 
برای همین رویکرد نوین وزیر جهاد کشاورزی هم این 
است که بخش خصوصی و شرکت‌های دانش بنیانی 
که در زمینه خدمات ترویجی می‌توانند بیایندکمک 
کنند.مروجین در استان ها، در زمینه فناوری‌های نوین 
کمک کنند این‌ها فرهنگ سازی و ترویج کنند، دوم 
کشت و صنعت‌های بزرگ در کشور داریم این کشت و 
صنعت‌ها به عنوان کشاورزان پیش رو فعالیت دارند و، 
چون این‌ها خوب سطح هکتار مزارع آن‌ها و دامداری 
آن‌ها زیاد است، هوشمند سازی که از طریق اینترنت 
اشیا و مباحث نوین اتفاق می‌افته کاملا قابل اجراست 
و خوشبختانه کلید خورده یعنی این طور نیست که 
الان مثلا کشت و صنعت‌های هوشمند نداشته 
باشیم یا اینکه فناوری‌های نوین رو وارد نکرده باشیم 
خوشبختانه این کشت و صنعت‌های بزرگ شروع 
کردند و این‌ها می‌توانند به عنوان پیش رو اقدام کنند.

در پایان مواردی که می‌توانند ورود کنند بحث 
ماشین‌های پیشرفته کشاورزی شامل داشت و برداشت 
است. بحث‌های فرآوری، حضور هیبرید سبزی و صیفی 
و دانه  های روغنی این‌ها مواردی هست که خیلی مهم 
است، بحث فناوری‌های مربوط به آب، بحث سموم 
شیمیایی، بیشترین سموم شیمیایی که در کشور استفاده 
می‌شود به عنوان آفتکش وارداتی هستند همچنین یه 

سری واکسن‌ها و دارو‌ها هستند.

رییس کل گمرک چهار اقدام دولت برای 
ممانعت از شوک قیمتی در کالاهای وارداتی 

را تشریح کرد.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از گمرک 
ایران، علیرضا مقدسی، رییس کل گمرک 
گفت: حقوق گمرکی سایر کالاها علاوه بر 
موارد مندرج در مورد کالاهای اساسی که 
در قانون بودجه سال ۱۴۰۱ آمده نیز در 
هفته پیش رو با رویکردی کلی و از طریق 
ستاد هماهنگی اقتصادی دولت به میزان 
چشمگیری کاهش خواهد یافت تا شاهد 
افزایش‌های نامتناسب در میزان وجوه متعلق 

به واردات نباشیم
مقدسی تاکید کرد: کاهش و تعدیل سود 
بازرگانی و حقوق گمرکی سایر کالاها، انجام 
محاسبات کما فی السابق تا ابلاغ موارد جدید 
به گمرک و اخذ ضمانت نامه از وارد کنندگان 
به جای دریافت نقدی، چهار اقدام مهم برای 
ممانعت از شوک قیمتی در کالاهای وارداتی 
است که دولت، ستاد هماهنگی اقتصادی، 
گمرک و وزارت صمت در دستور کار خود 
قرار دادند تا شاهد افزایش نامتناسب در وجوه 

مربوط به واردات نباشیم.
معاون وزیر اقتصاد اظهار داشت: در سال 
۱۴۰۰ بیش از ۵۳ میلیارد دلار کالا با وزن 
بیش از ۴۱ میلیون تن وارد کشور شد که 
با تخصیص ۱۵.۱ میلیارد دلار از منابع ارز 
ترجیحی و ما بقی با ارز آزاد و نیمایی صورت 

پذیرفته است. این حجم از واردات در سال 
قبل در مقایسه با سنوات گذشته و با لحاظ 
ممنوعیت واردات کالاهای مصرفی، لوکس 
وخودرو بیانگر گرایش واردات کشور به سمت 
تامین کالاهای اساسی، مواد اولیه، ضروریات 
و ملزومات برای تولید ملی، در شرایط تحریم 
و نهادینه شدن اصلاحات قیمتی در زنجیره 
تولید بوده که نوید بخش فصل جدیدی 

دراستحکام و شکوفایی اقتصادی است.
مقدسی در خصوص مبنای جدید محاسبات 
تعرفه گمرکی در قانون بودجه سال ۱۴۰۱ 
گفت: بر اساس جزء ۱ بند )ه( تبصره ۷ قانون 

بودجه سال ۱۴۰۱ ابلاغی از سوی رئیس 
مجلس شورای اسلامی به دولت مقرر شد 
تا نرخ ارز مبنای محاسبه ارزش گمرکی 
کالاهای وارداتی در همه موارد از جمله 
محاسبه حقوق ورودی، بر اساس برابری 
نرخ ارز اعلام‌شده بانک مرکزی نرخ سامانه 
مبادله الکترونیکی )ETS( در روز اظهار و 
مطابق ماده ۱۴ قانون امور گمرکی صورت 
پذیرد. و طبق جزء ۲ این بند در سال ۱۴۰۱ 
نرخ چهار درصد )۴%( حقوق گمرکی مذکور 
در صدر بند )د( ماده )۱( قانون امور گمرکی 
برای کالاهای اساسی، دارو، تجهیزات 

و ملزومات مصرفی پزشکی و همچنین 
نهاده‌های کشاورزی و دامی به یک درصد 

)۱%( تقلیل می‌یابد.
معاون وزیر اقتصاد تاکید کرد: بدیهی است 
که بکارگیری این نرخ برای محاسبات 
گمرکی از یک سو باعث شفافیت و تقویم 
ریالی صحیح ارزش کالاهای وارداتی و از 
سوی دیگر منجر به تصحیح و اصلاح 
مبانی کنترلهای تعرفه‌ای و میزان درآمدهای 
مالیاتی دولت خواهد شد. در این میان تغییر 
مبنای برابری نرخ ارز از ترجیحی به ای تی 
اس برای محاسبات گمرکی، ضمن واقعی 
شدن هزینه‌ها منجر به افزایش وجوه قابل 
پرداخت در گمرک و کمک به تولید کالا 
در کشور با برابری هزینه‌ها به تناسب نوع 

کالاها خواهد شد.
رییس کل گمرک در تشریح اقدامات صورت 
گرفته برای ممانعت از شوک قیمتی گفت: به 
منظور پیشگیری از بروز شوک قیمتی، چهار 

اقدام در دستور کار قرار گرفته است.
وی افزود: اولین اقدام _فارغ از بحث 
کالاهای اساسی دارو و تجهیزات پزشکی که 
در قانون بودجه حقوق گمرکی یک درصد 
برایشان پیش بینی شده و بعضاً معاف از 
مالیات ارزش افزوده نیز هستند یا حداکثر 
میزان آن یک درصد است، همکاران ما 
در وزارت صمت در اقدامی جامع نسبت به 
کاهش سود بازرگانی کلیه کالاهای قابل 

ورود به تناسب اهمیت آنها در تولید و نیاز 
کشور و نیز کاهش تعداد طبقات ماخذها 
اقدام کرده که در هفته آتی به تصویب دولت 

خواهد رسید.
مقدسی در مورد دومین اقدام گفت: از اقدامات 
مهم دیگر کاهش چشم گیر حقوق گمرکی 
سایر کالاها است که در هفته پیش رو با 
رویکردی کلی و از طریق ستاد هماهنگی 
اقتصادی دولت مصوب خواهد شد تا شاهد 
افزایش‌های نامتناسب در میزان وجوه متعلق 
به واردات نباشیم.رییس کل گمرک ایران در 
خصوص سومین اقدام گفت: برای تثبیت در 
واردات و عدم ایجاد وقفه در تامین نیازهای 
کشور و حفظ حقوق وارد کنندگان تا انجام 
اصلاحات لازم و ابلاغ آن به گمرک، انجام 

محاسبات کما فی السابق انجام می‌شود.
مقدسی در خصوص چهارمین اقدام اظهار 
داشت: برای تسهیل تشریفات و تقویت 
بنیه مالی تولیدکنندگان و واردکنندگان 
دستورالعمل دریافت ضمانتنامه به گمرکات 

اجرایی کشور ابلاغ شده است.
معاون وزیر اقتصاد در پایان تاکید کرد: 
گمرک جمهوری اسلامی ایران با همکاری 
وزارت صنعت، معدن و تجارت که 
متولی تجارت خارجی می‌باشد استفاده از 
ظرفیت‌های قانونی موجود برای پیشگیری از 
تغییر نامتعارف بهای تمام شده کالاهای قابل 

ترخیص را با جدیت دنبال می‌کند.

رئیس کل گمرک مطرح کرد؛

 چهار اقدام دولت برای ممانعت از شوک قیمتی در کالاهای وارداتی

سخنگوی اتحادیه لوازم یدکی خودرو و ماشین‌آلات تهران:

طرح مبارزه با لوازم یدکی قاچاق و تقلبی خودرو با قوت اجرایی می‌شود

وزیر ارتباطات:

برای استفاده از پلتفرم‌های بومی باید فرهنگ‌سازی شود

 سخنگوی اتحادیه لوازم یدکی خودرو و ماشین آلات 
تهران گفت: طرح مبارزه با لوازم یدکی قاچاق و تقلبی 
مصوب مجلس است و خود را مکلف به اجرای آن و 
تعامل با مسوولان ذی‌ربط می‌دانیم و در صورت استفاده 
مجریان از متخصصان اجزا و اتصالات خودرویی و دانش 

و تجربه آنان، موفقیت طرح تضمین است.
»سید مهدی کاظمی« امروز در گفت‌وگو با خبرنگار 
اقتصادی ایرنا با اشاره به آغاز طرح مبارزه با کالاهای 
قاچاق و تقلبی لوازم یدکی خودرو، افزود: این طرح از 
سوی مجلس شورای اسلامی مصوب شده است و خود 
را مکلف به اجرای آن و تعامل با مسوولان ذی‌ربط 

می‌دانیم.
این مقام صنفی یادآوری‌کرد: صنف لوازم یدکی خودرو و 
ماشین آلات خودرو رقابتی است و فروشندگان در تلاشند 
کالای خود را با قیمت پایین‌تر و کیفیت بهتر عرضه‌ کنند، 

با این وجود نفس اجرای این طرح را خوب می‌دانیم.
وی گفت: اکنون ابهاماتی درخصوص نحوه ورود 
اطلاعات صنوف در این طرح در سامانه جامع تجارت 
وجود دارد که از مسوولان درخواست داریم در این زمینه 

به آموزش بپردازند.
کاظمی با اشاره به اجرای این طرح با صنف فروشندگان 
کمک فنر و باتری خودرو، خاطرنشان‌کرد: نه فقط در این 
قطعات، بلکه در سایر قطعات، اجزا و اتصالات خودرویی 
متخصصانی در این اتحادیه حضور دارند که در صورت 
بهره‌مندی از نظرات آنان، موفقیت این طرح تضمین 

خواهد شد.

عضو هیات مدیره اتحادیه لوازم یدکی خودرو و ماشین 
آلات تهران ادامه‌داد: بخشی از قطعات یاد شده موجود در 
بازار وارداتی است که لازم است پیش از ثبت سفارش، 
مشخصات و کیفیت آنها به سامانه جامع تجارت اعلام 
شود.وی تاکید کرد:‌ در این زمینه باید ترتیبی اتخاذ شود 
که روی کارتن‌های این اجزا و قطعات، برچسب شناسه 

کالا درج شود.
کاظمی با اشاره به حک شدن شناسه کالا روی برخی 
اقام کمک‌فنر تولید داخلی، گفت: این اقلام در 

بازرسی‌ها با مشکلی مواجه نیستند، اما درخصوص سایر 
اقلامی که شناسه کالا ندارند می‌توان با دایر کردن 
دفتری در اتحادیه، همه فروشندگان این قلم تعداد 
کمک‌فنرهای موجودشان را اعلام کنند تا برچسب کد 

شناسه مربوطه را دریافت کنند.
سخنگوی اتحادیه لوازم یدکی خودرو و ماشین آلات 
تهران خاطرنشان‌کرد: ‌به این ترتیب می‌توان امیدوار بود 
طی یک سال آینده هیچ کمک‌فنر خودرو بدون شناسه 
کالا در بازار وجود نداشته باشد.وی در عین حال خطاب 

به مردم و مشتریان تاکید کرد: اقلام مورد نیاز خود را از 
فروشگاه‌های دارای مجوز تهیه کنند تا در صورت فروش 

اجناس بی‌کیفیت، تقلبی یا قاچاق، قابل پیگیری باشد.
به گزارش ایرنا، از روز دوشنبه گذشته فعالیت وزارت 
صنعت، معدن و تجارت با همکاری ستاد مبارزه با 
کالاهای قاچاق و ارز برای مقابله با کالاهای قاچاق، 
تقلبی، بی‌کیفیت و غیراستاندارد آغاز شد و وزارت 
دادگستری، سازمان تعزیرات، نیروی انتظامی، وزارت 
اطلاعات، اصناف، تولیدکنندگان و عرضه‌کنندگان از 
جمله نهادهایی هستند که آمادگی برای همکاری در این 

زمینه را اعلام کرده‌اند.
نخستین مرحله این طرح در زمینه لوازم یدکی خودرو 

است که سه محور در اجرا برای آن در نظر گرفته شد.
در اقدام نخست براساس اعلام قبلی مبنی بر دریافت 
کد رهگیری برای باتری و کمک فنر خودرو، از امروز 
در صورتی که قاچاق یا تقلبی باشند از سطح عرضه 
جمع‌آوری می‌شوند که این اقدام در چند استان آغاز 
خواهد شد و به‌تدریج در تمام استان‌ها نیز مورد توجه 

قرار خواهد گرفت.
اقدام دوم وزارت صمت برای مبارزه با کالاهای قاچاق، 
تقلبی و بی‌کیفیت افزایش جریان شفافیت کالا در 
سامانه جامع تجارت است که براین اساس تعدادی از 
تولیدکنندگان، عرضه کنندگان و توزیع کنندگان قطعات 
یدکی در این سامانه ثبت نام و صورتحساب خود را ارائه 
کرده‌اند که وزارتخانه بر تسریع و تکمیل این روند تاکید 

دارد.

وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات با تاکید بر لزوم توسعه 
پلتفرم‌های بومی، با بیان اینکه اگر مردم خدمت باکیفیت 
و مناسبی مشاهده کنند، استقبال می‌کنند، گفت: در ابتدا 
مدیران و کارکنان مجموعه‌ها باید از این خدمات استفاده 
کنند و با روش‌های خلاقانه و تهیه پیوست رسانه‌ای و 
اقناعی به سمت فرهنگ‌سازی برای استفاده حداکثری 

مردم در این حوزه حرکت کنیم.
به گزارش ایسنا به نقل از وزارت ارتباطات و فناوری 
اطلاعات، عیسی زارع‌پور در جلسه شورای معاونین 
و حضور مجازی مدیران کل ارتباطات استان‌ها و 
شرکت‌های تابعه با اشاره به دستاوردهای وزارت متبوع 
در شش ماهه دوم سال گذشته، گفت: در کنار پایدار 
شدن شبکه در شش ماه گذشته، بیش از ۱۲۰۰ روستا نیز 
به شبکه اینترنت پرسرعت متصل شده‌اند و در تلاشیم تا 
پایان سال جاری نیز تمام روستاهای بالای ۲۰ خانوار به 

شبکه ملی اطلاعات متصل می‌شوند.
وی انعقاد قرارداد توسعه ۷۰ درصدی ظرفیت شبکه 
زیرساخت با استفاده از تجهیزات بومی، اتمام پروژه 
سیگنال‌رسانی زمینی صداوسیما، افزایش ۵۰ درصدی 
ترانزیت ترافیک از خاک جمهوری اسامی ایران، آغاز 
پروژه فیبرنوری منازل و کسب‌وکارها )ت FTTx( و 
مشارکت در اجرای ۹۴ درصدی پروژه نسخه‌نویسی و 
نسخه‌پیچی الکترونیکی را از دیگر دستاوردهای وزارت 

ارتباطات در نیمه دوم سال گذشته عنوان کرد.
وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات آغاز یک مسیر جدید 
و تحول در حوزه فضایی را یکی دیگر از دستاوردهای 
سال گذشته عنوان کرد و گفت: تست پرتاب همزمان 
سه ماهواره با یک پرتابگر و رسیدن و قرار دادن ماهواره 
سنجشی در مدار ۵۰۰ کیلومتری زمین از دستاوردهای 
این حوزه است که با این حرکت به برنامه تثبیت لایه 
لئو تا پایان سال جاری نزدیک شدیم. هم اکنون ما 

می‌توانیم برای ساخت و پرتاب ماهواره‌های لایه لئو به 
کشورهای همسایه و مسلمان ارائه خدمت کنیم. زارع‌پور 
به پروژه‌های هوشمندسازی پست و توسعه باجه‌های 
پست بانک در روستاها اشاره کرد و گفت: شاخص‌های 
عملکردی پست‌بانک نسبت به گذشته بهبود داشته 

است. 
وی به قانون بودجه سال ۱۴۰۱ نیز اشاره کرد و افزود: 
در بودجه سال جاری سنگ بنایی برای همکاری 
دستگاه‌های دیگر در موضوع پنجره واحد خدمات دولت 
به عنوان یک تکلیف قانونی گذاشته شده که تا پایان 
شهریور ماه سال جاری ۳۰ درصد خدمات خود را باید 
به‌صورت کاملا برخط و از طریق پنجره واحد خدمات 
خود ارائه کنند و در اردیبهشت ماه نیز فاز نخست این 

پروژه راه‌اندازی می‌شود.
وزیر ارتباطات در ادامه به برنامه‌های سال جاری این 
وزارتخانه اشاره کرد و گفت: راه‌اندازی شبکه ملی 
اطلاعات به عنوان یک پروژه راهبردی و کلان در 
کشور باید در دولت سیزدهم محقق شود و اگر میزان 
تحقق آن تاکنون ۴۵ درصد باشد در سال جاری باید به 

۷۰ درصد تحقق شبکه ملی اطلاعات برسیم. 
زارع‌پور به توسعه شبکه ارتباطات ثابت کشور نیز اشاره 
کرد و افزود: برای توسعه شبکه فیبرنوری زیرساخت‌های 
قانونی آن در قانون بودجه سال جاری برای همکاری 
سایر دستگاه‌ها دیده شده و زیرساخت‌های حمایتی مانند 
کاهش حق‌السهم ۳ درصدی FCPها به یک دهم 

درصد نیز به تصویب رسیده است.  
وی با تاکید به اینکه باید در سال جاری کار بزرگ 
نهضت فیبرکشی در کشور اجرایی شود، خطاب به 
مدیران کل استانی گفت: این پروژه باید به صورت 
استان به استان و شهر به شهر پیگیری شود تا به اجرا 
برسد.وزیر ارتباطات به ظرفیت کشور برای تبدیل شدن 

به هاب ترانزیت اینترنت در منطقه اشاره کرد و گفت 
باید ترانزیت ترافیک از خاک کشورمان در سال جاری 

دوبرابر شود.
زارع‌پور حوزه خدمات پایه شبکه ملی اطلاعات را یکی 
دیگر از برنامه‌های وزارتخانه در سال جاری عنوان کرد و 
گفت: اگر مردم خدمت با کیفیت و مناسبی مشاهده کنند 

حتما استقبال می‌کنند. 
وی تبلیغ، ترویج و فرهنگ‌سازی استفاده از این خدمات 
در سطح استان‌ها و کشور را وظیفه مدیران استانی 
وزارت ارتباطات عنوان کرد و افزود: در ابتدا مدیران و 
کارکنان مجموعه‌ها باید از این خدمات استفاده کنند و با 
هماهنگی مرکز روابط عمومی و اطلاع‌رسانی وزارتخانه 
باید روش‌های خلاقانه و تهیه پیوست رسانه‌ای و اقناعی 
به سمت فرهنگ‌سازی برای استفاده حداکثری مردم در 

این حوزه حرکت کنیم.
وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات با بیان اینکه در 
برنامه‌های خود در مجلس به ارتقای ۳۰ پله‌ای ایران 
در شاخص‌های دولت الکترونیک متعهد است، افزود: در 
این شاخص‌ها در سال جاری باید ۸ پله ارتقا داشته باشد 
تا بتوانیم در پایان این دولت به ارتقای ۳۰ پله‌ای برسیم.

زارع‌پور با اشاره به راه‌اندازی کارگروه اقتصاد دیجیتال 
و تعیین سهم ۱۰ درصدی از تولید ناخالص ملی برای 
آن، گفت: با دستوراتی که مقام معظم رهبری درباره 
تولید دانش‌بنیان و اشتغال‌آفرین دادند و همکاری تمام 
بخش‌ها باید به اهداف این حوزه برسیم و این شاخص 
هر عددی که باشد باید در سال جاری یک و نیم واحد 
درصد به آن اضافه کنیم تا سهم ۱۰ درصدی در سال 

۱۴۰۳ محقق شود. 
وی درباره حوزه فضایی نیز با بیان اینکه اخبار خوبی در 
آینده اعلام می‌شود، افزود: در آینده نزدیک می‌توانیم به 
کشورهای دیگر، خدمات و سرویس‌های فضایی ارائه 

کنیم و در حوزه ساخت و پرتاب ماهواره و همچنین 
داده‌های فضایی این ظرفیت وجود دارد.

وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات به موضوع صادرات 
خدمات و محصولات ایرانی به کشورهای همسایه و هم 
فرهنگ نیز اشاره و آن را از برنامه‌های در حال پیگیری 

این وزارتخانه اعلام کرد.
زارع‌پور در حوزه پست نیز به هوشمندسازی فرایندهای 
قبول تا تحویل بسته تاکید کرد و گفت که به صورت 
جدی این موضوع باید در شرکت ملی پست پیگیری 
شود و به کسب‌وکارهای آنلاین نیز سرویس ویژه‌ای 

ارائه شود.
وی با تاکید به رشد کمی و کیفی پارک‌های فناوری 
اطلاعات، افزود: در سال جاری یکی از ماموریت‌های 
ما توسعه کاربردهای فناوری اطلاعات در بقیه بخش‌ها 
است که نیازمند توسعه فناوری است که جزو وظایف 

پارک‌های فناوری است.
وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات به توسعه دفاتر پست 
بانک در روستاها نیز اشاره‌ای کرد و گفت: با توسعه دفاتر 
پست بانک در روستاها به اشتغال در این مناطق کمک 
می‌شود و این دفاتر باید به عنوان یک توانمندساز در 

روستاها نقش داشته باشند.
زارع‌پور در پایان توصیه‌هایی نیز در حوزه مبارزه با فساد، 
مردمی بودن و خدمت به مردم را خطاب به مدیران 
خود داشت و به‌طور جدی از مدیران استانی و ستادی 
خود خواست نسبت به این مطالبات به‌صورت جدی وارد 

میدان شوند.
بر اساس این گزارش، در این جلسه معاونین حاضر و 
تعدادی از مدیران کل وزارت ارتباطات و شرکت‌های 
تابعه در استان‌ها گزارشی از عملکرد و همچنین مسائل 
و مشکلات حوزه مربوط به خود را ارائه و پیشنهاداتی را 

نیز در این رابطه مطرح کردند.
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اقتصاد اخبار

خودرو سال جدید را گران آغاز 
کرد

رئیس اتحادیه نمایشگاه‌داران و فروشندگان خودرو 
تهران گفت: با بازگشایی بازارها، شاهد افزایش قیمت در 
خودروهای مختلف بودیم که این افزایش در خودروهای 

مدل ۱۴۰۱ میانگین ۱۰ تا ۱۵ میلیون تومان بود.
سعید موتمنی در گفت‌وگو با خبرنگار مهر در مورد 
وضعیت بازار خودرو، اظهار کرد: هنوز بازار خودرو به 
حرکت در نیامده است اما در همین مدت نیز شاهد 

افزایش قیمت در خودروهای مختلف بودیم.
رئیس اتحادیه نمایشگاه‌داران و فروشندگان خودرو تهران 
افزود: خودروهای مدل ۱۴۰۱ افزایش قیمت محسوسی 
را داشته‌اند، به گونه‌ای که این خودروها میانگین بین 
۱۰ تا ۱۵ میلیون تومان با افزایش قیمت مواجه شده‌اند؛ 
به عنوان مثال قیمت خودروی پژو ۲۰۶ تیپ ۲ مدل 
۱۴۰۰ معادل ۲۶۵ میلیون تومان و مدل ۱۴۰۱ معادل 
۲۷۷ میلیون تومان است، همچنین قیمت خودروی پژو 
پارس مدل ۱۴۰۰ معادل ۲۸۰ میلیون تومان و مدل 
۱۴۰۱ معادل ۲۹۷ میلیون تومان است. قیمت خودروی 
کوییک دنده‌ای مدل ۱۴۰۰ معادل ۱۹۰ میلیون تومان 
و مدل ۱۴۰۱ معادل ۲۲۳ میلیون تومان و قیمت پژو 
پارس LX مدل ۱۴۰۰ معادل ۳۳۵ میلیون تومان و مدل 

۱۴۰۱ معادل ۳۵۳ میلیون تومان است.
موتمنی گفت: قیمت خودروهای مدل ۱۴۰۰ نیز در 
فروردین نسبت به اسفند ۱۴۰۰، بین یک تا ۵ میلیون 
تومان افزایش قیمت داشته است؛ به عنوان نمونه قیمت 
پراید ۱۱۱ از ۱۸۱ میلیون تومان به ۱۸۶ میلیون تومان، 
پراید ۱۳۱ از ۱۶۸ میلیون تومان به ۱۷۱ میلیون تومان، 
سمند از ۲۶۲ میلیون تومان به ۲۶۵ میلیون تومان و 
پژو ۲۰۶ تیپ ۲ از ۲۶۲ میلیون تومان به ۲۶۵ میلیون 

تومان است.
موتمنی تصریح کرد: متأسفانه به دلیل تولید و عرضه کم، 
خودرو در کشور از یک کالای مصرفی تبدیل به یک 
کالای سرمایه‌ای شده و کوچک‌ترین خبری چه مثبت و 
چه منفی، روی این بازار تأثیر می‌گذارد. اخیراً نیز انتشار 
خبر تداوم ممنوعیت واردات خودرو و البته افزایش نرخ 

ارز، اثرات روانی خود را بر بازار گذاشت.
وی افزود: باید دولت در نظر داشته باشد برای سال جاری 
حتماً نیاز بازار را بسنجد و بر اساس آن بازار را تنظیم کند؛ 
باید خودرو به اندازه نیاز به بازار تزریق شود متأسفانه مدت 
زیادی است که خودرو به اندازه کافی وارد بازار نمی‌شود.

رئیس اتحادیه نمایشگاه‌داران و فروشندگان خودرو تهران 
با بیان اینکه آشفتگی و نابسامانی بازار خودرو به دلیل 
عرضه کم خودرو است، گفت: در حال حاضر قیمت بین 
کارخانه و بازار بین ۱۰۰ تا ۱۵۰ میلیون تومان تفاوت دارد 
و این مساله مصرف کننده را به شدت متضرر کرده است.

نحوه واگذاری سهام بلوکی 
سرخابی‌ها

رئیس سازمان خصوصی‌سازی در مورد واگذاری سهام 
بلوکی دو باشگاه استقلال و پرسپولیس گفت: برای هر 

باشگاه احتمالا دو بلوک سهام واگذار می‌شود.
حسین قربانزاده در گفت‌وگو با خبرنگار اقتصادی 
خبرگزاری فارس در مورد آخرین وضعیت واگذاری 
حق تقدم‌های سهام استقلال و پرسپولیس موسوم به 
سرخابی‌ها برای افزایش سرمایه، گفت: برای هر یک از 
این دو باشگاه واگذاری 10 درصد از سهام این شرکت‌ها 
از طریق سلب حق تقدم و صرف سهام در فرابورس به 
پایان رسید که از این طریق مبلغ 350 میلیارد  تومان 
منابع برای باشگاه پرسپولیس و 359 میلیارد تومان برای 
باشگاه استقلال از محل پذیره‌نویسی و سلب حق تقدم 

به دست آمد.
وی افزود: البته 30 روز مهلت وجود داشت که به سقف 
10 درصد سهام ثبتی دو باشگاه رسیدیم، پذیره‌نویسی 
در 28 اسفندماه سال قبل به پایان رسید. برای عرضه 
باقی‌مانده سهام دو باشگاه سرخابی‌ها نیز اطلاعیه‌ای 

داده‌ایم که عرضه سهام به صورت بلوکی خواهد بود.
رئیس سازمان خصوصی‌سازی عنوان کرد: کسانی 
که پیشنهاد عرضه سهام دارند و شرکت‌هایی که 
خریدار بلوک سهامدار هستند، می‌توانند به سازمان 
خصوصی‌سازی مراجعه کنند و ظرف یکی دو ماه آینده 
پیشنهادها بررسی می‌شود و بعد از سنجش اهلیت 
خریداران، چون این شرکت‌ها بورسی شده‌اند، مزایده 
بلوکی از طریق بورس انجام خواهد شد و قرار است 
تا پایان شهریور سال جاری حجم سهام دولت در هر 
یک از این دو باشگاه زیر 50 درصد شود.قربان‌زاده 
گفت: برای عرضه بلوکی سهام قاعدتاً باید اهلیت و 
صلاحیت خریداران را بسنجیم، زیرا این مسئله بسیار 
مهم است و شخصیت‌های حقوقی که صلاحیت آنها 
توسط کارگروه پایش اهلیت در سازمان خصوصی‌سازی 
بررسی می‌شود و بعد از آن مزایده بلوک سهام انجام 
خواهد شد.وی افزود: پیش‌بینی می‌شود برای هر یک از 
باشگاه‌ها یک یا دو بلوک 17 تا 20 درصدی به صورت 
مزایده و از طریق بورس عرضه شود. رئیس سازمان 
خصوصی‌سازی همچنین گفت: مسئله‌ای که در مورد 
نحوه مصرف منابع جمع‌آوری شده از فرابورس در 
پذیره‌نویسی سهام دو باشگاه انجام شده است، همچنین 
زمان گشایش نماد معاملاتی این دو باشگاه، باید اعلام 
کنم که اولًا مصارف این پول‌ها براساس طرح توجیهی 
افزایش سرمایه که در مجمع دو باشگاه تصویب شده 
و سازمان حسابرسی تأیید کرده و همچنین سازمان 
خصوصی‌سازی بر نحوه مصارف منابع نظارت خواهد 
داشت، انجام خواهد شد. قربان‌زاده همچنین گفت: برای 
گشایش نماد معاملاتی دو باشگاه چون برای اولین‌بار از 
محل صرف سهام با سلب حق تقدم انجام شده است، 
گشایش نماد معاملاتی پس از طی مراحل اداری ثبت 
افزایش سرمایه همچنین تأییدیه بانکی و تأیید سازمان 
بورس و همچنین تأیید اداره ثبت شرکت‌ها مبنی بر 
افزایش سرمایه دو باشگاه و نیز تأیید حسابرسی‌های 
داخلی انجام خواهد شد که در نماد دو باشگاه بعد از این 

مراحل گشایش خواهد یافت. 

 رشد 2.5 درصدی
  ارزش سهام عدالت

 در هفته نوسانی بورس

ارزش سهام عدالت در هفته گذشته با رشد قابل 
توجهی همراه شده است که می‌تواند امیدواری 

فراوانی را برای سهامداران عدالت داشته باشد.
به گزارش خبرگزاری فارس، سهام عدالت در 
روزهای ابتدایی سال 1401 روندهای متفاوتی 
به خود گرفته است. در هفته دوم فروردین ماه 
ارزش این سهام به شدت کاهش یافت، اما ارزش 
همین سهام در هفته سوم ماه جاری با رشد قابل 

توجه همراه بوده است.
در هفته گذشته به دلیل رشد بازار در شاخص‌های 
عملکردی انتظار این بود که ارزش سهام عدالت 
نیز با افزایش روبرو شود. رشد 2.51 درصدی 
ارزش سهام عدالت که بیش از رشد شاخص 
کل است، می‌تواند خبر امیدوارکننده‌ای برای 

دارندگان این سهام باشد.
طبق آخرین اخبار اصلاح آیین‌نامه سهام عدالت‌ 
منتظر معرفی نمایندگان دولت در کارگروه سهام 

است. ‌
حسین امینی‌خواه، رئیس هیأت مدیره کانون 
در مورد  استانی،  شرکت‌های سرمایه‌گذاری 
اصلاح آیین‌نامه سهام عدالت می‌گوید: در این 
راستا کارگروهی در زیرمجموعه شورای عالی 
بورس تشکیل شده است که همه موضوعات 
سهام عدالت در این کارگروه باید دنبال شود، 
در این کارگروه نماینده حقیقی از شورای عالی 
بورس، نماینده‌ای از وزارت امور اقتصادی 
و دارایی و نماینده‌ای از کانون شرکت‌های 
سرمایه‌گذاری استانی باید حضور داشته باشند که 
هنوز دولت نمایندگان خود برای این کارگروه را 

معرفی نکرده است.
رئیس هیأت مدیره کانون شرکت‌های 
سرمایه‌گذاری استانی در مورد معاملاتی شدن 
سهام عدالت اظهار داشت: برای معاملاتی 
شدن و برگزاری مجامع شرکت‌های استانی 
برای  نمایندگانی  باید  عدالت  سرمایه‌گذاری 
مجامع معرفی شوند. در حال حاضر مشکلی در 
قانون نیست و یک عضو هیأت مدیره یا دبیرکل 
دبیرخانه سهام عدالت می‌تواند برای اعمال حق 
مردم در مجامع شرکت‌های سرمایه‌پذیر حضور 

داشته باشند.
خبر دیگر در مورد معاملات سهام عدالت است. 
پیمان حدادی، دستیار ویژه رئیس سازمان بورس 
گفت: خرید و فروش سهام عدالت فعلًا متوقف 
است و باید آئین‌نامه معاملات سهام عدالت در 

شورای عالی بورس تغییر کند.
سهام عدالت که از سال 84 وارد عرصه اقتصادی 
کشور شده، حدود 49 میلیون سهامدار دارد که 
یکی از بزرگترین طرح های اقتصادی کشور بوده 
است. سبد سهام عدالت از تعدادی سهام ارزنده 
و نمادهای بزرگ بازار سرمایه تشکیل شده است 
که در هفته‌های گذشته با نوسان فراوانی همراه 
بوده است. ارزش سهام عدالت در هفته سوم 
فروردین ماه با افزایش 2.51 درصدی روبرو شده 
است. این سهام در بهمن ماه با کاهش ارزش 
مواجه شد و در اسفندماه نیز روند نوسانی داشت.
در نیمه اول اسفند ماه نیز ارزش این سهام 
افزایش یافت، اما به دلیل استقبال سهامداران 
از نمادهای کوچک، در نیمه دوم اسفند ماه 
ارزش سبد سهام عدالت با کاهش ارزش مواجه 
شد. ارزش این سهام در هفته دوم فروردین 
ماه برخلاف رشد شاخص‌های عملکردی بازار 
سرمایه، با کاهش ارزش مواجه شد، اما در هفته 
گذشته و با رشد شاخص کل، ارزش سهام عدالت 

نیز رشد قابل قبولی داشته است.
طی هفته سوم فروردین ماه ارزش این سهام 
رشد 2.51 درصدی را ثبت کرد. این مساله در 
حالی رخ داده است که شاخص کل بورس با 
افزایش 2.2 درصدی و شاخص کل هم‌وزن 
بورس نیز افزایش 3.13 درصدی در این هفته 

داشته‌اند.
برگه‌های سهام عدالت در قیمت‌های اسمی 409 
هزار تومانی، 492 هزار تومانی، 532 هزار تومانی 
و یک میلیون تومانی در هفته سوم فرودین ماه 
به ترتیب با افزایش 180 هزار تومانی، 217 هزار 
تومانی، 235 هزار تومانی و 442 هزار تومانی 

نسبت به هفته دوم فروردین ماه مواجه شده‌اند.
بسیاری از کارشناسان معتقدند، نمادهای حاضر 
در سبد سهام عدالت از ارزنده‌ترین سهم‌های 
بازار سرمایه هستند. با این حال، ارزش برگه‌های 
سهام عدالت در برگه‌های مختلف به ترتیب برابر 
است با 7 میلیون و 387 هزار تومان، 8 میلیون و 
886 هزار تومان، 9 میلیون و 608 هزار تومان و 

18 میلیون و 61 هزار تومان.
ارزش فعلی سهام عدالت نسبت به دوران اوج 
بازار در مرداد‌ سال 99 با افت 53 درصدی مواجه 
شده است. از مهمترین دلایل ریزش قیمت 
سهام عدالت، ‌ضعف مدیریت در شرکتهای 
سرمایه‌گذاری و عدم برگزاری مجامع این 
شرکتها و نیز نبود بازارگردان حرفه‌ای برای این 

شرکتها به شمار می‌رود.
بنابراین گزارش ارزش سهام عدالت نسبت به 
اول مرداد سال گذشته به ترتیب با کاهش قیمت 
8 میلیون و 192 هزار تومانی، 9 میلیون و 855 
هزار تومانی، 10 میلیون و 656 هزار تومانی و 

20 میلیون و 30 هزار تومانی روبرو شده است.

 وزیر صنعت، معدن و تجارت در سفر به 
ارمنستان، رسیدن به حجم صادرات یک 
میلیارد دلاری با این کشور را دست یافتنی 
برشمرد و گفت: صادرات ایران به ارمنستان 

رشد ۲۰ درصدی داشته است.
به گزارش روز جمعه ایرنا از وزارت صنعت، 
معدن و تجارت، »سید رضا فاطمی‌امین« 
که در ادامه سفرهای خارجی خود برای 
تسهیل و تقویت مراودات اقتصادی ایران با 
کشورهای همسایه در رأس هیاتی تجاری 
به ارمنستان سفر کرده است، افزود: حجم 
صادرات ایران به ارمنستان ۵۰۰ میلیون 
دلار است که از نظر دو طرف این حجم 
قابل افزایش به رقم یک میلیارد دلار است.
وی در تشریح قراردادها و تفاهم‌نامه‌های 
منعقد شده با ارمنستان و اینکه چه زمانی 
عملیاتی خواهند شد، توضیح داد: یکی 
از اولویت‌های دولت گسترش تجارت 
خارجی است که باید به طور نسبی درون 
زا و برون‌گرا باشد.فاطمی‌امین این سفر را 

چهارمین سفر خود به کشورهای منطقه 
اعلام کرد و ادامه‌داد: در همین مدت هم 
سه وزیر از کشورهای مختلف به ایران سفر 
کرده اند و گفت و گوهایی را انجام داده 
ایم و باید گفت امسال صادرات ایران بسیار 
رونق گرفته و رشد پیدا کرده است، اما لازم 
است برای تداوم و افزایش این رشد، چند 
کار را در دستور کار قرار دهیم.وزیر صمت 
تاکید کرد: یکی از کارهایی که باید در 
داخل کشور انجام شود این است که باید 
موانع صادراتی را رفع کنیم و یک بخش 
هم به خارج از کشور برمی‌گردد که ما باید 
با کشورهایی که مایل هستیم سطح روابط 
را افزایش دهیم، جلسه برگزار کرده و در 

مورد موانعی که وجود دارد رایزنی کنیم.
۲ رویکرد در خصوص فرصت‌های 

صادراتی ارمنستان
فاطمی امین با بیان اینکه در مورد ارمنستان 
دو رویکرد وجود دارد، اظهارداشت: یک 
رویکرد در مورد بازار خود ارمنستان است 

و رویکرد دیگر هم مربوط به بازارهایی 
است که از طریق ارمنستان می‌شود به 
آن‌ها یافت که از جمله می‌توان به روسیه، 
کشورهای قفقاز، اروپایی و به‌طور ویژه 

اتحادیه اوراسیا اشاره کرد.
مورد  ایران  فناوری‌های  صادرات 

استقبال قرار گرفته است
وی ادامه‌داد: در جلسه با وزیر اقتصاد، 
معاون نخست وزیر و وزیر زیرساخت 
ارمنستان، تمرکزمان علاوه بر صادرات 
کالاهای ایرانی به این کشور، سرمایه 
گذاری مشترک است؛ فناوری های ایران 

در این کشورها بسیار مورد استقبال قرار 
می‌گیرد و به صراحت از ما می خواستند که 

انتقال فناوری داشته باشیم.
استقبال از تولید لوازم‌خانگی ایران 

در ارمنستان
وزیر صمت گفت: طی گفت‌وگوهایی که 
بین کسب و کارهای ایرانی و ارمنستانی 
شکل گرفت و زمینه‌هایی که آشکار شد، به 
عنوان مثال در حوزه لوازم خانگی تمایلاتی 
وجود دارد که فناوری‌ها و قطعات از ایران 
تامین شود و در ارمنستان تولید انجام شود.
فاطمی امین در خصوص سطح صادرات 
و مراودات با ارمنستان نیز گفت: سطح 
صادرات اکنون حدود ۵۰۰ میلیون دلار 
است که نسبت به سال گذشته ۲۰ درصد 
رشد داشته است، البته طرف ارمنستانی 
درباره رقم یک میلیارد دلار صحبت می 
کند و نظرشان بر این است که می‌شود 
۵۰۰ میلیون دلار را ۲ برابر کرد و ما نیز 

معتقدیم که این رقم قابل افزایش است.

وزیر صنعت، معدن و تجارت 

رسیدن به حجم صادرات یک میلیارد دلاری با ارمنستان دست یافتنی است

معاون وزیر امور اقتصادی و دارایی خبر داد؛

افزایش تسهیلات قرض الحسنه تولید تا سقف ۲۰۰ میلیون تومان

وزیر اقتصاد مطرح کرد:

اصلاح نظام بانکی اولویت کاری سال ۱۴۰۱

کارشناس اقتصادی :

امکان صادرات 300 میلیارد دلاری به کشورهای منطقه با حذف بورکراسی‌ها

 معاون توسعه مدیریت و منابع وزیر امور اقتصادی 
و دارایی گفت: تمام تلاش ما این است که بتوانیم 
قدرت خرید مردم را افزایش دهیم ؛ به عنوان مثال 
در خصوص افزایش تسهیلات قرض الحسنه به بانک 
های عامل اجازه داده شده تا سقف ۲۰۰ میلیون تومان 

افزایش تسهیلات قرض الحسنه داشته باشند.
به گزارش روابط عمومی اداره کل امور اقتصادی و 
دارایی استان البرز،  ذبیح الله سلمانی  که روزپنجشنبه 
همزمان با سفررئیس جمهور به البرز آمده است  با بیان 
اینکه در این سفر بیشتر مسوولان ستادی در حوزه 
اقتصاد از جمله مدیران بانک ها، بورس،گمرک ،بیمه 

های دولتی و خصوصی،سازمان امور مالیاتی و دیگر 
واحدهای تابعه وزارت امور اقتصادی و دارایی حضور 
دارند،افزود: با توجه به اینکه در استان ها در خصوص 
دستورات اجرایی محدودیت هایی وجود دارد، این 
حضور باعث رفع مشکلات و صدور دستورات  لازم 
برای رفع مشکلات مردم در حوزه اقتصاد در استان 
خواهد بود.وی در پاسخ به سوالی در مورد برنامه های 
دولت برای کاهش نرخ تورم در سال جاری  اظهار کرد: 
وزیر امور اقتصادی و دارایی هفت محور را برای اجرا در 
سال جاری ترسیم کردند که یکی ازاساسی ترین این 
محورها کاهش نرخ تورم  و رشد غیر تورمی خواهد بود.

سلمانی با بیان اینکه یکی از مهم ترین مواردی که در 
راستای این اهداف  اتفاق افتاده تصویب کاهش پنج 
درصدی مالیات بر تولید است که با اجرای آن شاهد 
تولید ارزان قیمت و به دنبال آن کاهش قیمت ها خواهیم 
بود.معاون وزیر امور اقتصادی و دارایی خاطرنشان کرد: 
موضوع دیگر در حوزه اقتصاد تامین مالی پایدار و 
ارزان قیمت برای واحدهای تولیدی بخصوص کسب 
و کارهای خرد و تولیدکنندگان واقعی است.سلمانی 
خاطرنشان کرد:برنامه های خوبی دردست اقدام است 
و در ستاد وزارتخانه این برنامه ها  مصوب شده که 
امیدوارم با اجرایی شدن آنها شاهد خبرهای خوبی در 

حوزه اقتصاد برای مردم عزیز کشورمان باشیم. رئیس 
جمهور در قالب نوزدهمین سفر استانی هیات دولت و 
در سال »تولید، دانش‌بنیان، اشتغال‌آفرین« به منظور 
بررسی اولویت‌های توسعه بخشی و تصمیم گیری 
برای رفع مشکلات مردم  امروز پنجشنبه ۱۸ فروردین 
ماه میهمان استان البرز است.آیت الله سیدابراهیم 
رئیسی پیش از این به ۱۸ استان شامل هرمزگان، قم، 
یزد، لرستان، زنجان، سمنان، اردبیل، فارس، خوزستان، 
سیستان و بلوچستان، خراسان جنوبی، ایلام، کهگیلویه 
وبویراحمد، بوشهر، گیلان، گلستان، مازندران و مشهد 

سفر کرده است

وزیر امور اقتصادی و دارایی گفت: باید برای ارتقای 
توانمندی، اصلاح و پیراستگی شبکه بانکی به عنوان 

یک اولویت در سال ۱۴۰۱ تلاش کنیم.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از وزارت امور 
اقتصادی و دارایی، سید احسان خاندوزی در جلسه 
هم اندیشی با مدیران عامل بانک‌های دولتی و 
خصوصی کشور در محل این وزارتخانه افزود: امروز 
همه متغیرهای اقتصاد کلان تا پایان اسفند ماه به‌جز 
ارقام مربوط به نرخ رشد اقتصادی که همیشه با تأخیر 
محاسبه و اعلام می‌شود، مشخص است، اما به‌طور 
حتم از سایر شاخص‌های اقتصادی در وضع کنونی به 
لحاظ چشم انداز مناسبات خارجی و هم متغیرهای 

مؤثر بر بودجه ۱۴۰۱ مطلع هستید.
وی گفت: اکنون می‌توان با قطعیت بیشتری در 
خصوص سیاست‌های اقتصادی سال ۱۴۰۱ صحبت 
کرد، در وزارت امور اقتصادی و دارایی به دلیل نقش 
ویژه‌ای که شبکه بانکی در تأمین مالی دارد دو مساله 
برای ما حائز اهمیت است، مساله نخست عبارت است 
از خود شبکه بانکی؛ به عبارت دیگر ما به دنبال این 
هستیم که همه تمهیداتی که برای بالا بردن درجه 
سلامت شبکه بانکی لازم است و به همان مفهومی 
که در ادبیات متعارف بانکداری نیز وجود دارد را انجام 

دهیم.
وزیر اقتصاد ادامه داد: بنابراین باید بر توانمند شدن، 
اصلاح شدن و پیراسته شدن شبکه بانکی تلاش 

کنیم.

وی بیان‌داشت: شاید اگر خود بنده یا رئیس‌کل بانک 
مرکزی هم منتقدانه با برخی از مصوبه‌ها به‌ویژه 
مصوبه‌های بودجه و مجلس مواجه هستیم، هم از 

همین زاویه نگاه است.
خاندوزی خاطرنشان‌کرد: اگر مصوباتی بخواهد 
شاخص‌های توانمندی، توانگری و سلامت بانکی 
را به مخاطره بیاندازد، هرچند در کوتاه مدت برای 
گروه‌های دیگری در بیرون اقتصاد منفعت ایجاد کند 
)که آنها هم اغلب نیازهای درستی است( اما برای 
تنظیم کردن رابطه همین نیازهای نامحدود با منابع 
محدود خودمان باید هنر مدیریت اقتصادی را به خرج 

دهیم.

وی ادامه‌داد: از این منظر است که باید کمک کنیم و 
از شما مدیران عامل بانک‌ها هم می‌خواهیم در داخل 
خود شبکه بانکی نیز به مثابه یک کسب و کار بانکی، 

این مساله را در اولویت نخست خود قرار بدهید.
وزیر امور اقتصادی و دارایی با بیان اینکه نکته دوم در 
خصوص نقش آفرینی تأمین مالی توسعه است، افزود: 
یکی از دلایلی که دهه ۹۰، دهه از دست رفته اقتصاد 
ایران ارزیابی می‌شود، خاموش شدن موتورهای 

تأمین مالی پیشرفت در اقتصاد است.
وی اظهار داشت: اگر می‌بینیم که در نهایت تشکیل 
سرمایه ناخالص در کشور به صفر و گاهی اوقات 
حتی به رقم منفی نزول کرد، به این دلیل بود که نه 

دولت نقش آفرینی سنتی خود را در تملک دارایی‌های 
سرمایه‌ای ایفا و نه شبکه بانکی کشور این نقش را 
ایفا کرد و نه جایگزینی برای این موتورهایی که به 

نحو سنتی این کار را انجام می‌دادند پیدا شد.
خاندوزی اضافه‌کرد: به همین دلیل بنا داریم در 
نقش‌آفرینی تأمین مالی پیشرفت کمک کنیم. البته، 
نه پیشرفت فقط به معنای توسعه سخت و مکانیکی 
پروژه‌های بزرگ، بلکه توسعه فراگیر و رشد به مفهوم 
برخورداری  یعنی   ،)inclusive growth(
گروه‌های حاشیه‌ای هم دیده شود و سعی کنیم که 
گروه‌های دارای دسترسی کمتر به اعتبار به مثابه یک 

امر مهم در اداره اقتصاد مدرن نیز بهبود یابد.
وی با بیان اینکه همکاران در وزارت اقتصاد با 
این نگاه یک محور چهارگانه برای سال ۱۴۰۱ 
تنظیم کرده‌اند، افزود: یک بخش از آن مربوط 
به سیاست‌های اعتباری است، یک بخش به 
سیاست‌های رفع ناترازی مربوط است، قسمت سوم 
نیز به سیاست‌های حوزه راهبردهای فناورانه و نو 
شدن شبکه بانکی مربوط است و بخش چهارم نیز 
به راهبردهای تنظیم که تنظیم‌گری‌های خاصی را 
برای دسترسی‌های ویژه پیشنهاد می‌دهد برمی‌گردد.

وزیر اقتصاد در پایان گفت: همکاران ما در تلاش 
هستند با همکاری خبرگان و مدیران سیستم بانکی 
کشور این چهار محور را تکمیل کنند و امیدواریم تا 
آخر فروردین‌ماه به‌طور رسمی آن را اعلام کنیم تا در 

اختیار مدیران شبکه بانکی کشور قرار گیرد.

یک کارشناس اقتصادی گفت: امکان دستیابی به 300 
میلیارد دلار صادرات به کشورهای منطقه با حذف 

بورکراسی و مشکلات وجود دارد.
یحیی آل اسحاق در گفت‌وگو با خبرنگار اقتصادی 
خبرگزاری فارس، درباره وضعیت تجارت خارجی کشور 
در سال 1400، گفت: براساس آمار و ارقام اعلام شده، 
رشد تجارت خارجی ما کاملا محسوس است، اما مساله 
این است که تجارت خارجی در کشور هنوز جایگاه 
خود را پیدا نکرده است و با وجود تمام تغییراتی که در 
این چند ماه اخیر شاهد آن بوده‌ایم، فاصله طولانی با 

جایگاه و ظرفیت اصلی خود دارد. 
این کارشناس اقتصادی افزود: این مساله نیز ناشی از 
طرز فکر، رویکرد و باورها است که هنوز تجارت خارجی 
جایگاه خود را در نظام تصمیم‌گیری و تصمیم‌سازی 
پیدا نکرده است، ضمن اینکه نگاه سنتی و غلطی درباره 
تجارت خارجی وجود دارد که امر تجارت را در اذهان به 

عنوان یک کار غیرمولد شناخته شده است. 
وزیر اسبق بازرگانی با تاکید بر اینکه امنیت ما در 
منطقه و جهان رابطه تنگاتنگی با تجارت خارجی ما 
دارد، گفت: ابزارهایی که  در جنگ‌ها علیه کشورهای 
مختلف استفاده می‌شود، ابزارهای اقتصادی است، مانند 

تحریم، بستن سوئیفت و مانع تراشی در مقابل واردات 
و صادرات کشورها است، اما هنوز قبول نداریم که بین 
تجارت و امنیت و حتی توسعه رابطه مستقیم وجود 

دارد. 
آل اسحاق بیان داشت: دولت سیزدهم نیز در راستای 
توسعه تجارت خارجی اقداماتی انجام داده و اولین قدم 

حضور در سازمان همکاری‌های شانگهای بود که این 
مساله بسیار ارزشمندی بود. البته اگرچه اقدام خاصی 
انجام نشده و فعلا مقدمات آن فراهم شده است، اما 
رویکرد درستی بود و زمینه حضور در یک بازار 500 
میلیارد دلاری را برای ما فراهم کرده است که باید از 

آن استفاده کرد.
وی بیان داشت: رئیس جمهور نیز در تمام مذاکرات بر 
توسعه روابط تجاری تاکید دارد و توسعه روابط تجاری 
منطقه‌‌ای را جزء اولویت‌ها عنوان می‌کند که این مساله 

بسیار حائز اهمیت است. 
آل اسحاق گفت: در سفرهای اخیر وزیر صمت نیز شاهد 
امضا موافقت‌نامه‌هایی در جهت بهبود وضعیت هستیم 
و مذاکراتی برای توسعه همکاری‌ها با کشورهای عراق، 
ارمنستان، پاکستان انجام شده است که این اقدامات 

مثبت ارزیابی می‌شود و آثار مثبتی خواهد داشت. 
وی با اشاره به تجارت هزار و 200 میلیارد دلاری 15 
کشور همسایه گفت: حداقل در 300 میلیارد دلار از این 
تجارت می‌توانیم، حضور داشته باشم و هر چقدر بتوانیم 
مشکلات را حل کنیم و بورکراسی را کاهش دهیم، 
امکان دستیابی به بخش بیشتری از 300 دلار صادرات 

منطقه‌ای افزایش می‌یابد. 
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اخبارانرژی

ژاپن واردات زغال سنگ از 
روسیه را محدود می‌کند

ژاپن به دنبال بیانیه روز گذشته رهبران گروه هفت 
و نیز موافقت اتحادیه اروپا برای ممنوعیت واردات 
زغال سنگ از روسیه، در حال بررسی اقدام‌هایی 
برای محدودیت واردات این کانی حیاتی از روسیه 

است.
به گزارش روز جمعه ایرنا، گروه هفت طی نشستی 
»با شدیدترین لحن« آنچه »جنایات« روسیه در 
بوچا و دیگر شهرهای اوکراین خواند، را محکوم 
کرد. وزرای خارجه هفت کشور صنعتی و قدرتمند 
جهان روز پنجشنبه با صدور بیانیه‌ای اعلام کردند: 
»تصاویر فراموش‌نشدنی مرگ غیرنظامیان و 
همچنین گزارش نابودی زیرساخت‌های غیرنظامی 
نمایانگر چهره واقعی جنگ روسیه علیه اوکراین و 

مردمش است.«
پارلمان اروپا هم در قطعنامه‌ای که روز پنجشنبه به 
تصویب رسید، خواستار تحریم کلی و فوری واردات 

نفت، گاز و زغال سنگ از روسیه شد.
به نقل از روزنامه انگلیسی زبان »ژاپن تایمز«، 
 »Koichi Hagiuda - کویچی هاگیودا«
وزیر بازرگانی ژاپن روز جمعه گفت که این کشور 
جزیره‌ای - در حالی که سومین واردکننده بزرگ 
زغال سنگ بوده و حدود ۱۳ درصد از انرژی تولیدی 
خود را از روسیه تامین می‌کند - به عنوان یک 
هدف بلند مدت قصد دارد واردات زغال سنگ از 
روسیه را متوقف کند و به تدریج با صرفه جویی در 
انرژی، تولید برق به شیوه‌های دیگر و تامین کشور 
جایگزین برای کاهش وابستگی خود به روسیه از 

حیث زغال سنگ استفاده خواهد کرد.
به نوشته روزنامه ژاپنی، این تصمیم نشان دهنده 
تغییر سیاست بالقوه ژاپن به عنوان یکی از بزرگترین 

واردکنندگان انرژی در جهان است.
پیشتر، رسانه محلی »نیکی« از برنامه ژاپن - 
کشوری که تقریبا تمام انرژی مورد نیاز خود را وارد 
می‌کند - برای کاهش تدریجی واردات و همچنین 
بررسی تحریم‌های مالی بیشتر علیه روسیه خبر داده 

بود.
ژاپن به عنوان متحد وفادار و بی‌چون و چرای آمریکا 
حمله روسیه به اوکراین را محکوم و تحریم‌های 

بسیاری علیه روسیه اعمال کرده است.
هفته گذشته نیز سرگئی کورسونسکی سفیر اوکراین 
در ژاپن با اعلام دریافت قریب‌الوقوع ساح‌های 
»فوق مدرن« از آمریکا و انگلیس گفت که ارتش 
این کشور با این سلاح‌ها به نحو بهتری از آسمان و 

شهرهای اوکراین محافظت خواهد کرد.
ژاپن تایمز همچنین نوشته است که اعضای آژانس 
بین‌المللی انرژی به نقش بزرگ روسیه به عنوان 
سومین تولیدکننده بزرگ نفت جهان و یکی از 
صادرکنندگان عمده فرآورده‌های نفتی، در بازار 
جهانی انرژی اشاره داشته و گفته‌اند که جنگ 
روس‌ها در اوکراین همچنان فشارهای قابل‌توجهی 
بر روسیه وارد کرده و به افزایش نوسان قیمت‌ها 
منجر می‌شود.آژانس از تحریم‌ها علیه روسیه 
حمایت کرده و هیات مدیره آن نیز کشورهای 
عضو را تشویق به تامین محصولات نفتی مورد نیاز 
اوکراین می‌کند.»میخائیل میشوستین« نخست‌وزیر 
روسیه روز پنجشنبه اعلام کرد که کشورش به 
دلیل تحریم‌های بی‌سابقه غرب با سخت‌ترین 
اوضاع خود در ۳۰ سال گذشته مواجه شده است 
اما افزود که تلاش‌ها برای انزوای روسیه از اقتصاد 

جهانی ناکام خواهد ماند.
او گفت: در شرایط جدید، فرصت‌های جدیدی برای 
اقتصاد روسیه به وجود آمده است چون شرکت‌های 
خارجی که این کشور را ترک می‌کنند، فضا را برای 

سایر کشورها می‌گشایند.
پارلمان اروپا خواستار ادامه تحریم‌های بیشتر علیه 
روسیه است، اما تحریم احتمالی نفت روسیه که ۲۵ 
درصد مجموع واردات اروپاست و تحریم گاز روسیه 
که ۴۵ درصد کل واردات این اتحادیه را شامل 
می‌شود، موضوع‌ بحث‌های شدید میان کشورهای 

عضو است.
تحریم نفت و گاز روسیه پس از جنگ در اوکراین، 
گرچه هنوز به گفته مقامات کشورهای اروپایی روی 
میز قرار دارد، اما وابستگی قاره سبز و هزینه سنگین 
راه‌های کشورهای جایگزین برای تامین انرژی، به 
موضوعی چالش برانگیز تبدیل شده و در اتحادیه 

اروپا با مخالفان جدی روبه رو است.
هزینه های گرمایش بسیار گران شده و پیش 
بینی‌ها با تداوم جنگ در اوکراین و تشدید تحریم‌ها 
بالاتر خواهد رفت، از این رو برخی کشورها معتقدند 
که با تحریم نفت و گاز روسیه برای گرم کردن 
خانه‌ها در زمستان آینده با مشکل جدی روبه رو 
می شوند و این امر می تواند فشار مردم و مخالفان 
دولت‌های اروپایی را افزایش داده و این پروژه را با 

شکست روبه رو سازد.
از سوی دیگر مخالفان تحریم معتقدند که تامین 
انرژی مورد نیاز و قطع یا کاهش وابستگی به مسکو 
و یافتن راه ها و کشورهای جدید برای جایگزین 
کردن نفت و گاز روسیه، هزینه های زیادی به اروپا 
تحمیل خواهد کرد که با توجه به شرایط و مشکلات 
اقتصادی ناشی از همه گیری کرونا که بسیاری از 
کشورها دچار آسیب‌های جدی شده‌اند، برنامه ها و 
سیاست های دولت ها را برای خروج از بحران و 
عادی شدن وضع اقتصادی زیر سوال خواهد برد و 

با موانع جدی روبه رو خواهد ساخت.

پس از روسیه، ایران هم نفت 
خود را به ارز ملی می‌فروشد

گفته می‌شود، احتمالا ایران هم به زودی پا جای 
پای روسیه گذاشته و نفت خود را به ارز ملی خواهد 

فروخت.
این احتمال وجود دارد که ایران به زودی الگوی 
روسیه در فروش نفت را‌‌‌‌‌‌‌‌ در پیش گرفته و فروش 
نفت و گاز خود را‌‌‌‌‌‌‌‌ به ریال آغاز کند و در این زمینه 
دلار را‌‌‌‌‌‌‌‌ کنار بگذارد. گفته می‌شود؛ همانند روبل قرار 

است ارزش ریال به طلا وابسته شود.
منابع آگاه می‌گویند که ایران می‌خواهد به زودی 
یک نرخ مبادله و ارزش‌گذاری بین ریال و طلا 
ایجاد کند که باعث تشویق روی آوردن مشتریان 
نفت و گاز این کشور به استفاده از ریال یا طلا شود. 
این تصمیم ایران می‌تواند ضربه دیگری به دلار 

آمریکا باشد.
اواخر ماه گذشته روسیه تصمیم خود برای فروش 
نفت و گاز این کشور به روبل یا طلا را‌‌‌‌‌‌‌‌ اعلام کرد. 
بانک مرکزی روسیه هم اعلام کرد که از روز 28 
مارس ارزش روبل بر مبنای طلا تعیین خواهد شد. 
بر اساس اعلام بانک مرکزی روسیه ارزش 5 هزار 

روبل معادل یک گرم تعیین شده است.
گفته می‌شود؛ ایران هم در حال کار روی وابسته 
کردن ارزش ریال به طلاست و می‌خواهد این 
ارزش‌گذاری را‌‌‌‌‌‌‌‌ به گونه‌ای انجام دهد که نسبت به 

برابری دلار با طلا جذاب‌تر باشد.
ایران اطلاع‌رسانی در این زمینه به مشتریان نفتی 
و گازی خود آغاز کرده که هند هم یکی از این 
مشتریان است. تا پیش از خروج دونالد ترامپ،‌ 
رئیس جمهور قبلی آمریکا از برجام، ایران توانسته 
بود با پشت سر گذاشتن عربستان بزرگ‌ترین 

صادرکننده نفت به هند باشد.
ایران به دنبال آن است تا توافقات تجارت بر اساس 
ارزهای ملی روپیه و ریال با هند را‌‌‌‌‌‌‌‌ احیا کند. ایران 
مدتی است که گفت‌وگوها با طرف هندی در این 

زمینه را‌‌‌‌‌‌‌‌ آغاز کرده است.
منابع آگاه می‌گویند: دولت هند هم نسبت به این 

گونه توافقات بی‌میل نیست.
یک منبع آگاه از دولت هند می‌گوید:‌ دهلی نو در 
حال سبک سنگین کردن این پیشنهاد‌ات است و 
اجرای مبادلات تجاری بر مبنای روپیه - ریال 
منافع مالی زیادی به همراه دارد اما ما باید درباره 
واکنش آمریکا نیز فکر کنیم. آمریکا همین حالا هم 

نسبت به توافقات ما با روسیه عصبانی است.

 روند ساخت
 طرح الفین پتروشیمی 

کنگان شتاب گرفت
رئیس هیئت‌رئیسه ‌صندوق‌های بازنشستگی 
صنعت نفت در دهمین نشست شورای عالی 
پروژه‌های صندوق‌ها گفت: گزارش طرح الفین 
پتروشیمی کنگان روند پیشرفت مطلوبی را ثبت 
کرده و تکمیل عملیات مکانیکی این طرح برای 

سال ۱۴۰۲ پیش‌بینی شده است.
به گزارش صندوق بازنشستگی کارکنان صنعت 
نفت، عبدالحسین بیات روز چهارشنبه )۱۷ 
فروردین‌ماه( در دهمین نشست شورای عالی 
پروژه‌ها ضمن تبریک فرا رسیدن ماه مبارک 
رمضان گفت: پس از برگزاری ۱۰ نشست شورای 
عالی پروژه‌ها، بازدیدهای میدانی نشان می‌دهد 
طرح‌های بررسی شده در این شورا، همسو با 

اهداف توسعه‌ای فعال شده‌اند.
وی ادامه داد: رویکرد مدیریت متمرکز، هوشیار، 
مستمر و همسو با اهداف توسعه‌ای باید به 

زیرمجموعه‌ها نیز تسری داده شود.
رئیس هیئت‌رئیسه صندوق‌های بازنشستگی 
صنعت نفت در ادامه این نشست با اشاره به 
پایداری شبکه گاز در طول فصل زمستان گفت: 
این موضوع با تلاش و تدبیر کارکنان شرکت ملی 

نفت و گاز محقق شده است.
بیات درباره پروژه مایع‌سازی گاز گفت: طرح ایران 
ال‌ان‌جی به پیش از یک‌دهه پیش باز می‌گردد، 
اما دارای تاخیر و عقب‌ماندگی است، بنابراین 
شرکت‌های مربوطه روش‌های اجرایی و عملیاتی 

نو را به شورا ارائه کنند.
وی با بیان اینکه در انتظار پایان تحریم‌ها ماندن 
نتایج گذشته را تکرار می‌کند، گفت: درباره طرح 
ایران ال‌ان‌جی با سرمایه‌گذاران و دیگر هلدینگ‌ها 

برای سرمایه‌گذاری گفت‌وگو خواهد شد.
رئیس هیئت‌رئیسه پس از ارائه گزارش مدیران 
پروژه پتروشیمی کنگان گفت: خوشبختانه گزارش 
کنترل پروژه طرح موید آن است که ساخت طرح 
الفین متناسب با برنامه زمان‌بندی پیش‌ برود 
بنابراین روند ساخت همچنان در شورا پایش 
می‌شود تا طرح در موعد مقرر  سال ۱۴۰۳ به‌طور 

کامل به بهره‌برداری برسد.
بیات افزود: توسعه زنجیره ارزش از راهبردهای 
گروه صندوق‌ها به شمار می‌آید، بنابراین همزمانی 
پیشرفت پروژه‌ها در سه کانون )هاب( عسلویه، 

ایلام و ماهشهر با اهمیت است.
برپایه این گزارش، در دهمین نشست شورای 
عالی پروژه‌ها، روند پیشرفت ماهانه طرح‌های 
توسعه پتروشیمی کنگان )الفین( و پایین‌دست آن، 
پتروشیمی آلای مهستان، مقدار و نحوه فروش 
محصولات تولیدی پتروپالایش کنگان ارزیابی 

شد.
شورای عالی پروژه‌ها دی‌ماه ۱۴۰۰ با هدف 
پایش مستمر پروژه‌های سرمایه‌گذاری صندوق‌ها 
تشکیل شده است؛ پروژه‌های صندوق‌ها نیز با 
توجه به وابستگی ناشی از خوراک به یکدیگر 
به سه کانون )هاب( عسلویه، ماهشهر و ایلام 
دسته‌بندی شده‌اند تا هر کدام به شکل متناسب 

رشد و توسعه یابد.

 دبیر کمیسیون انرژی مجلس شورای 
اسلامی گفت: دولت با پیگیری دیپلماسی 
انرژی در فروش نفت، تلاش دارد سهم 
ایران را در بازار نفت تثبیت کرده و امنیت 

انرژی را محقق کند.
حسین حسین‌ زاده در گفت و گو با 
خبرنگار پارلمانی ایرنا درباره عملکرد دولت 
سیزدهم در بخش نفت و فراوردهای نفتی 
گفت:خوشبختانه عملکرد مجموعه وزارت 
نفت در دولت سیزدهم، رضایت بخش 
بوده و کارهای بسیار مثبتی در حوزه نفت 
و فرآوردهای نفتی، دیپلماسی انرژی، رشد 
شرکت‌های دانش‌بنیان در حوزه انرژی، 
صیانت از مخازن و نگهداشت تولید انجام 

شده است.
دبیر کمیسیون انرژی مجلس با بیان اینکه 
در راستای توسعه پتروشیمی‌ها در دولت 
سیزدهم  گام‌های بسیار مهمی برداشته 
شده است، افزود: فروش نفت بیش از دو 
و نیم برابر، افزایش یافته و به همین مقدار 
درآمدهای دولت از این محل نیز افزایش 

پیدا کرده است‌.
نماینده مردم لارستان در مجلس اضافه 
کرد: دولت با پیگیری دیپلماسی انرژی در 
فروش نفت، تلاش دارد سهم ایران را در 
بازار نفت تثبیت کرده و امنیت انرژی را 
محقق کند، این امر یکی از کلید واژه‌های 
مهم دولت سیزدهم در حوزه نفت و انرژی 

است.
حسین زاده با اشاره به دیپلماسی انرژی 
که توسط دولت و وزارت نفت در ماه‌های 
گذشته انجام شده است، اظهار داشت: 
با کشورهای پاکستان، عراق، عمان، 
ترکمنستان و آذربایجان رایزنی های 
ارزشمندی صورت گرفته و قدم‌های خوبی 
در این راستا برداشته شده است که در 

آینده‌ای نزدیک به ثمر می‌رسد.
 وی درباره عملکرد دولت در تامین گاز 
زمستانی کشور گفت: در این بخش هم 

به درستی مدیریت لازم توسط دولت و 
وزارت نفت انجام شد تا هموطنان در فصل 
زمستان با مشکل کمبود گاز مواجه نشوند 
و این نوید بخش روزهای خوبی برای آینده 

است.
حسین زاده در ادامه تصریح کرد: مهمترین 
چالش در سال‌های آینده، افت تولید در 
میدان پارس جنوبی است و باید دولت در 
این زمینه ورود کرده و برنامه‌ریزی کلان در 
این باره انجام دهد. چرا که سال به سال نیاز 

کشور به گاز بیشتر می‌شود.

وی با اشاره به افزایش ۳۰ درصدی مصرف 
بنزین در عید سال ۱۴۰۱، گفت: با توجه 
به کاهش کرونا و افزایش میزان سفرهای 
مردم، لزوم بهینه سازی مصرف سوخت و 
توسعه ناوگان عمومی کشور، بیش از پیش 
احساس می‌شود تا کشور نیازمند واردات 

بنزین نشود.
دبیر کمیسیون انرژی مجلس با تاکید بر 
لزوم توسعه پتروشیمی تاکید کرد: استمرار 
تولید و افزایش بهره‌وری در گروی دانش 

بنیان شدن اقتصاد نفت و گاز است.

وی با بیان اینکه درآمد کشور وابسته به 
نفت است، گفت:  در بودجه سال ۱۴۰۱ 
نیز مقرر شد یک میلیون ۴۰۰ هزار بشکه 
نفت با قیمت هر بشکه حدود ۷۰ دلار به 
فروش برسد که نشان از وابستگی۵۰ تا ۶۰ 

درصدی بودجه به نفت است.
وی اضافه کرد: موتور پیشران اقتصاد 
کشورهمچنان وابسته به نفت است و منابع 
مالی کشور از فروش نفت تامین می شود،لذا 
توجه ویژه‌ به این بخش ضروری است. البته 
مجلس این آمادگی را دارد با تصویب قوانین 

یا اصلاح آنها به دولت کمک کند.

انعقاد قرار دادهای سوآپ گازی نتیجه 
دیپلماسی انرژی موفق دولت سیزدهم است
حسین زاده درباره سوآپ گازی میان ایران، 
آذربایجان و ترکمنستان گفت: انعقاد قرار 
دادهای سوآپ گازی نتیجه دیپلماسی 
انرژی موفق دولت سیزدهم است. ایران 
آمادگی دارد روزانه ۴۰ میلیون متر مکعب 

سوآپ گازی انجام دهد.
این نماینده مجلس با بیان اینکه سوآپ 
گازی در حوزه دیپلماسی انرژی یکی 
از اقدامات قابل تقدیر دولت سیزدهم 
است،یادآور شد: برای سوآپ گازی با روسیه 
هم مذاکراتی انجام شده است. امیدواریم 
چنین قراردادهایی توسعه پیدا کند تا صنعت 

نفت و گاز بیش از این نقش آفرین شود.

دبیر کمیسیون انرژی مجلس:

دولت با دیپلماسی انرژی دنبال تثبیت سهم ایران در بازار فروش نفت است

رئیس اتحادیه صادرکنندگان نفت و گاز و پتروشیمی مطرح کرد:

بازار نفت نشانه‌ای از کاهش قیمت ندارد

از ادعا تا واقعیت 

ایران چقدر درآمد نفتی از دست داده است؟

 رئیس اتحادیه صادرکنندگان نفت و گاز و پتروشیمی با 
اشاره به اینکه روند فعلی بازار نشانه‌ای از کاهش قیمت 
نفت ندارد، گفت: بازگشت نفت ایران و ونزوئلا به بازار 
می‌تواند به تعادل قیمت‌ها کمک کرده و کسری ناشی 

از افزایش مصرف را جبران کند.
»سید حمید حسینی« در گفت‌وگو با خبرنگار اقتصادی 
ایرنا با اشاره به اینکه بازار نفت قابل پیش‌بینی نیست 
و از همین رو احتمالات متفاوتی وجود دارد، افزود: 
شرکت‌های تجاری دنیا یک نوع پیش‌بینی می‌کنند 
و موسسات معتبر بین‌المللی معمولا پیش‌بینی قیمتی 

پایین‌تر از قیمت شرکت‌های تجاری دارند.  
وی ادامه داد: پیش از تنش بین روسیه و اوکراین، 
با توجه به افزایش تورم و رشد مصرف نفت در دنیا 
و پیشی گرفتن تقاضا از عرضه، قیمت طلای سیاه 
روند صعودی داشت و اغلب موسسات بین‌المللی اعتقاد 
داشتند که کف قیمت نفت در سال‌های ۲۰۲۱ و ۲۰۲۲ 

در حدود ۸۵ دلار خواهد بود.
حسینی تاکید کرد: این پیش‌بینی قیمت برای سال‌های 

۲۰۲۲ و ۲۰۲۳ اکنون ۳ رقمی است و قیمت حدود 
۱۰۰ دلار را برای هر بشکه نفت در نظر گرفته‌اند.

وی با اشاره به اینکه اکنون تقاضای نفت بیش از 
عرضه است، گفت: از سوی دیگر تحریم‌هایی که 
روزانه علیه روسیه مطرح می‌شود، نیز بر عرضه نفت 
تاثیرگذار است و با توجه به کمبود نفت در دنیا، قیمت‌ها 

را افزایش خواهد داد.
به گفته رئیس اتحادیه صادرکنندگان نفت و گاز و 
پتروشیمی، قیمت گاز و ال.ان.جی نیز نشانه کاهش 

ندارد.
وی ادامه داد: مصرف‌کنندگان غربی زیر فشار هستند 
و این در شرایطی است که انتخابات کنگره آمریکا و 
چند انتخابات ریاست جمهوری در اروپا برگزار خواهد 
شد و از همین رو کشورهای غربی‌ها تلاش می‌کنند 
قیمت را کاهش دهند و به کشورهای تولیدکننده نفت 
فشار می‌آوردند تا به طور مثال اوپک پلاس علاوه بر 
۴۰۰ هزار بشکه‌ای که ماهانه به تولید نفت خود اضافه 

می‌کند نسبت به افزایش تولید اقدام کند.

حسینی با تاکید بر اینکه برخی کشورها از جمله عراق، 
امارات و عربستان اکنون ظرفیت افزایش تولید را دارند، 
افزود: همچنین بازگشت نفت ایران و ونزوئلا به بازار 
می‌تواند به تعادل قیمت‌ها کمک کرده و کسری ناشی 

از افزایش مصرف را جبران کند.
وی با اشاره به اینکه نفت روسیه هنوز رسما توسط دنیا 
تحریم نشده است، گفت: تنها برخی کشورها و شرکت 
ها اعلام کرده‌اند که دیگر با صنعت نفت و گاز روسیه 
همکاری نمی‌کنند.به گفته حسینی، قیمت نفت اکنون 

در بازارهای جهانی وابسته به ۳ عامل تغییر می‌کند.
وی ادامه داد: جنگ اوکراین و روسیه یکی از مهم‌ترین 
عوامل در شرایط فعلی است که اگر به آتش‌بس برسد و 
جنگ متوقف شود، تحریم‌های روسیه شدت نمی‌گیرد 
و می‌توان انتظار داشت قیمت‌ها کاهش نسبی داشته 

باشند.
حسینی افزود: روز چهارشنبه اعلام شد از آنجا که آلمان 
حاضر نشده پول گاز روسیه را به روبل پرداخت کند، 
روسیه جریان ۳۳ میلیارد متر مکعب گاز را قطع کرده 

است. این موضوع بر اقتصاد آلمان فشار می‌آورد و در 
بازارهای دیگر اثرگذار است.

وی تاکید کرد: دومین موضوع کرونا است و اگر موج 
جدیدی از این بیماری در جهان ایجاد شود بر تقاضا اثر 

می‌گذارد و باعث کاهش آن خواهد شد.
رئیس اتحادیه صادرکنندگان نفت و گاز و پتروشیمی 
عامل سوم را اقدامات فدرال رزرو برای کنترل تورم 
دانست و گفت: در چند دهه گذشته تورم در اروپا و 
آمریکا پایین‌تر از ۳ درصد بوده اما اکنون تورم در این 
کشورها به بالای ۵ درصد رسیده است و این کشورها 
به دنبال راهکارهای انقباضی برای کاهش تورم خواهند 

بود.
وی در پایان تاکید کرد: روند فعلی بازار نشانه‌ای از 
کاهش قیمت نفت ندارد و اغلب کارشناسان اعتقاد 
دارند قیمت نفت ۳ رقمی می‌ماند. با این حال اگر این 
حوادث سیاسی فروکش کند و نفت ایران نیز به بازار 
بازگردد، قیمت نفت تا ۸۵ دلار تا سال ۲۰۲۳ کاهش 

پیدا می‌کند. 

قرن نو نوشت: در روزهای اخیر و همزمان با 
توقف مذاکرات احیای برجام اخبار متعددی مبنی 
بر افزایش ظرفیت تولید نفت خام کشور به گوش 

می‌رسد.
جواد اوجی، وزیر نفت، اخیرا اظهار داشته است 
که ظرفیت تولید نفت به قبل از دوره تحریم ها 
یعنی به بیش از سه میلیون و ۸۰۰ هزار بشکه 

است. رسیده 
این ادعا در حالی مطرح می‌شود که به گفته 
علی سعدوندی، کارشناس انرژی، طی سال های 
تحریم میادین نفتی گسترش پیدا نکرده است و 
از طرف دیگر فراورده های نفتی و گاز در ایران 
ارزان است و این امر منجر می‌شود تا مردم در 
ایران در مصرف خود قیمت و هزینه را در نظر 
نگیرند و در نتیجه حداکثر مصرف صورت می 
گیرد و این اتفاق منجر شده است تا مصرف نفت 
و گاز داخلی برای ما بسیار بالا باشد و به این 
دلیل مقدار مازاد نفت تولیدی ما برای صادرات 

طی سال ها کاهش پیدا کرده است.
جواد اوجی، وزیر نفت، در خصوص افزایش 
ظرفیت تولید نفت در کشور اظهار داشته است 
که با اقدامات مؤثری که در میادین نفتی اعم 
از خشکی و دریا، حفاری چاه‌های جدید، تعمیر 
چاه‌ها و تعمیرات، بازسازی و نوسازی تأسیسات 
و مراکز جمع آوری نفت انجام شد، امروز ظرفیت 
تولید نفت به قبل از تحریم‌ها یعنی به بیش از 
سه میلیون و ۸۰۰ هزار بشکه رسید و در عملکرد 

با این میزان مشکلی نداریم. و تولید 
وی در ادامه و در پاسخ به سؤالی مبنی بر این 
که آیا وزارت نفت برنامه‌ای برای فروش بیشتر 
نفت دارد؟ افزود: بله، ظرفیت صادرات نفت 
به خصوص در میعانات گازی در سال گذشته 
پایین بود و امیدواریم با تلاش همکاران در این 
حوزه در سال ۱۴۰۱ با ارقام بالاتری در بخش 
صادرات نفت و میعانات و سایر فراورده‌های 

نفتی و محصولات پتروشیمی دست پیدا کنیم.

در این بین رضا پدیدار، عضو هیات نمایندگان 
اتاق ایران، در این خصوص که بازگشت ظرفیت 
تولید نفت ایران به پیش از تحریم ها چقدر 
صحت دارد؛ گفت: بنده نیز اطلاعاتی دقیقی در 
این خصوص ندارم و در این بین تنها می توان 
به گزارش دبیرخانه اوپک استناد کرد. دبیرخانه 
اوپک در آخرین گزارش خود که مربوط به پایان 
ماه مارس است و در حقیقت این گزارش روز 
31 مارس منتشر شده است گفته است که تولید 
نفت ایران 2 میلیون و 550 هزار بشکه در روز 
بوده است و این گزارش رسمی اوپک است و از 
این مقدار یک میلیون و 650 هزار بشکه مصرف 

داخلی است و باقی آن صادر شده است.
پدیدار در ادامه افزود: گزارش شرکت ملی نفت 
ایران به صورت رسمی منتشر نشده است که 
کسی بخواهد به آن استناد کند و تنها گزارش 
رسمی که در سایت های بین المللی نیز بازتاب 
داده شده است، گزارش رسمی دبیرخانه اوپک 

است و به غیر از این گزرش رسمی دیگری در 
نداریم. اختیار 

در حال حاضر هر بشکه نفت خام برنت در 
بازارهای جهانی 101 دلار و 2 سنت قیمت 
خورده است و هر بشکه نفت خام وست تگزاس 
نیز 96 دلار و 68 سنت قیمت خورده است که 
نسبت به هفته های اخیر کاهش قیمت قابل 

را تجربه کردند. توجهی 
رضا پدیدار در خصوص روند قیمت نفت در 
ماه های آینده گفت: با توجه به شرایط بحران 
جهانی قیمت نفت به طور میانگین در 6 ماه اول 
سال 2022 روی 100 دلار به بالا خواهد بود و 
برای 6 ماه دوم سال با توجه به تداوم بحران 
روسیه و در صورت ادامه پیدا کردن آن قیمت 
نفت کماکان بالای 100 تا 110 دلار خواهد بود.
وی در ادامه افزود: با توجه به اینکه ایالات 
متحده آمریکا بخشی از ذخایر استراتژیک خود 
را باز کرده است و به صورت ماهانه 10 میلیون 
بشکه نفت را به بازار تزریق خواهد کرد و اعلام 
داشته است که تا 6 ماه آینده عرضه 10 میلیون 
بشکه نفت به بازار ادامه خواهد داشت می تواند 
قیمت نفت را به تعادلی برساند و اگر در نتیجه 
بحران اوکراین عرضه نفت روسیه به بازار مختل 
شود این اقدام آمریکا می تواند مانع از این اتفاق 
شود که قیمت این طلای سیاه افزایش پیدا کند 
و در محدوده‌ای که گفته شد قرار خواهد گرفت.
گفتنی است که با توجه به نرخ‌های بالای نفت 
در ماه های اخیر و به تاخیر افتادن مذاکرات 
احیای برجام، ایران حجم قابل توجهی درآمد 
نفتی را از دست داده است؛ پدرام سلطانی، 
نائب رئیس سابق اتاق بازرگانی در توییتی در 
خصوص به تاخیر افتادن مذاکرات احیای برجام 
نوشت:« ۱۰ ماه پیش در مذاکرات وین در همین 
نقطه ای بودند که اکنون هستند. در این مدت 
کشور نزدیک به ۳۰ میلیارد دلار درآمد صادرات 
نفت را از دست داده، هزینه های دیگر تحریم 
بماند. اکنون آزاد شدن ۷ میلیارد دلار پول بانک 
مرکزی را دستاورد میدانند، پولی که همان ۱۰ 

ماه پیش می توانست آزاد شود ... .«
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ورزش اخبار

بسته مهیج پیشنهادی 
پاری‌سن‌ژرمن‌ روی میز 

»امباپه«
۱۵۰ میلیون یورو برای دو فصل و ۴۰ میلیون یورو 
پاداش سالانه، بسته اقتصادی و در حقیقت مهیجی 
است که باشگاه پاری‌سن‌ژرمن برای ماندن »کیلین 

امباپه« پیشنهاد کرده است.
به گزارش روز جمعه خبرنگار ورزشی ایرنا، پاری سن 
ژرمن با تمام وجود می‌خواهد که کیلین امباپه در پاریس 

بماند و برای این مهم از هیچ تلاشی دریغ نمی‌کند.
تارنمای اسپانیایی »موندو دپورتیوو« ‌درباره تلاش‌های 
پاری سن ژرمن نوشت: خبرهایی در صدر اخبار 
ورزشی دنیا قرار گرفته مبنی بر اینکه پاری سن ژرمن 
۱۵۰ میلیون یورو حق وفاداری برای قرارداد دو ساله 
به امباپه پیشنهاد داده است. علاوه بر این، مهاجم تیم 
ملی فرانسه برای هر سال قرارداد جدید خود، ۴۰ میلیون 

پاداش اضافه دریافت خواهد کرد.
به نوشته این تارنما، احتمال زیاد این رقم‌های فضایی 
همان عناصر جدیدی هستند که امباپه در آخر هفته 
گذشته در موردش صحبت می کرد. البته این بازیکن 
هنوز اعلام نکرده است که در تابستان که قراردادش به 
پایان می رسد، چه خواهد کرد اما واقعیت این است که 
این ارقام سرسام‌آور ممکن است او را به رفتن به رئال 

مادرید مردد کند.
تارنمای موندو دپورتیوو یادآور شد: باشگاه رئال مادرید 
قرار نیست این ارقام را پیشنهاد کند اما در مورد آینده 
امباپه هم آرام نخواهد ماند. در حقیقت رئال مادرید می 
داند که پاری سن ژرمن سعی خواهد کرد این مهاجم را 

تا پایان فصل در پاریس نگه دارد.

بارسا در اندیشه جذب ایسکو
تیم فوتبال بارسلونا در ادامه روند نقل و انتقالاتی و خرید 
بازیکن، چشم به هافبک تهاجمی رئال دوخته تا او را 

جذب کند.
»ایسکو آلارکون« فوتبالیست مالاگایی که به عنوان 
هافبک تهاجمی در تیم رئال مادرید بازی می کند و 
قراردادش در تابستان امسال به پایان می رسد ظاهرا 

پیشنهادی از بارسا دریافت کرده است.
تارنمای اسپانیایی »اسپورت« درباره این خبر با اشاره 
به اینکه ایسکو آلارکون در حال برنامه ریزی برای 
آینده ای دور از رئال مادرید است، نوشت: این هافبک 
مالاگایی که در صورت تمدید نکردن قراردادش با رئال 
در پایان فصل آزاد خواهد بود، در حال بررسی پذیرش یا 

عدم پذیرش پیشنهاد باشگاه بارسلونا است.
به نوشته اسپورت، ایسکو یکی از بازیکنانی است که 
کمترین دقایق این فصل را با آنچلوتی گذرانده و تنها 

۱۴ بازی در تمامی رقابت‌ها، انجام داده است.
 این فوتبالیست با وجود دریافت چند پیشنهاد از خارج از 
کشور تصمیم گرفته در لالیگا اسپانیا بماند و حال که به 
نظر می رسید پیشنهاد یولین لوپتگی سرمربی سویا به 
این فوتبالیست مالاگایی قطعی است، بارسا وارد صحنه 

شده است.

 شکایت فرایبورگ
 از بایرن‌مونیخ رد شد

 شکایت باشگاه فرایبورگ از بایرن‌مونیخ که لحظاتی را 
با ۱۲ بازیکن برابر این تیم بازی کرده بود، پذیرفته نشد.

به گزارش ایرنا؛ این دو تیم در جریان هفته بیست و 
هشتم لیگ فوتبال باشگاه‌های آلمان به مصاف هم 
رفتند که بایرن‌مونیخ به برتری چهار بر یک دست یافت 

و به صدرنشینی مقتدرانه خود ادامه داد.
در نیمه دوم این دیدار، »نیکولاس سوله« مدافع بایرن 
در حالی به میدان آمد که هنوز »تولیسو« از زمین بیرون 
نرفته بود تا بایرن حدود ۱۷ ثانیه با ۱۲ بازیکن به کار 
ادامه دهد. پس از لحظاتی تیم حریف از این موضوع 
باخبر شد و بازی برای لحظاتی به چالش کشیده شد.در 
پایان بازی، باشگاه فرایبورگ شکایت خود را رسما ارائه 
داد تا شاید بایرن مونیخ سه بر صفر بازنده شود اما 
فدراسیون فوتبال آلمان امروز جمعه شکایت فرایبورگ 
را نپذیرفت و نتیجه بازی همان چهار بر یک به سود 

مونیخی‌ها باقی ماند.

جورجینیو: به این زودی‌ها 
نرسیدن به جام‌جهانی را 

فراموش نمی‌کنم
جورجینیو اعتراف کرد که فراموش کردن ناکامی ایتالیا 

در انتخابی جام جهانی مدتی طول می‌کشد.
به گزارش ایسنا و به نقل از فوتبال ایتالیا، جورجینیو، 
هافبک طراح تیم فوتبال ایتالیا اعتراف کرد که فراموش 
کردن ناکامی ایتالیا در انتخابی جام جهانی مدتی طول 
می‌کشد و معتقد است که چلسی هنوز فرصت دارد تا در 
برابر رئال مادرید جواز حضور در مرحله بعد لیگ قهرمانان 
را داشته باشد.ملی‌پوش ایتالیایی پاس گل آبی‌ها را برای 
تنها گل چلسی مقابل رئال مادرید داد، زمانی که هت 
تریک کریم بنزما به کهکشانی‌ها کمک کرد تا در بازی 
رفت مرحله یک چهارم نهایی لیگ قهرمانان اروپا با 
نتیجه ۳ بر یک در لندن به پیروزی دست پیدا کنند.

جورجینیو گفت: همه ما اشتباه کردیم و در برابر این نوع 
تیم‌ها و بازیکنان، اگر مرتکب اشتباه شوید شما تاوان 
اشتباهات را می‌پردازید. ما باید به سرعت از این موضوع 
درس بگیریم. هنوز تمام نشده است. یک بازی دیگر 
وجود دارد و ما جای پیشرفت داریم. ما می‌توانیم در 
دیدار برگشت همه چیز را برگردانیم. من سعی کردم 
به بهترین شکل ممکن به تیم کمک کنم. متاسفانه، 
به دلایل زیادی گاهی اوقات هر چه تلاش می‌کنید 
کافی نیست. ما باید روی چیزهایی که می‌توانیم بهبود 

دهیم کار کنیم.

جاور: بازگشتم به تیم ملی 
قایقرانی بهترین اتفاق بود

 بانوی المپیکی قایقرانی گفت: بازگشتم به تیم ملی 
قایقرانی بهترین اتفاق سال گذشته بود و امیدوارم 
در سال جدید به طلای بازی‌های آسیایی هانگژو 

برسم.
به گزارش ایرنا، مهسا جاور حداقل به مدت سه سال 
از میادین ورزشی دور بود اما او اکنون به تیم ملی 
بازگشته است. وی در المپیک ریو ۲۰۱۶ حضور 
داشت و در کارنامه‌اش یک مدال نقره و یک برنز 
بازی‌های آسیای و دو طلا و سه برنز قهرمانی آسیا 

را ثبت کرده است.
وی در گفت‌وگو با خبرنگار ورزشی ایرنا، اظهار 
داشت: شرایط قایقرانی اکنون در ایران رو به 
جلوست. هم بازی‌های آسیایی هانگژو چین را در 
پیش داریم و برگزاری لیگ و مسابقات دیگر برای 
آمادگی قایقرانان خوب است اما باید این رقابت‌ها 

مقداری حرفه‌ای‌تر شود.  
بانوی المپیکی قایقرانی عنوان کرد: به عنوان 
یک ورزشکار در تیم ملی تمام تلاشم را می‌کنم 
تا نسبت به دوره‌های قبل بهترین نتیجه را کسب 
کنیم. امیدورم حمایت‌ها بیشتر شود تا شرایط بهتری 

داشته باشیم.
وی با اشاره به اینکه ۱۴۰۰، سال خوبی برای 
قایقرانی زنان بود، گفت: هر چند شرایط قایرانی 
زنان می‌تواند با حمایت‌های بیشتر، بهتر شود. در 
این سال نازنین ملایی توانست رکورد خوبی را ثبت 
کند و اتفاق مثبتی را در تاریخ المپیک قایقرانی زنان 
در توکیو رقم بزند. عملکرد وی در این بازی ها 

فوق‌العاده بود.
جاور ادامه داد: این عملکرد خوب نشان دهنده 
تمامی تلاش‌ها و زحمات ملایی، مربی و فدراسیون 
بود. او در واقع بهترین اتفاق روئینگ ایران را رقم زد.
وی درباره مسابقات لیگ قایقرانی گفت: شرایط 
برگزاری این مسابقات خوب است اما باید از نظر 
مالی و شرایط مسابقه قوی‌تر شود و در کل آغاز 

خوبی برای وقوع اتفافات بهتر در قایقرانی است.
بانوی المپیکی قایقرانی یادآور شد: هر چند که سه 
سال از قایقرانی دور بودم اما از عملکردم در این 
یکسال راضی بودم. به کمک مربی و فدراسیون با 
شرایط خوبی در حال بازگشت به قایقرانی هستم. در 
این مدت به دلیل وضعیتی که داشتم نمی‌توانستم 
در قایقرانی تمرین کنم و کاملا از این عرصه دور 
بودم و بعد از بازی‌های آسیایی و المپیک به قایقرانی 

بازگشتم.
وی افزود: فعالیت دوباره‌ام را از قهرمانی کشوری 
شروع کردم و رکوردهایم بهتر شده است. از نظر 
جسمانی آمادگی خود را بدست آورده ام و تلاش 

می کنم تا بهترین رکوردم را بزنم.
جاور با اشاره به اینکه نه برای خودم و نه برای 
قایقرانی زنان در سال گذشته هیچ اتفاق بدی رخ 
نداده است، گفت: بهترین اتفاق قایقرانی زنان در 
۱۴۰۰ افزایش رنکینگ نازنین ملایی بود و برای 
خودم برگشتن و زدن یک رکورد مطلوب، بهترین 

اتفاق در این سال بود.
وی یادآور شد: ۱۴۰۱ سالی پربار برای قایقرانی 
خواهد بود و امیدوارم با مدال طلای بازی‌های 
آسیایی برایم تمام شود. برای طلا به تیم ملی 
بازگشتم و همه تلاشم را می کنم تا به قهرمانی 
برسم زیرا نقره و برنز این بازی‌ها را پیش از این 

کسب کرده ام.

صعود پومسه‌روهای ایران به 
مرحله نهایی چالش جهانی

 در پایان مرحله نیمه‌نهایی رقابت‌های پومسه آنلاین 
چالش جهانی، ۹ تکواندوکار ایران راهی فینال شدند.
به گزارش ایرنا؛ در این مرحله از میان ۶ نماینده تیم 
مردان ایران، ۵ تکواندوکار به مرحله نهایی صعود 
کردند. علی نادعلی در رده سنی ۳۱ تا ۴۰ سال با 
کسب امتیاز ۷.۲ و ایستادن در جایگاه سوم، داود 
رسولی زاده در رده سنی ۴۱ تا ۵۰ سال با امتیاز 
۶.۷۵ و رتبه ششم، علی برزگری در رده سنی ۵۱ 
تا ۶۰ با امتیاز ۶.۸۷ رتبه چهارم، مرتضی استکی در 
رده سنی ۶۱ تا ۶۵ با امتیاز ۶.۹۵ و رتبه دوم و در 
پومسه ابداعی بالای ۱۸ سال محمد امین گماریان 
با امتیاز ۶.۷۸ و رتبه ششم به مرحله نهایی راه پیدا 

کردند.
ضمن اینکه در رده سنی ۱۸ تا ۳۰ رضا نظری با 
کسب رتبه نهم از صعود به فینال باز ماند.همچنین 
قربان دلشاد در رده سنی بالای ۶۵ سال به دلیل 
تعداد شرکت کنندگان به صورت مستقیم راهی 

فینال شده بود.
در گروه زنان نیز تیم ایران با ۵ پومسه رو حضور 
داشت که فاطمه ستوده به دلیل آسیب دیدگی 
در این مرحله شرکت نکرد و چهار نماینده دیگر 

کشورمان توانستند به دور نهایی صعود کنند.
زینب طغیانی در رده زیر ۳۰ سال با امتیاز ۷.۴۰ 
همانند دوره مقدماتی رتبه نخست را کسب کرد و 
راهی مرحله نهایی شد. ضمن اینکه آتوسا فرهمند 
در رده سنی زیر ۴۰ سال با امتیاز ۷.۰۷ و رتبه چهارم، 
مریم بهزاد در رده سنی زیر ۵۰ سال با امتیاز ۶.۸۵ و 
رتبه پنجم، رها میربزرگی در رده سنی زیر ۶۰ سال 
با امتیاز ۶.۱۵ و رتبه هشتم جواز حضور در مرحله 
نهایی را کسب کردند. ضمن اینکه سکینه هوشنگی 
در رده سنی زیر ۶۵ سال به دلیل تعداد شرکت 
کنندگان به صورت مستقیم راهی فینال شده بود.
فینال این مسابقات  روز یکشنبه ۲۱ فروردین 
ماه برگزار خواهد شد و ۱۱ نماینده کشورمان در 
بخش بانوان »زینب طغیانی، آتوسا فرهمند، مریم 
بهزاد، رها میربزرگی و سکینه هوشنگی » و در 
بخش مردان« داود رسولی زاده، علی نادعلی، علی 
برزگری، مرتضی استکی، محمد امین گواریان  و 
قربان دلشاد«برای کسب  خوشرنگترین مدال 

تلاش خواهند کرد.

سرمربی تیم پرسپولیس در نشست خبری 
در مورد مسائل مختلف این تیم اظهار نظر 

کرد.
به گزارش »ورزش سه«، دقایقی پس 
از نشست خبری مربی آلومینیوم، یحیی 
گل‌محمدی که روز گذشته حکم 
محرومیت شش جلسه‌ای از بازیهای 
لیگ برتر را دریافت کرده است، در اتاق 
کنفرانس خبری ورزشگاه شهید کاظمی 

حاضر شد.
 * باید متمرکز و فرصت طلب باشیم

یحیی درباره بازی مقابل آلومینیوم اظهار 
داشت: بازی جام حذفی را در پیش داریم 
مقابل آلومینیوم که با آمدن آقای رحمتی، 
تغییرات مثبتی را داشته است. فیلم بازیهای 
این تیم را که دیدیم، واقعا تیم بهتری 
نسبت به چند هفته قبل شدند و نشان 
می‌دهد حضور ایشان تاثیر مثبت داشته 
است. جام حذفی جامی است که در این 
بازیها نباید اشتباهات تاثیرگذار داشته باشیم 
و نباید بی تمرکز باشیم و باید فرصت طلب 
باشیم و از موقعیت‌ها خوب استفاده کنیم. 
خیلی باید متمرکز روی وظایفمان باشیم. 
این خیلی کمک می‌کند روی نتیجه 
مسابقه و ممکن است یک اشتباه، کنار 

گذاشتن تیم از جام حذفی را رقم بزند.
* سامتی هواداران و بازیکنان اهمیت 

دارد
وی افزود: تمرینات ریکاوری داشتیم، دیروز 
هم تمرین پرفشاری برگزار کردیم و امروز 
باتوجه به آلودگی هوا نمی‌دانم چگونه باید 
بازیکنان را تمرین بدهم. سلامت بازیکنان 
خیلی اهمیت دارد. کرونا وجود دارد و از این 
طرف هم آلودگی هوا. سلامتی بازیکنان 
و هواداران از هرچیزی بیشتر مهم است. 
انشالله بازی خوبی را انجام دهیم، هر بازی 
در جام حذفی مثل فینال است و باید در 
این فینال‌ها برنده باشی تا جام حذفی را به 
دست بیاوری. بازیکنان ما آماده برای بازی 

خوب هستند.
* با انرژی پای به زمین خواهیم گذاشت

او در مورد اهمیت جام حذفی گفت: اگر 
صدر جدول هم بودیم جام حذفی مهم بود. 
بالاخره پای جام وسط است. جام حذفی 
هم جامی است که سه بازی پشت سر هم 
داری و اگر در این سه بازی برنده باشی، 
جام را به هواداران تقدیم خواهی کرد. با 
تمام انرژی پای به زمین خواهیم گذاشت.
* هوا مناسب فوتبال بازی کردن نیست

سرمربی پرسپولیس در خصوص وضعیت 
آلودگی هوا عنوان کرد: نمی دانم تصمیم 
مسئولین سازمان لیگ چیست اما هوا 
واقعا مناسب بازی کردن نیست. حالا 
هر تصمیمی گرفته شود، ما مجبوریم که 

پیروی کنیم.
* حضور حامد لک می‌تواند به ما کمک 

کند
گل‌محمدی در مورد شایعه کنار گذاشتن 
حامد لک تا پایان فصل و نپذیرفتن 
عذرخواهی اش توضیح داد: اصلا بحث 
عذرخواهی و این چیزها نبود. شرایطی که 
حامد در این چند وقت داشته، شرایط خوبی 
نبود. چه از نظر فنی و چه مسائل دیگر. 
این که حامد آمده تنهایی تمرین می‌کند با 
مربی اختصاصی، فقط به این خاطر است 
که باید بیشتر فکر کند در مورد فوتبال 
خودش و رفتار و مسائل فنی خودش. این 
تصمیمی است که می‌خواهم فرصتی باشد 
برای بیشتر فکر کردن. فکر نکنم در نهایت 
مشکل خاصی به وجود بیاید و قطعا حضور 
حامد لک هم در روزهای آینده می‌تواند به 

ما کمک کند.
* رای من نسبت به سایر مربیان، خیلی 

سنگین بود
او در مورد رای کمیته انضباطی و حواشی 
پیرامون آن گفت: ما جلسه‌ای با بازیکنان 
داشتیم و تصمیممان بر این است که از 
حواشی و مسائلی که باعث می‌شود 
تمرکزمان بهم بخورد، دوری کنیم. 
می‌توانم درباره این مسائل زیاد صحبت 
کنم اما اصول حرفه‌ای‌گری باعث می‌شود 
که یک مربی درباره دیگر مربیان صحبت 
نکند. کار همه ما مربیان سخت است و 
کار طاقت فرساست. ما انقدر دغدغه داخل 
تیمی و فنی و تمرین داریم که روی آن 
تمرکز کنیم و برای حلش انرژی بگیریم. 
اینکه کسی در مورد من صحبت کند یا 
من درباره کسی صحبت کنم، فکر کنم 
از حرفه‌ای‌گری دور باشد. این رای که 
درباره من دادند، خیلی سنگین بود نسبت 
به کارهایی که بعضی دوستان کردند 
و فکر کنم اختاف رای خیلی زیاد بود. 
بازهم از باشگاه می‌خواهم نسبت به این 
رای عکس العمل نشان دهد و حتما به این 
رای اعتراض کند تا به استیناف برود. این 
مسائل حاشیه‌ای را به باشگاه می‌سپارم؛ 
هم مسئولان حقوقی، هم رسانه‌ای و هم 
آقای درویش این مسائل را خوب رصد 

می‌کنند و نسبت به مسائل حاشیه‌ای که 
دوستان دوست دارند در تیم ما به وجود 

بیاید، واکنش نشان خواهند داد.

* زیاد حرف می‌زنند، زیاد هم گاف 
می‌دهند

وی افزود: استناد آنها نسبت به بندها اشتباه 
است. اطلاعات آنها اشتباه است و زیاد 
حرف می‌زنند و زیاد هم گاف می‌دهند. 
مسائل تخصصی است و به من ربطی 

ندارد.

* مسائل داوری امسال شدید شده است
سرمربی پرسپولیس در مورد غایبان تیمش 
عنوان کرد: ما الان وحید امیری را در 
اختیار نداریم و سیامک هم تازه به تمرینات 
اضافه شد. بچه‌های ما آماده بازی هستند. 
نتیجه بازی بستگی به تمرکز خودمان دارد. 
متاسفانه امسال مشکلات داوری واقعا زیاد 
شده است. یک مقدار در این بحث نگرانی 
وجود دارد، کمیته داوران با انتخاب‌های 
خوبشان خیلی می‌توانند به این مسائل 

کمک کنند.
* 27 دقیقه بازی را خواباندند

یحیی همچنین اضافه کرد: دیروز در 
کمیته انضباطی هم صحبت می‌کردیم و 
درصد زیادی از مسائل حاشیه‌ای به خاطر 
مشکلات داوری است و تیمها نسبت به 
این مسائل نگران هستند. خیلی بد است 
که این نگرانی وجود داشته باشد و تکرار 
آن بدتر است. هفته قبل 27 دقیقه بازی 
خوابیده بود و خود داور با بازیکنان صحبت 
می‌کرد. این به غیر از پرتاب اوت و... است. 
27 دقیقه! داور باید حامی تیمی باشد که 
قصد فوتبال بازی کردن دارد، نه برعکس. 
مدیریت این مسائل خیلی مهم است. یک 

سوم کل بازی خوابیده بود، خُب هواداران و 
تماشاچیان و مربیان و بازیکنان چه لذتی از 

این بازی می‌برند؟
* داور جریمه شده را گذاشتید داور دربی؟

وی در ادامه راجع به انتخاب سیدعلی گفت: 
فقط جنگ اعصاب است. این اتفاقات وجود 
دارد. اتفاقات دربی و محرومیت شش جلسه 
و جریمه صد میلیونی هم به خاطر اتفاقات 
داوری بود. من تک تک صحنه‌های دربی 
را می‌گذارم چند داور بی طرف هم بیایند 
اگر گفتند یک طرفه نبوده، من فوتبال را 
کلا می‌گذارم کنار، کلا. از دقیقه یک داور 
یک طرفه سوت زد، این چه معنی دارد؟ 
کل صحبتم این است که بگذارید قهرمان 
در زمین مشخص شود، بگذارید قهرمان 
فوتبالی مشخص شود. این خواسته همه 
مربیان و بازیکنان است. ما نباید با ذهنیت 
و نگرانی پای به زمین بگذاریم. قرار بود او 
در بازی ما و مسجدسلیمان داور ما باشد 
اما چون اگر قضاوت می‌کرد، نمی‌توانست 
دربی را سوت بزند، علیه آقای افشاریان 
استوری زد و آقای افشاریان او را جریمه 
کرد و از بازی ما برداشت. بعد او را گذاشتید 
داور دربی؟ به خاطر چه فشاری؟ این فشار 

و نیرو از کجا آمد؟
* ذهنیت سیدعلی، عدم پیروزی 

پرسپولیس بود
او در مورد صحبتهای علی خسروی 
توضیح داد: بعد خود اعضای کمیته 
داوران آمد در تلویزیون آقای خسروی. 
معلوم است از انتخابت دفاع می‌کنی. او 
بیاید، من هم می‌آیم دو تایی صحنه‌ها 
را ببینیم، اگر خودش گفت شما درست 
نمی‌گویید، هر تصمیمی خواست در مورد 
من بگیرد. انتخاب داوران، تمرکز داوران 
و نگرانی و ذهنیتی که مربیان نسبت به 

این مسائل دارند، باید برطرف شود. به خدا 
یک تیم بیاید از نظر فنی 5-4 گل به ما 
بزند، خود آدم لذت می‌برد و می‌گوید خدا 
پدر و مادرش را بیامرزد چه تیمی درست 
کرده. آدم یاد می‌گیرد. اما همه نگرانی ما 
این است که داور کیست و او را چجوری 
گذاشتند و... . آقای  سیدعلی را گذاشتند 
داور دربی و می‌دانستیم ذهنیت او برای 
این دربی، ذهنیت نبردن پرسپولیس بود. 
این ذهنیت وجود داشت. چون همه کسانی 
که او را گذاشتند و دست فراقانونی داشتند، 
او برای آنها قضاوت کرد و نگذاشت 
بازی را ببریم. بعضی گفتند شما چرا 
تعویض نکردی؟ من همان لحظه که 
بازیکن قد بلند آوردند، تعویض کردیم اما 
داور نگذاشت بازیکن ما وارد زمین شود. 
برانکارد روی خط طولی زمین است، 
دست آقای سیدعلی بالاست و منتظر که 
برانکارد برود بیرون و سوت بزند. در بازی 
کره و ایران، داور دو دقیقه و نیم صبر کرد 
تعویض انجام شود. چون وظیفه داور این 
است که بگذارد بازی عادلانه و 11-11 
باشد. او سه چهار ثانیه دیرتر سوت می‌زد، 
تعویض انجام می‌شد. بازی برد و باخت 
دارد و اگر حریف عادلانه ما را شکست 

دهد، ما نقاط ضعف را پوشش می‌دهیم.
* نتایج باید فوتبالی رقم بخورند

گل‌محمدی در پایان راجع به تاثیر این 
ذهنیت منفی در تیم گفت: ذهنیت منفی 
برای همه تیم‌ها وجود دارد. فقط ما 
نیستیم، همه نگرانند ببینند چه کسی داور 
می‌شود. سروصدا کردن نیمکت بازهم به 
مدیریت داور برمی‌گردد. اگر داور قاطع 
باشد... وقتی آقای فغانی داور است، چرا 
این تنش‌ها کم می‌شود؟ به خاطر مدیریت 
داور. نمی‌گویم داوران ما همه مشکل دارند 
و اصلا اینجوری نیست. داوران ما یک 
قشر بسیار ضعیف جامعه از نظر حقوق، 
امکانات، بحث VAR و حتی هدست هم 
ندارند. کار داوری در لیگ ما سخت است، 
خیلی سخت است. من دیروز هم گفتم در 
کمیته انضباطی که شما باید فشار بیاورید 
وی ای آر بیاید. خیلی کمک خواهد کرد 
به رفع تنش‌ها. هزینه را باشگاه‌ها متقبل 
خواهند شد اما نبود این چیزها شاید برای 
بعضی تیم‌ها خوب باشد، نمی‌دانم جریان 
چیست که نمی‌آورند. در نهایت انشالله 
همه بازی‌ها فوتبالی رقم بخورد. این 

خواسته همه مربیان و بازیکنان است.

سرمربی تیم پرسپولیس:

سیدعلی برای آنها قضاوت کرد و نگذاشت ببریم

پیشکسوت تیم فوتبال استقلال مطرح کرد

قایدی از استقلال نمی رفت بازیکن فیکس تیم ملی در جام جهانی می‌شد

در آستانه میادین آسیایی و جهانی

رکوردزنی مازنی‌ها در اردوی تیم ملی کشتی آزاد!

پیشکسوت تیم فوتبال استقلال گفت: زمان مشخص کرد جدایی قایدی از 
استقلال اشتباه بزرگی بود و او برای بازی کردن خارج از کشور هنوز به آمادگی 

کامل ذهنی نرسیده بود.
رضا رجبی در گفتگو با خبرنگار مهر در خصوص دیدار استقلال و پیکان اظهار 
داشت: این بازی با اینکه گلی در بر نداشت اما از نظر کیفی بالا بود و هر دو تیم 
بازی خوبی به نمایش گذاشتند. در این بازی پیکان آنالیز بهتری از حریف داشت 
و مهره‌هایی به کار گرفت که از نقاط ضعف آبی پوشان به این تیم فشار بیاورند. 

گماردن ابراهیم صالحی نزدیک به سیلوا و هدف گرفتن این مدافع برزیلی با 
پاس‌های سرعتی باعث شد تا پیکانی‌ها قبل از اخراج سیلوا هم صاحب یکی دو 
موقعیت خطرناک شوند و سرانجام تکرار این تاکتیک منجر به اخراجی سیلوا شد.

وی بیان داشت: در خصوص درستی یا غلط بودن تصمیم جنجالی داور با اینکه 
نظر من اشتباه محض داور در آن صحنه بود، اما بهتر است کارشناسان منصف 
در این خصوص نظر بدهند. اما بعد از ۱۰ نفره شدن استقلال فشار بیشتری در 
این بازی سنگین به بازیکنان وارد شد و باعث شد در دقایق پایانی استقلالی‌ها 

خسته‌تر از حریف باشند و طبیعتاً موقعیت‌های بیشتری نصیب پیکانی‌ها شد.
مدافع اسبق آبی پوشان گفت: تعویض اول مجیدی که خروج ژستد بود کاملًا 
درست بود چون ژستد دوندگی کمتری نسبت به دیگران دارد و سرمربی آبی 
پوشان خواست میانگین دوندگی تیمش افت نکند. در نیمه دوم هم تعویض‌ها 
از یک نظر درست و از یک نظر اشتباه بود. ۱۰ نفره شدن استقلالی‌ها باعث شد 
هافبک‌های این تیم بیشتر دوندگی کنند و این منجر به خستگی آمانوف شد و 
مجیدی ترجیح داد ۲ بازیکن جوان مثل صادقی و خاقانی را مورد استفاده قرار 
دهد تا دوندگی تیمش بالا بیاید. اما بالا آمدن دوندگی منجر به افت میانگین 

تجربه در این بازی سنگین شد.
رجبی در ادامه تصریح کرد: استقلال می‌توانست با پیروزی در این بازی گام 
بزرگی به سوی قهرمانی بر دارد اما این موقعیت طلایی را از دست داد. با این 

وجود آنها هنوز هم موقعیت خیلی خوبی برای قهرمانی در این فصل دارند.

کارشناس فوتبال در خصوص مطرح شدن برخی نام‌ها برای حضور یا بازگشت 
به استقلال گفت: بعید می‌دانم این اسامی از سوی باشگاه مطرح شده باشد چون 
قاعدتاً الان کادر فنی و مدیریت باید تمرکزشان روی این فصل و قهرمانی باشد. 

اما می‌خواستم درباره مهدی قایدی و انتقال او به لیگ امارات صحبت کنم.
پیشکسوت آبی پوشان خاطرنشان ساخت: به خاطر دارم همان زمان هم نسبت 
به این انتقال صحبت‌هایی کردم و بیان داشتم برای قایدی لژیونر شدن زود 
است و او حداقل باید یک فصل دیگر هم در استقلال بازی کند تا از نظر فنی 
و ذهنی آمادگی کامل برای بازی کردن خارج از ایران را پیدا کند. گذشت زمان 
نشان داد آن تحلیل‌ها کاملًا درست بود و حداقل اینکه آمادگی ذهنی قایدی 
برای خروج از ایران کافی نبود. قایدی اگر یک فصل دیگر هم در استقلال 
می‌ماند و روند رو به رشد خود را در سال منتهی به جام جهانی در این تیم تکمیل 
می‌کرد، قطعاً یکی از بازیکنان ثابت تیم ملی در جام جهانی بود و با درخشش 
در جام جهانی می‌توانست با مبالغ خیلی بالا به تیم‌های معتبر اروپایی برود. اما 
تصمیم اشتباهی که از سوی خودش با مشاوره‌های اشتباه گرفت، او را در سن 

جوانی ۴ سال از این هدف عقب انداخت.
وی افزود: رفتن به لیگ‌های تنبل و ایستا مثل لیگ امارات برای ملی پوشان 
بالای ۳۰ سال است که شانسی برای انتقال به اروپا ندارند نه برای یک نابغه 
۲۰ ساله آن هم در سال منتهی به جام جهانی؛ و امیدوارم آنهایی که به قایدی 

مشاوره اشتباه دادند امروز قادر به پاسخگویی باشند.

 رکوردزنی مازنی‌ها در اردوی تیم ملی کشتی آزاد!
آخرین اردوی تیم ملی کشتی آزاد برای حضوردر 
رقابت‌های قهرمانی آسیا در حالی از روز گذشته آغاز 
شده که مازنی‌ها بیشترین تعداد اردونشین را به خود 

اختصاص دادند.
به گزارش خبرنگار مهر، آخرین اردوی تیم ملی کشتی 
آزاد برای حضور در رقابتهای قهرمانی آسیا از روز ۱۸ 
فروردین در محل خانه کشتی شهید مصطفی صدرزاده 
آغاز شد که تا روز ۲۸ فروردین ماه و زمان اعزام به 

این مسابقات ادامه خواهد داشت.
یکی از نکات قابل توجه در این اردو که ۲۷ آزادکار 
به آن دعوت شدند، حضور پر تعداد آزادکاران مازنی 
است که با توجه به لیست نفرات دعوت شده، سهم 
این استان ۱۸ کشتی‌گیر است. ۹ کشتی‌گیر دیگر 
هم از استان‌های مرکزی، لرستان، خراسان شمالی، 
کرمانشاه، گلستان، تهران و آذربایجان شرقی به 
اردوی تیم ملی دعوت شده‌اند که این نشانگر 

اختلاف سطح کمی و کیفی کشتی استان مازندران 
نسبت به دیگر استانهاست.بدین ترتیب رضا مؤمنی 

در وزن ۵۷ کیلوگرم، محمدباقر یخکشی در وزن ۶۱ 
کیلوگرم، رحمان عموزاد و کیان محمودجان‌لو در وزن 

۶۵ کیلوگرم، محمدمهدی یگانه جعفری و امیرمحمد 
یزدانی در وزن ۷۰ کیلوگرم، فریبرز بابایی در وزن ۷۴ 
کیلوگرم، محمد نخودی و علی سوادکوهی در وزن ۷۹ 
کیلوگرم، حسن یزدانی در وزن ۸۶ کیلوگرم، کامران 
قاسم‌پور، امیرحسین فیروزپور و احمد بذری در وزن 
۹۲ کیلوگرم، مجتبی گلیج، محمدحسین محمدیان و 
حسین رمضانیان در وزن ۹۷ کیلوگرم و امیرحسین 
زارع و علی اکبرپور در وزن ۱۲۵ کیلوگرم کشتی‌گیرانی 
هستند که از مازندران به آخرین اردوی تیم ملی برای 

شرکت در مسابقات قهرمانی آسیا دعوت شدند.
از سوی دیگر سید مصطفی میرعمادیان از ساری، 
بهنام احسان‌پور از بهشهر و اباذر اسلامی از محمودآباد 
نیز مربیان مازندرانی حاضر در کادر فنی تیم ملی 
کشتی آزاد هستند.رقابت‌های کشتی فرنگی قهرمانی 
آسیا ۳۰ و ۳۱ فروردین و مسابقات کشتی آزاد قهرمانی 
آسیا ۳ و ۴ اردیبهشت امسال در شهر اولان‌باتور کشور 

مغولستان برگزار می‌شود.
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نمایش نسخه سینمایی »هویدا«
»هویدا« و مجموعه مستند »آقا مرتضی« به 
تهیه کنندگی مهدی مطهر از محصولات خانه مستند 
از ۱۸ و ۱۹ فروردین اکران آنلاین خود را آغاز 

می کنند.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از روابط عمومی 
خانه مستند، مستند »هویدا« به کارگردانی مصطفی 
شوقی و تهیه کنندگی مهدی مطهر قرار است از امشب 
به دلیل همزمانی با سالروز مرگ امیرعباس هویدا 
باسابقه ترین نخست وزیر پهلوی اکران آنلاین خود را 

در سایت خانه مستند آغاز کند.
مستند زندگی و زمانه مرگ امیرعباس هویدا ابتدا در 
۴ قسمت ۴۲ دقیقه ای تولید شد و به زندگی جعبه 
سیاه بسیاری از اتفاقات دهه چهل و پنجاه ایران و 
به بررسی وضعیت رژیم پهلوی در ۱۵ سال انتهایی 
این رژیم می پردازد و نسخه سینمایی آن که تا امروز 
نمایش داده نشده است از ۱۸ فروردین ۱۴۰۱ ساعت 
۱۹ به صورت رایگان وارد اکران آنلاین خانه مستند 
می شود.همچنین از جمعه ۱۹ فروردین به مناسبت 
شهادت مرتضی آوینی مجموعه مستند »آقا مرتضی« 
به کارگردانی سیدعباس سید ابراهیمی و تهیه کنندگی 
مهدی مطهر پخش خود را در سایت خانه مستند آغاز 
می کند و هرشب ساعت ۱۹ یک قسمت از آن به 

اکران آنلاین می رود.
مجموعه مستند »آقا مرتضی« به عنوان اولین 
مجموعه مستند جامع درباره زندگی شهید مرتضی 
آوینی، با الهام از کتاب »زندگی زیباست« که توسط 
سیدعباس سیدابراهیمی در سال ۹۰ تالیف شده، 
ساخته شده است.این مستند ۷ قسمتی »آقا مرتضی« 
شامل تصاویر و روایت هایی از دوران کودکی، دانشگاه، 
پس از انقلاب، روایت فتح و در نهایت شهادت سید 

مرتضی آوینی در ۲۰ فروردین ۱۳۷۲ است

جواد انصافی : دست و بال مردم 
باز نیست

بسیاری از مردم جواد انصافی را به واسطه مجموعه 
تلویزیونی اوسا و عبدلی می شناسند در حالیکه او 

تجربه های بسیار دیرپایی در تئاتر دارد.
انصافی که بیش از ۵۰ سال است در حوزه نمایش های 
ایرانی فعالیت می کند، در چند وقت اخیر حضوری پررنگ 

در تئاتر داشته است.
او در شروع قرن تازه دو نمایش »خفتگان چشم باز« و 
»عمونوروز و ننه سرما در بهار نوروزخوانان « را روی 
صحنه دارد که اولی ویژه تماشاگران بزرگسال روی 
صحنه رفت و اجرای آن تازه به پایان رسیده است و 

دومی هم برای تماشاگران کودک اجرا می شود.
 این بازیگر و کارگردان درباره استقبال تماشاگران از 
نمایش های روی صحنه به ایسنا می گوید: هنوز به 
شرایط ایده آل نرسیده ایم. این میزان استقبال در شروع 
مقطعی که کرونا فروکش کرده، خوب است ولی هنوز 
سالن های نمایشی خیلی پر تماشاگر نیستند.انصافی، 
مشکلات اقتصادی را یکی از عوامل موثر در این 
وضعیت می داند و توضیح می دهد: مردم گرفتار هستند و 
دست و بال شان خیلی باز نیست. بنابراین فعلا نمی توانند 
برای تئاتر خیلی هزینه کنند. اما باید میزان استقبال مردم 
را در بلندمدت ارزیابی کرد و هنوز باید فرصت بدهیم تا 
سالن های تئاتر با استقبال گرم تماشاگران رو به رو شوند.

او در پاسخ به این پرسش که چگونه می توان کودکان 
امروز را که از انواع و اقسام سرگرمی ها برخوردارند، به 
تئاتر جذب کرد، می گوید: باید برای کودکان نمایش هایی 
شاد و موزیکال اجرا کنیم. موضوعات روز را در دل کار 
بگنجانیم و فضای اجرایمان طوری باشد که خود بچه ها 
هم در کار مشارکت داشته باشند. ضمن اینکه می توان 
یک پیشینه آموزشی هم در نظر گرفت تا ذهن بچه ها 
نسبت به موضوع نمایش آمادگی داشته باشد.انصافی 
درباره تازه ترین نمایش خود نمایش »عمونوروز و ننه 
سرما در بهار نوروزخوانان« که اخیرا اجرایش را در کانون 
پروش فکری آغاز کرده است، توضیح می دهد: این 
نمایش برگرفته از پژوهشی است درباره نوروز که پیش از 

این در قالب کتاب منتشر شده است. 

سرمربی تیم پرسپولیس در نشست خبری در مورد 
مسائل مختلف این تیم اظهار نظر کرد.

به گزارش »ورزش سه«، دقایقی پس از نشست 
خبری مربی آلومینیوم، یحیی گل محمدی که روز 
گذشته حکم محرومیت شش جلسه ای از بازیهای 
لیگ برتر را دریافت کرده است، در اتاق کنفرانس 

خبری ورزشگاه شهید کاظمی حاضر شد.
 * باید متمرکز و فرصت طلب باشیم

یحیی درباره بازی مقابل آلومینیوم اظهار داشت: بازی 
جام حذفی را در پیش داریم مقابل آلومینیوم که با 
آمدن آقای رحمتی، تغییرات مثبتی را داشته است. 
فیلم بازیهای این تیم را که دیدیم، واقعا تیم بهتری 
نسبت به چند هفته قبل شدند و نشان می دهد حضور 
ایشان تاثیر مثبت داشته است. جام حذفی جامی است 
که در این بازیها نباید اشتباهات تاثیرگذار داشته باشیم 
و نباید بی تمرکز باشیم و باید فرصت طلب باشیم و از 
موقعیت ها خوب استفاده کنیم. خیلی باید متمرکز روی 
وظایفمان باشیم. این خیلی کمک می کند روی نتیجه 
مسابقه و ممکن است یک اشتباه، کنار گذاشتن تیم از 

جام حذفی را رقم بزند.
* سلامتی هواداران و بازیکنان اهمیت دارد

وی افزود: تمرینات ریکاوری داشتیم، دیروز هم تمرین 
پرفشاری برگزار کردیم و امروز باتوجه به آلودگی هوا 
نمی دانم چگونه باید بازیکنان را تمرین بدهم. سلامت 
بازیکنان خیلی اهمیت دارد. کرونا وجود دارد و از این 
طرف هم آلودگی هوا. سلامتی بازیکنان و هواداران از 
هرچیزی بیشتر مهم است. انشالله بازی خوبی را انجام 
دهیم، هر بازی در جام حذفی مثل فینال است و باید 
در این فینال ها برنده باشی تا جام حذفی را به دست 

بیاوری. بازیکنان ما آماده برای بازی خوب هستند.
* با انرژی پای به زمین خواهیم گذاشت

او در مورد اهمیت جام حذفی گفت: اگر صدر جدول 
هم بودیم جام حذفی مهم بود. بالاخره پای جام وسط 
است. جام حذفی هم جامی است که سه بازی پشت 
سر هم داری و اگر در این سه بازی برنده باشی، جام 
را به هواداران تقدیم خواهی کرد. با تمام انرژی پای 

به زمین خواهیم گذاشت.
* هوا مناسب فوتبال بازی کردن نیست

سرمربی پرسپولیس در خصوص وضعیت آلودگی هوا 
عنوان کرد: نمی دانم تصمیم مسئولین سازمان لیگ 
چیست اما هوا واقعا مناسب بازی کردن نیست. حالا 

هر تصمیمی گرفته شود، ما مجبوریم که پیروی کنیم.
* حضور حامد لک می تواند به ما کمک کند

گل محمدی در مورد شایعه کنار گذاشتن حامد لک تا 
پایان فصل و نپذیرفتن عذرخواهی اش توضیح داد: 
اصلا بحث عذرخواهی و این چیزها نبود. شرایطی که 
حامد در این چند وقت داشته، شرایط خوبی نبود. چه از 
نظر فنی و چه مسائل دیگر. این که حامد آمده تنهایی 
تمرین می کند با مربی اختصاصی، فقط به این خاطر 
است که باید بیشتر فکر کند در مورد فوتبال خودش 
و رفتار و مسائل فنی خودش. این تصمیمی است که 
می خواهم فرصتی باشد برای بیشتر فکر کردن. فکر 
نکنم در نهایت مشکل خاصی به وجود بیاید و قطعا 
حضور حامد لک هم در روزهای آینده می تواند به ما 

کمک کند.
* رای من نسبت به سایر مربیان، خیلی سنگین بود

او در مورد رای کمیته انضباطی و حواشی پیرامون آن 
گفت: ما جلسه ای با بازیکنان داشتیم و تصمیممان بر 
این است که از حواشی و مسائلی که باعث می شود 
تمرکزمان بهم بخورد، دوری کنیم. می توانم درباره این 
مسائل زیاد صحبت کنم اما اصول حرفه ای گری باعث 
می شود که یک مربی درباره دیگر مربیان صحبت 
نکند. کار همه ما مربیان سخت است و کار طاقت 
فرساست. ما انقدر دغدغه داخل تیمی و فنی و تمرین 
داریم که روی آن تمرکز کنیم و برای حلش انرژی 

بگیریم. اینکه کسی در مورد من صحبت کند یا من 
درباره کسی صحبت کنم، فکر کنم از حرفه ای گری 
دور باشد. این رای که درباره من دادند، خیلی سنگین 
بود نسبت به کارهایی که بعضی دوستان کردند و 
فکر کنم اختلاف رای خیلی زیاد بود. بازهم از باشگاه 
می خواهم نسبت به این رای عکس العمل نشان دهد 
و حتما به این رای اعتراض کند تا به استیناف برود. 
این مسائل حاشیه ای را به باشگاه می سپارم؛ هم 
مسئولان حقوقی، هم رسانه ای و هم آقای درویش 
این مسائل را خوب رصد می کنند و نسبت به مسائل 
حاشیه ای که دوستان دوست دارند در تیم ما به وجود 

بیاید، واکنش نشان خواهند داد.

* زیاد حرف می زنند، زیاد هم گاف می دهند
وی افزود: استناد آنها نسبت به بندها اشتباه است. 
اطلاعات آنها اشتباه است و زیاد حرف می زنند و زیاد 
هم گاف می دهند. مسائل تخصصی است و به من 

ربطی ندارد.
* مسائل داوری امسال شدید شده است

سرمربی پرسپولیس در مورد غایبان تیمش عنوان 
کرد: ما الان وحید امیری را در اختیار نداریم و سیامک 
هم تازه به تمرینات اضافه شد. بچه های ما آماده بازی 
هستند. نتیجه بازی بستگی به تمرکز خودمان دارد. 
متاسفانه امسال مشکلات داوری واقعا زیاد شده است. 

یک مقدار در این بحث نگرانی وجود دارد، کمیته 
داوران با انتخاب های خوبشان خیلی می توانند به این 

مسائل کمک کنند.
* ۲۷ دقیقه بازی را خواباندند

یحیی همچنین اضافه کرد: دیروز در کمیته انضباطی 
هم صحبت می کردیم و درصد زیادی از مسائل 
حاشیه ای به خاطر مشکلات داوری است و تیمها 
نسبت به این مسائل نگران هستند. خیلی بد است که 
این نگرانی وجود داشته باشد و تکرار آن بدتر است. 
هفته قبل ۲۷ دقیقه بازی خوابیده بود و خود داور با 
بازیکنان صحبت می کرد. این به غیر از پرتاب اوت و... 
است. ۲۷ دقیقه! داور باید حامی تیمی باشد که قصد 
فوتبال بازی کردن دارد، نه برعکس. مدیریت این 
مسائل خیلی مهم است. یک سوم کل بازی خوابیده 
بود، خُب هواداران و تماشاچیان و مربیان و بازیکنان 

چه لذتی از این بازی می برند؟
* داور جریمه شده را گذاشتید داور دربی؟

وی در ادامه راجع به انتخاب سیدعلی گفت: فقط جنگ 
اعصاب است. این اتفاقات وجود دارد. اتفاقات دربی و 
محرومیت شش جلسه و جریمه صد میلیونی هم به 
خاطر اتفاقات داوری بود. من تک تک صحنه های 
دربی را می گذارم چند داور بی طرف هم بیایند اگر 
گفتند یک طرفه نبوده، من فوتبال را کلا می گذارم 
کنار، کلا. از دقیقه یک داور یک طرفه سوت زد، این 
چه معنی دارد؟ کل صحبتم این است که بگذارید 
قهرمان در زمین مشخص شود، بگذارید قهرمان 
فوتبالی مشخص شود. این خواسته همه مربیان و 
بازیکنان است. ما نباید با ذهنیت و نگرانی پای به 
زمین بگذاریم. قرار بود او در بازی ما و مسجدسلیمان 
داور ما باشد اما چون اگر قضاوت می کرد، نمی توانست 
دربی را سوت بزند، علیه آقای افشاریان استوری زد و 
آقای افشاریان او را جریمه کرد و از بازی ما برداشت. 
بعد او را گذاشتید داور دربی؟ به خاطر چه فشاری؟ این 

فشار و نیرو از کجا آمد؟
* ذهنیت سیدعلی، عدم پیروزی پرسپولیس بود

او در مورد صحبتهای علی خسروی توضیح داد: بعد 
خود اعضای کمیته داوران آمد در تلویزیون آقای 
خسروی. معلوم است از انتخابت دفاع می کنی. او 
بیاید، من هم می آیم دو تایی صحنه ها را ببینیم، اگر 
خودش گفت شما درست نمی گویید، هر تصمیمی 
خواست در مورد من بگیرد. انتخاب داوران، تمرکز 

داوران و نگرانی و ذهنیتی که مربیان نسبت به این 
مسائل دارند، باید برطرف شود. به خدا یک تیم بیاید 
از نظر فنی ۵-۴ گل به ما بزند، خود آدم لذت می برد 
و می گوید خدا پدر و مادرش را بیامرزد چه تیمی 
درست کرده. آدم یاد می گیرد. اما همه نگرانی ما این 
است که داور کیست و او را چجوری گذاشتند و... . 
آقای  سیدعلی را گذاشتند داور دربی و می دانستیم 
ذهنیت او برای این دربی، ذهنیت نبردن پرسپولیس 
بود. این ذهنیت وجود داشت. چون همه کسانی که 
او را گذاشتند و دست فراقانونی داشتند، او برای آنها 
قضاوت کرد و نگذاشت بازی را ببریم. بعضی گفتند 
شما چرا تعویض نکردی؟ من همان لحظه که بازیکن 
قد بلند آوردند، تعویض کردیم اما داور نگذاشت 
بازیکن ما وارد زمین شود. برانکارد روی خط طولی 
زمین است، دست آقای سیدعلی بالاست و منتظر که 
برانکارد برود بیرون و سوت بزند. در بازی کره و ایران، 
داور دو دقیقه و نیم صبر کرد تعویض انجام شود. 
چون وظیفه داور این است که بگذارد بازی عادلانه 
و ۱۱-۱۱ باشد. او سه چهار ثانیه دیرتر سوت می زد، 
تعویض انجام می شد. بازی برد و باخت دارد و اگر 
حریف عادلانه ما را شکست دهد، ما نقاط ضعف را 

پوشش می دهیم.
* نتایج باید فوتبالی رقم بخورند

گل محمدی در پایان راجع به تاثیر این ذهنیت 
منفی در تیم گفت: ذهنیت منفی برای همه تیم ها 
وجود دارد. فقط ما نیستیم، همه نگرانند ببینند چه 
کسی داور می شود. سروصدا کردن نیمکت بازهم به 
مدیریت داور برمی گردد. اگر داور قاطع باشد... وقتی 
آقای فغانی داور است، چرا این تنش ها کم می شود؟ به 
خاطر مدیریت داور. نمی گویم داوران ما همه مشکل 
دارند و اصلا اینجوری نیست. داوران ما یک قشر 
بسیار ضعیف جامعه از نظر حقوق، امکانات، بحث 
VAR و حتی هدست هم ندارند. کار داوری در لیگ 
ما سخت است، خیلی سخت است. من دیروز هم 
گفتم در کمیته انضباطی که شما باید فشار بیاورید وی 
ای آر بیاید. خیلی کمک خواهد کرد به رفع تنش ها. 
هزینه را باشگاه ها متقبل خواهند شد اما نبود این 
چیزها شاید برای بعضی تیم ها خوب باشد، نمی دانم 
جریان چیست که نمی آورند. در نهایت انشالله همه 
بازی ها فوتبالی رقم بخورد. این خواسته همه مربیان 

و بازیکنان است.

کاریکاتور

گوجه و سیب زمینی رکورد زدند!
بر اساس گزارش های منتشر شده از خرده فروشی ها در سال جدید، سیب زمینی و گوجه در صدر فهرست اقلامی که با افزایش 

قیمت روبه رو بودند، ایستاده اند. مهدی عزیزی با انتشار کارتونی در خبرآنلاین به این موضوع پرداخت.

دلایل  تاخیر افزایش حقوق بازنشستگان کدام است؟

 یک ویرگول جنجالی در قانون بودجه

رییس هیأت مدیره انجمن صنفی دفاتر خدمات مسافرت 
هوایی و جهانگردی ایران در اعتراض به گرانی سفر 
هوایی عراق، این سوال را مطرح کرد که چرا سفر عراق 
از کیش و استانبول باید گران تر باشد، درحالی که مسیر 

هوایی آن کوتاه تر است؟
حرمت الله رفیعی در گفت وگو با ایسنا درباره سفر عراق که 
این روزها بر سر قیمت آن زیاد بحث می شود، اظهار کرد: 
در نوروز امسال، هزینه سفر به ترکیه از سفر به برخی 
شهرهای ایران ارزان تر بود. بارها هم درباره آن صحبت 
شد، اما عجیب است که هزینه سفر هوایی عراق )نجف( 
از تمام این مسیرها؛ از کیش تا مشهد و اهواز و استانبول 
گران تر تمام می شود. در جلساتی هم که با رییس سازمان 
حج و زیارت داشتم نسبت به قیمت بلیت پرواز تهران ـ 

اعتراض کردم. نجف 
او ادامه داد:  براساس آنچه در جلسات ایرلاین ها 
شنیده ایم، هزینه هر ساعت پرواز حدود ۲۰ دلار است، 
اصلا ما این عدد را ۳۰ دلار درنظر بگیریم، فاصله هوایی 
تهران ـ نجف هم کمتر از دو ساعت است، تقریبا یک 
ساعت و نیم می شود که حالا ما با اغماض این فاصله 
را سه ساعت درنظر بگیریم، در نتیجه هزینه یک سفر از 
تهران به نجف باید ۹۰ دلار تمام شود که حتی اگر با 
ارز ۳۰ هزار تومانی محاسبه شود، قیمت بلیت آن باید 
نهایت دو میلیون و ۷۰۰ هزار تومان شود، نه پنج میلیون 
و ۱۰ میلیون تومان!چرا هزینه سفر عراق باید از کیش 
و استانبول گران تر شود، درحالی که فاصله هوایی آن از 
ایران به نسبت کیش و استانبول کوتاه تر است!؟ به نظر 

می رسد عواملی در کار است که اجازه نمی دهد این سفر 
ارزان شود.

رفیعی یادآور شد: اگر سفر هوایی به عراق را در مقایسه 
با کیش و استانبول گران تر می دانیم، دلیل بر این است 
که هزینه سفر به آن دو مقصد را مناسب ارزیابی کرده 
باشیم، ما حتی به نرخ بلیت پروازهای داخلی به ویژه در 
مسیر کیش، مشهد و اهواز معترضیم و آن ها را هم گران 
 ـ کیش به دو میلیون  می دانیم. در نوروز بلیت تهران 
تومان رسید.رییس هیأت مدیره انجمن صنفی دفاتر 
خدمات مسافرت هوایی و جهانگردی ایران ادامه داد: 
برخی از شرکت های هواپیمایی در واکنش به اعتراض های 
ما درباره گرانی سفر هوایی بهانه می آورند که زیان ده و 
بدهکارند، سوال این است اگر صنعت هواپیمایی در ایران 
زیان ده شده است و ایرلاین ها بدهکارند، چرا در چند سال 
اخیر شرکت های هواپیمایی جدیدی به وجود آمده  است و 
تعدادی هم در نوبت دریافت مجوز هستند؟ کدام کشور به 
اندازه ایران شرکت هواپیمایی دارد؟ ترکیه با ۵۰ میلیون 

اندازه ما شرکت هواپیمایی دارد؟ توریست به 
رفیعی گفت: وضعت هتل ها هم شبیه ایرلاین ها است، 
فقط کافی است کیفیت، خدمات و قیمت آن ها را با دنیا 
مقایسه کنید. با این وضع بر سر مردم منت می گذاریم 
که سفر باید ارزان شود و آن را ارزان می کنیم و به 
عنوان راه حل هم به مردم وام می دهیم که قرار است 
سودش چهار درصد باشد، اما موقع پرداخت، بهره وامی 
که قرار است سفر را برای مردم ارزان تمام کند، بالای 
۲۰ درصد می شود.به گزارش ایسنا، از زمان برقراری سفر 

عراق در آبان ماه ۱۴۰۰ که با شیوع ویروس متوقف شده 
بود، بارها نسبت به گرانی هزینه سفر هوایی به این کشور 
اعتراض شد. به تازگی نماینده ولی فقیه در امور حج و 
زیارت نیز خواسته است برای کاهش هزینه  سفر عتبات 
عالیات عراق تلاش همگانی شود. هزینه سفر هوایی 
عراق درحال حاضر از ۹ تا حدود سیزده  و نیم میلیون 
تومان است.سیدصادق حسینی ـ رییس سازمان حج و 
زیارت ـ که قیمت بلیت هواپیما و هتل را اصلی ترین 
عامل گرانی سفر عراق می داند، می گوید: قیمت بالای 
پروازهای عتبات عالیات به نسبت پروازهای تفریحی به 
برخی کشورهای همسایه، نشان می دهد دست هایی در 
کار است تا مسیر سفر به عتبات عالیات را تغییر دهد و 
در عوض، مردم به سفرهای سیاحتی کشورهای همسایه 
رهسپار شوند.رییس سازمان حج و زیارت در عین حال 
که فرودگاه نجف را یکی از گران ترین فرودگاه ها 
می داند، درباره دیگر عوامل این گرانی می گوید : در 
بسیاری سفرهای سیاحتی که در کشورهای دیگر انجام 
می شود، پروازها به صورت »چارتری« است و یا این که 
هتل ها از سوی بخش خصوصی اجاره می شود که موجب 
شکسته شدن و کاهش قیمت ها می شود، درحالی که در 
سفر عتبات عالیات عراق این شرایط را نداریم و پروازهای 
چارتر در اختیار ما نیست.حسینی قبلا گفته بود در صورت 
چارتر پروازها و ورود بخش خصوصی به اجاره هتل ها 
هزینه این سفر بین ۲۰ تا ۲۵ درصد کاهش می یابد و در 
صورت بازگشایی مرزهای  زمینی، هزینه  این سفر تا ۵۰ 

درصد کمتر خواهد شد.

ایرنا نوشت:  قیمت انواع سکه و طلا در ابتدای هفته سوم 
فروردین ماه سیر صعودی داشت و هیجان برای خرید فلز 
زرد دوباره افزایش یافت اما در روزهای پایانی هفته دوباره 
شاهد کاهش قیمت انواع سکه و طلا در بازار بودیم و 
پیش بینی می شود این روند در هفته آینده نیز ادامه داشته 

باشد.
قیمت سکه تمام بهار آزادی طرح جدید روز یکشنبه 
چهاردهم فروردین در مقایسه با پیش از تعطیلات 
سیزدهم فروردین ماه ۷۰ هزار تومان کاهش داشت و 
با رقم ۱۲ میلیون و ۴۳۰ هزار تومان معامله می شد اما 
با افزایش نرخ ارز دوباره بر مدار صعود قرار گرفت، در 
روز سه شنبه شانزدهم فروردین تا ۱۲ میلیون و ۸۸۰ هزار 
تومان رسید اما دوباره بهای آن کاهش یافت و در آخرین 
معاملات روز پنجشنبه هجدهم فروردین به قیمت ۱۲ 

میلیون و ۸۵۰ هزار تومان رسید.
قیمت هر گرم طلای ۱۸ عیار نیز در هفته گذشته بین 
یک میلیون و ۲۵۰ هزار تومان تا یک میلیون و ۳۰۰ هزار 

تومان نوسان داشت.
براساس این گزارش قیمت هر مثقال طلای آب شده 
نیز در هفته گذشته نوسان داشت و در محدوده قیمتی 
پنج میلیون و ۴۰۰ هزار تومان تا پنج میلیون و ۵۷۹ هزار 
تومان در افت و خیز بود.نائب رییس اتحادیه طلا و جواهر 
تهران اظهارداشت: در هفته دوم فروردین ماه قیمت انس 
جهانی همچنان تحت تاثیر جنگ اوکراین و روسیه در 

محدوده ۱۹۱۹ دلار تا ۱۹۴۰ دلار در نوسان بود.
محمد کشتی آرای افزود: اما هفته گذشته قیمت طلا و 
سکه تحت تاثیر افزایش قیمت ارز قرار گرفت به طوری 
که روز سه شنبه قیمت ارز به بالاترین سطح خود در سال 
جدید یعنی ۲۷ هزار و ۸۰۰ تومان رسید که رکورد جدیدی 

در شروع سال ۱۴۰۱ بود.
به گفته وی افزایش قیمت ارز موجب شد در حالیکه بهای 

سکه و طلا که در حال کاهش بود مجددا افزایش یابد.

نایب رییس اتحادیه طلا و جواهر تهران گفت: قیمت 
انس جهانی طلا در آخرین معاملات امروز ۱۹۲۶ دلار 
است که نسبت به ابتدای هفته یک دلار افزایش قیمت 
داشت و سکه طرح جدید به طور متوسط ۳۸۰ هزارتومان 
و ربع سکه ۵۰ هزار تومان افزایش قیمت داشت اما نیم 
سکه و سکه های یک گرمی بدون تغییر قیمت در روز 

پنجشنبه دادوستد شد.
کشتی آرای درخصوص حباب سکه گفت: قیمت انواع 
سکه با توجه به افزایش نرخ ارز قسمتی از حباب خود 
را که در طول هفته به دلیل افزایش تقاضا ایجاد شده 
بود را از دست می دادند و حباب سکه تمام بهار آزادی 
به پایین ترین سطح خود یعنی ۵۰ هزار تومان رسیده بود 

که رقم بی سابقه ای بود اما مجددا افزایش قیمت ارز و 
هیجانی که در بازار برای خرید سکه به وجود آمد حباب 
سکه به ۱۵۰ هزار تومان در روز پایانی هفته گذشته رسید.
این فعال صنفی ادامه داد: بهای طلای آب شده ۱۵۰ هزار 
تومان و هر گرم طلای ۱۸ عیار ۳۵ هزار تومان افزایش 

قیمت هفتگی داشت.
وی با بیان اینکه دلار یک شاخص قیمت طلا و سکه 
در بازار است گفت: دلار به طور متوسط این هفته ۷۵۰ 
تومان افزایش یافت که تاثیر خود را بر روی بهای سکه 
و طلا گذاشت. البته در روزهای پایانی هفته با توجه به 
اخبار آزادسازی بخشی از مطالبات ارزی کشور نرخ ارز 

کاهش یافت.
کشتی آرای در خصوص قیمت سکه و طلا در هفته آینده 
نیز گفت: دو متغیر اصلی تعیین کننده قیمت را در پیش 
رو داریم یکی مذاکرات هسته ای ایران و دیگری جنگ 
اوکراین و روسیه و با توجه به این دو عامل به نظر می رسد 

قیمت ها در همین سطح و البته با نوساناتی همراه باشد.

رییس هیأت مدیره انجمن صنفی دفاتر خدمات مسافرت هوایی و جهانگردی ایران 

چرا سفر عراق از کیش و استانبول گران تر است؟

 پیش بینی فعالان بازار از نوسان طلا

قیمت طلا کاهشی است


